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 1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
  
1.1  Αντικείµενο του παρόντος τιµολογίου είναι ο καθορισµός τιµών µε τις οποίες θα 
       εκτελεσθεί το   έργο.  
1.2  Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρονται σε µονάδες περαιωµένης 
      εργασίας και που ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή 
      του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση αυτών περιλαµβάνονται: 
1.2.1 Όλες οι απαιτούµενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του 
     έργου που αναφέρεται στην επικεφαλίδα, σύµφωνα µε τους όρους του παρόντος, των 
      τευχών  και σχεδίων της µελέτης και των υπολοίπων τευχών ∆ηµοπράτησης του έργου. 
1.2.2 "Κάθε δαπάνη" γενικά, έστω και αν δεν κατονοµάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για 
    την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της µονάδας κάθε εργασίας. Καµία αξίωση ή 
    διαµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί που να έχει σχέση µε το είδος και την απόδοση 
    των  µηχανηµάτων,την  ειδικότητα και τον αριθµό του εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως 
    και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή όχι µηχανικών µέσων ή εκρηκτικών υλών.  
1.3  Σύµφωνα µε τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, µνηµονεύονται (για απλή 
    διευκρίνιση του όρου ‘’κάθε δαπάνη‘’) οι παρακάτω δαπάνες που περιλαµβάνονται στο 
    περιεχόµενο των τιµών του παρόντος Τιµολογίου. 
1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασµούς, ειδικούς 
    φόρους  κ.λπ.[ πλην Φόρου Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ] Ρητά καθορίζεται ότι σε 
    κάθε τιµή µονάδας  περιλαµβάνονται οι δασµοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, τέλη 
    εισφοράς και  δικαιώµατα για  προµήθειες εξοπλισµού και εφοδίων γενικά του έργου. 
    Κατά συνέπεια και σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 26 του Κώδικα Νόµων για 
    Τελωνειακό   ∆ασµολόγιο εισαγωγής και µε τις διατάξεις του νόµου 3215/1955 δεν 
    παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου,ή σε 
    άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για την 
    παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασµούς και τους υπόλοιπους 
    φόρους,  εισφορές και δικαιώµατα στα υλικά και είδη εξοπλισµού του έργου, ούτε στους 
    ενδιαφερόµενους δικαίωµα  να ζητήσουν χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έµµεσα 
    ή άµεσα. 
    Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών  
     µέσων. 
1.3.2 Οι δαπάνες προµήθειας και µεταφοράς στους τόπους ενσωµάτωσης ή και αποθήκευσης 
      φύλαξης, επεξεργασίας και προσέγγισης όλων ανεξάρτητα των υλικών, κυρίων και 
      βοηθητικών ενσωµατουµένων και µη, που είναι αναγκαία για την έντεχνη εκτέλεση των 
      εργασιών µε όλες τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, χαµένους χρόνους µεταφορικών 
      µέσων και τις κάθε είδους µετακινήσεις µέχρι και την πλήρη ενσωµάτωση (ή/και χρήση 
     τους) ή/και µεταφοράς, σύµφωνα µε τα παραπάνω,των περισσευµάτων ή/και 
      ακατάλληλων προϊόντων,ορυγµάτων και άχρηστων υλικών στους κατάλληλους χώρους 
      απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των περιβαλλοντικών περιορισµών που ισχύουν, 
      καθώς και της µελέτης του έργου. 
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1.3.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, ασφαλίσεις (στο Ι.Κ.Α., ασφαλιστικές 
      εταιρίες, άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κ.λπ. Κατά 
      περίπτωση, όπως απαιτείται) κ.λ.π. δώρων εορτών, επιδόµατος αδείας κ.λπ. κάθε είδους 
      επιστηµονικού και διευθύνοντος του έργου προσωπικού, του ειδικευµένου ή όχι 
     προσωπικού των γραφείων,εργοταξίων, µηχανηµάτων, συνεργείων κ.λπ. ηµεδαπού ή 
     αλλοδαπού εργαζοµένου στον τόπο του έργου ή  άλλου (εντός και εκτός της Ελλάδος). 
1.3.4 Οι δαπάνες για την κινητοποίηση του Αναδόχου της εξεύρεσης (ενοικίαση ή αγορά), 
       κατασκευή, οργάνωση, διαρρύθµιση κ.λπ. των εργοταξιακών χώρων, τις εγκαταστάσεις 
      σε αυτούς, τις παροχές νερού, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφώνου και λοιπών ευκολιών, 
      τις σχετικές συνδέσεις, την εγκατάσταση γραφείων Αναδόχου, σύµφωνα µε τους Όρους 
 ∆ηµοπράτησης. 
1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών, καθώς 
        και οι δαπάνες αποµάκρυνσης των εγκαταστάσεων αυτών µετά την περαίωση του 
        έργου και η αποκατάσταση του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία. 
1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση εργοταξιακού εργαστηρίου όταν τούτο 
       προβλέπεται κατά την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται 
       στους Όρους ∆ηµοπράτησης. 
1.3.7 Οι δαπάνες πλήρους κατασκευής εγκατάστασης  προκατασκευασµένων στοιχείων, που 
        κατασκευάζονται στο εργοτάξιο ή αλλού, περιλαµβανοµένων και των δαπανών 
        εξασφάλισης του αναγκαίου χώρου, κατασκευής κτιριακών και λοιπών έργων 
        εξοπλισµού, υλικών,µηχανηµάτων, εργασίας, βοηθητικών έργων, λειτουργίας των 
        εγκαταστάσεων κ.λπ. Όπως επίσης περιλαµβανοµένων και των δαπανών 
      φορτοεκφορτώσεων και µεταφορών των προκατασκευασµένων στοιχείων µέχρι τη θέση 
      της τελικής ενσωµάτωσής τους στο έργο,περιλαµβανοµένων επίσης των δαπανών 
       αποµάκρυνσης των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών και αποκατάστασης 
       του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία,  
       (για την περίπτωση που οι εγκαταστάσεις αυτές έχουν γίνει σε χώρο ιδιοκτησίας του  
     ∆ηµοσίου  ή σε χώρους για τους οποίους έχει τυχόν δοθεί προσωρινή άδεια 
      εγκατάστασης  και λειτουργίας  για την κατασκευή των έργων της παρούσας σύµβασης. 
1.3.8 Οι δαπάνες για κάθε είδους ασφαλίσεις (εργασιακή, µεταφορών, µηχανηµάτων, 
      προσωπικού εγκαταστάσεων κ.λπ.)καθώς και όλες οι άλλες ασφαλίσεις που αναφέρονται 
       ιδιαίτερα στους  Όρους ∆ηµοπράτησης έργου. 
1.3.9 Οι δαπάνες ασφάλειας του εργοταξίου και πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή 
       τρίτων, ή  δαπανών πρόληψης βλαβών σε πράγµατα (κινητά ή ακίνητα) τρίτων. 
1.3.10 Οι δαπάνες του ποιοτικού ελέγχου όπως αυτός προσδιορίζεται σε άλλα τεύχη 
       δηµοπράτησης. 
     Επισηµαίνεται ότι στις δαπάνες του ποιοτικού ελέγχου, χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή του 
     Αναδόχου, περιλαµβάνονται και τα κάθε είδους «δοκιµαστικά τµήµατα» (µετρήσεις, 
      δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, απόδοση εργασίας, κ.λπ.) 
1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας των µηχανηµάτων και λοιπού 
     εξοπλισµού, που  απαιτούνται για την εκτέλεση του έργου, µέσα στις οποίες 
     περιλαµβάνονται τα µισθώµατα,η µεταφορά, η συναρµολόγηση, η αποθήκευση, η 
     φύλαξη και η ασφάλιση αυτών, η επιβάρυνση λόγω απόσβεσης, η επισκευή, η 
      συντήρηση, η άµεση αποκατάσταση (όπου επιβάλλεται η χρήση τους για την διατήρηση 
      του χρονοδιαγράµµατος), οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, η αποµάκρυνση αυτών 
      µαζί µε την τυχόν απαιτούµενη διάλυση µετά το τέλος των εργασιών, οι άγονες 
      µετακινήσεις, τα απαιτούµενα καύσιµα, λιπαντικά,ανταλλακτικά κ.λπ. 
    Τα παραπάνω ισχύουν τόσο για τα µηχανήµατα που θα χρησιµοποιούνται για την 
    εκτέλεση των  έργων, όσο και για τυχόν άλλα που θα ευρίσκονται επί τόπου των έργων 
     έτοιµα για λειτουργία (έστω και αν δεν χρησιµοποιούνται) για την αντικατάσταση άλλων 
     µηχανηµάτων σε περίπτωση βλάβης ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία, εφόσον υπάρχει 
     σχετική πρόβλεψη στους Όρους ∆ηµοπράτησης, η οποία προκύπτει κατά ρητό τρόπον, ή 
      προκύπτει κατά έµµεσο τρόπον,προκειµένου να εξασφαλισθούν απαιτήσεις περί την 
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      εκτέλεση εργασιών που συνεπάγονται την ύπαρξη εφεδρικών µηχανηµάτων, ή ακόµη 
      και στην περίπτωση που ο Ανάδοχος θεωρήσει αναγκαία την ύπαρξη εφεδρικών 
      µηχανηµάτων για την εκτέλεση κάποιων  εργασιών. 
1.3.12 Οι δαπάνες παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση ενσωµάτωσης, 
       µε ή χωρίς τις προσωρινές αποθέσεις που γίνονται για διευκόλυνση του Αναδόχου, και 
       πλάγιες µεταφορές κάθε είδους υλικών λατοµείων, ορυχείων κ.λπ. µαζί µε την εργασία 
       εµπλουτισµού που τυχόν θα απαιτηθεί για την πλήρη παραγωγή των υλικών, ώστε να 
       ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές υλικών και κατασκευών, λαµβανοµένων υπόψη των 
       οποιωνδήποτε  περιβαλλοντικών περιορισµών που θα ισχύουν. 
1.3.13 Οι δαπάνες καθυστερήσεων, µειωµένης απόδοσης και µετακινήσεων µηχανηµάτων και 
         προσωπικού, εκτέλεσης των έργων µε µεθοδολογία χαµηλής παραγωγικότητας, λόγω 
        των συναντωµένων εµποδίων στο χώρο του έργου, όπως αρχαιολογικών ευρηµάτων, 
        δικτύων Ο.Κ.Ω. κ.λπ. και των παρεµβάσεων που θα προβάλλουν οι αρµόδιοι για αυτά 
        τα εµπόδια φορείς (ΥΠ.ΠΟ., ∆ΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥ∆ΑΠ και λοιποί οργανισµοί κοινής 
        ωφέλειας), όπως επίσης και η κατασκευή των έργων κατά φάσεις από τη συνάντηση 
        των παραπάνω εµποδίων,καθώς και λόγω των δυσχερειών που θα προκύψουν από 
        την υπάρχουσα κυκλοφορία (πεζών, οχηµάτων και λοιπών µέσων µετακίνησης του 
        κοινού γενικά). 
1.3.14 Οι δαπάνες πρόσθετων εργασιών και λήψης συµπληρωµατικών µέτρων ασφάλειας για 
        τη  µη παρακώλυσης της οµαλής κυκλοφορίας πεζών, οχηµάτων και λοιπών µέσων 
        διακίνησης του κοινού γενικά στην περιοχή των έργων και στις γειτνιάζοντες και 
        επηρεαζόµενες περιοχές απ’ αυτά. 
1.3.15 Οι κάθε είδους δαπάνες µελετών, τοπογραφήσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων 
        εγκατάστασης χωροσταθµικών ασφαλειών (REPERS) που απαιτούνται για την 
        έντεχνη εκτέλεση των εργασιών και δεν αµείβονται ιδιαίτερα (σύµφωνα µε τους 
        λοιπούς Όρους ∆ηµοπράτησης), η σύνταξη µελετών εφαρµογής, κατασκευαστικών 
        σχεδίων και συναρµογής µε τις συνθήκες κατασκευής για την ακριβή εκτέλεση του 
        έργου, οι δαπάνες ανίχνευσης,εντοπισµού καθώς και οι σχετικές µελέτες 
        αντιµετώπισης των εµποδίων που θα συναντηθούν στο χώρο εκτέλεσης του έργου, 
        όπως αρχαιολογικά ευρήµατα, θεµέλια, υδάτινοι ορίζοντες, δίκτυα Οργανισµών Κοινής 
         Ωφελείας (Ο.Κ.Ω.) σύµφωνα µε όσα αναφέρονται γενικότερα στα  τεύχη   
         δηµοπράτησης του έργου. 
1.3.16 Οι δαπάνες λήψης στοιχείων κάθε είδους για τις ανάγκες του έργου, όπως 
         υπαρχόντων τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που θα συναντηθούν στο 
         χώρο του έργου, η λήψη επιµετρητικών στοιχείων από κοινού µε τον Επιβλέποντα 
         Μηχανικό και η σύνταξη (από τον Ανάδοχο) των επιµετρητικών σχεδίων και των 
         επιµετρήσεων που θα τα υποβάλει για αρµόδιο έλεγχο. Επίσης η επαλήθευση των 
         στοιχείων εδάφους µε επί τόπου µετρήσεις  και η  παράδοση των στοιχείων του  
         εδάφους σε δισκέτα Η/Υ, σε ψηφιακή µορφή. 
1.3.17 Η δαπάνη σύνταξης των πινάκων αναπτυγµάτων οπλισµού και των καταλόγων 
         οπλισµού οι οποίοι θα πρέπει να υποβάλλονται έγκαιρα για έλεγχο στην Υπηρεσία. 
1.3.18 Οι δαπάνες σύνταξης σχεδίων κ.λπ. των εντοπιζοµένων µε τις διερευνητικές τοµές ή 
         κατά την εκτέλεση εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω., ή άλλων έργων και εµποδίων, καθώς και 
         οι δαπάνες έκδοσης των σχετικών αδειών και οι εργασίες που αφορούν 
         τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας ή άλλους συναρµοδίους φορείς, εκτός αν 
         αναφέρονται διαφορετικά στα άρθρα του Τιµολογίου. 
1.3.19 Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων για την αντιµετώπιση όλων των 
         επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στα 
         άρθρα του Τιµολογίου. 
1.3.20 Η τοποθέτηση ενηµερωτικών πινακίδων µε τα βασικά στοιχεία του έργου, σύµφωνα 
         µε τις υποδείξεις της Υπηρεσίας. 
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1.3.21 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο της κατασκευής, του χώρου του έργου 
        καθαρού  και απαλλαγµένου από ξένα προς το έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών 
        κ.λ.π. και η απόδοση , µετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου 
          από οποιεσδήποτε κατασκευές και εµπόδια. 
1.3.22 Οι δαπάνες για δικαιώµατα χρησιµοποίησης κατοχυρωµένων µεθόδων, 
         ευρεσιτεχνικών εφευρέσεων κ.λπ. µε οποιονδήποτε τρόπο, για την έντεχνη εκτέλεση 
         των εργασιών. 
1.3.23 Οι δαπάνες για την δηµιουργία πρόσβασης και κάθε είδους προσπελάσεων στα 
          διάφορα τµήµατα του έργου, για την κατασκευή των δαπέδων εργασίας και γενικά 
          για κάθε βοηθητική κατασκευή που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο εργασιών, 
          περιλαµβανοµένων  και των δαπανών για την αποξήλωση και αποµάκρυνσή τους. 
1.3.24 Οι δαπάνες για την εξασφάλιση της αδιάκοπης λειτουργίας όσων δικτύων των Ο.Κ.Ω. 
          διέρχονται από τον χώρο ή επηρεάζονται από τον τρόπο εκτέλεσης του έργου, καθώς 
           και οι δαπάνες για άρση τυχόν προβληµάτων από την εκτέλεση των εργασιών, την 
          αποκλειστική ευθύνη των οποίων θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και µέχρι 
          περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του έργου. Οι δαπάνες για την µετατόπιση 
          δικτύων και η λήψη ειδικών µέτρων αντιστήριξης για τη διατήρηση των ορυγµάτων 
          ανοικτών,βαρύνουν τον Κύριο του έργου. 
1.3.25 Οι δαπάνες για την πρόληψη αλλά και την αποκατάσταση ζηµιών σε έργα και 
        εγκαταστάσεις  που οφείλονται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 
1.3.26 Οι δαπάνες διάθεσης εξοπλισµένων γραφείων στην Υπηρεσία, σύµφωνα µε όσα 
         αναφέρονται  στους Όρους ∆ηµοπράτησης. 
1.3.27 Οι δαπάνες µίσθωσης ή αγοράς εδαφικής λωρίδας για την κατασκευή και συντήρηση 
         των κάθε είδους εργοταξιακών οδών. Επίσης οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων 
         χώρων για την εναπόθεση υλικών, εργαλείων, µηχανηµάτων, αχρήστων υλικών. 
1.3.28 Οι δαπάνες διάνοιξης τοµών ή οπών στα τοιχώµατα υφιστάµενων φρεατίων αγωγών 
          ή τεχνικών έργων, για την σύνδεση αγωγών που συµβάλλουν σ’ αυτά εκτός αν 
           περιγράφεται διαφορετικά στα άρθρα του Τιµολογίου. 
1.3.29 Οι δαπάνες των κατασκευαστικών σχεδίων που τυχόν προβλέπονται σε άλλα τεύχη 
         δηµοπράτησης. 
1.3.30 Οι διαδικασίες και δαπάνες έκδοσης αδειών, για λογαριασµό του Κυρίου του έργου 
          κάθε είδους εργασιών από τις αρµόδιες ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις ή και τους 
          Οργανισµούς Κοινής Ωφέλείας (∆.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.) εκτός αν περιγράφεται 
          διαφορετικά στα άρθρα τουΤιµολογίου.  
1.3.31 Οι δαπάνες των µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, σύµφωνα µε τις 
          οικείες αποφάσεις έγκρισης περιβαλλοντικών όρων που ισχύουν κατά το χρόνο 
          δηµοπράτησης του έργου. 
1.3.32 Γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο όπως αυτές 
          αναφέρονται στους υπόλοιπους Όρους ∆ηµοπράτησης του έργου. 
1.4     Στις τιµές µονάδας του Τιµολογίου δεν συµπεριλαµβάνεται το ποσοστό για Γενικά 
          Έξοδα (Γ.Ε.) για πάσης φύσης βάρη ή υποχρεώσεις του Αναδόχου, όπως και για 
          Όφελος αυτού (Ο.Ε.) δηλαδή για τις δαπάνες επιστασίας, δαπάνες σήµανσης 
         εργοταξίων και για τις κάθε είδους κρατήσεις, φόρους, δασµούς, ασφάλιστρα, τέλη, 
         συµβολαίων, συµφωνητικών,αποδείξεων, πιστοποιήσεων πληρωµών, κ.λ.π. για τόκους 
         και κεφαλαίων κίνησης, για δαπάνες εγγυητικών επιστολών και λοιπών εγγυήσεων, για 
         δαπάνες ασφαλειών, τις κάθε είδους µετακινήσεις του εργατοτεχνικού και λοιπού 
          προσωπικού, για πρόσθετες δαπάνες λόγω δυσχερειών και εµποδίων κάθε είδους, για 
         τα διοικητικά έξοδα, τη λειτουργία γραφείων κ.λ.π.  και γενικά τα επισφαλή έξοδα, 
          από δυσχέρειες κάθε είδους που έχουν ή δεν έχουν προβλεφθεί, που όπως 
         αναφέρεται στην αρχή της παραγράφου αυτής,συµπεριλαµβάνονται  στο ποσοστό 
         των Γενικών Εξόδων του Αναδόχου. 
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         Το ποσοστό αυτό, ενιαίο για όλες τις εργασίες και σε οποιαδήποτε θέση των έργων, 
         καθορίζεται σε δέκα οκτώ στα εκατό (18%) ως προς τις τιµές του Τιµολογίου 
1.5  Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί των Τιµολογίων εισπράξεων του Αναδόχου 
        επιβαρύνει τον ιδιοκτήτη του Έργου. 
 
 
2       ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 
        ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 
  
2.1    ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
  
2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριµένων µελετών 
        είτε  βάσει µετρήσεων και των συντασσόµενων µε τη βοήθειά τους επιµετρητικών 
       σχεδίων και  πινάκων, λαµβανοµένων υπόψη των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και 
       των τυχόν  οριζοµένων ανοχών. 
2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά την κρίση της, 
        προκειµένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιµετρητικών στοιχείων που υποβάλει 
       ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούµενο 
       εξοπλισµό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν 
       λόγω ελέγχου. 
2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας κάθε εργασίας, 
       επιµετρούµενης ως ανωτέρω µε κατάλληλη µονάδα µέτρησης, επί την τιµή µονάδας της 
        εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό Τιµολόγιο. 
2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, καθώς και ο τρόπος 
       πληρωµής καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ 
       και  των επί µέρους εργασιών του παρόντος Τιµολογίου. 
2.1.5 Αν το περιεχόµενο ενός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρεται 
        σε  µια τιµή µονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιµή αποτελεί πλήρη αποζηµίωση για την  
     ολοκλήρωση  των εργασιών του συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους εργασίες 
       δεν θα επιµετρώνται  ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο κανενός άλλου άρθρου που 
        εµφανίζεται στο  Τιµολόγιο. 
 
 2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
  
 2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
  

 Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα  
 * Ως ‘’χαλαρά εδάφη’’ χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη 
που έχουν προέλθει από επιχωµατώσεις µε ανοµοιογενή υλικά. 
 * Ως ‘’γαίες και ηµίβραχος’’ χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη ή αµµοχαλικώδη 
υλικά, καθώς και µίγµατα αυτών,οι µάργες, τα µετρίως τσιµεντωµένα (cemented) 
αµµοχάλικα, ο µαλακός, κατακερµατισµένος ή αποσαθρωµένος βράχος,και γενικά τα εδάφη 
που µπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσµατικά µε συνήθη εκσκαπτικά µηχανήµατα 
(εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή 
κρουστικού εξοπλισµού. 
 * Ως ‘’βράχος’’ χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να εκσκαφθεί εάν 
δεν χαλαρωθεί προηγουµένως µε εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό 
εξοπλισµό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του ‘’βράχου’’ 
περιλαµβάνονται και µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από 0,50 m3. 
 * Ως ‘’σκληρά γρανιτικά’’ και ‘’κροκαλοπαγή’’ χαρακτηρίζονται οι συµπαγείς σκληροί 
βραχώδεις σχηµατισµοί από πυριγενή πετρώµατα και οι ισχυρώς τσιµεντωµένες κροκάλες ή 
αµµοχάλικα, θλιπτικής αντοχής µεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηµατισµών 
αυτών είναι δυσχερής (δεν αναµοχλέυονται µε το ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η 
δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι µειωµένη) 

  
 2.2.2 ΕΙ∆Η ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ 
  

 Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά) να προµηθευτεί και να τα παραδώσει τοποθετηµένα και έτοιµα προς 
λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 
 - Χειρολαβές 
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες 
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ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω) µε ενσωµατωµένο ειδικό σύστηµα κλειδώµατος και 
ένδειξη κατάληψης (πράσινο-κόκκινο), όπου απαιτείται. 
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες 
ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβών και 
 ενσωµατωµένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας.  
 - Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο µε την ανάλογη πλάκα στερέωσης 
(µέσα), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβής και αντίκρισµα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο 
(δίφυλλο παράθυρο). 
 - Κλειδαριές και κύλινδροι 
 - Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 
 - Κύλινδροι κεντρικού κλειδώµατος 
 - Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισµένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας 
 - Ράβδοι (µπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 
 - Χωνευτός, χαλύβδινος (µπρούτζινος ή γαλβανισµένος) σύρτης µε βραχίονα (ντίζα) που 
ασφαλίζει επάνω - κάτω µέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσµατα (πλαίσιο - φύλλο και 
φύλλο - δάπεδο). 
 - Μηχανισµοί επαναφοράς θυρών 
 - Μηχανισµός επαναφοράς στην κλειστή θέση µε χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας 
χωρίς απαιτήσεις πυρασφάλειας, στο άνω µέρος της θύρας. 
 - Μηχανισµός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά µε απαιτήσεις πυρασφάλειας. 
 - Μηχανισµός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, µε χρονική καθυστέρηση 
 - Πλάκα στο κάτω µέρος θύρας για προστασία από κτυπήµατα ποδιών κτλ. 
 - Χωνευτές χειρολαβές για συρόµενα κουφώµατα µπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή 
χαλύβδινες ή πλαστικές µε κλειδαριά ασφαλείας. 
 - Αναστολείς (stoppers) 
 - Αναστολείς θύρας - δαπέδου 
   - Αναστολείς θύρας – τοίχου 
   - Αναστολείς φύλλων ερµαρίου 
 - Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 
 - Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 
 - Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 
 - Μηχανισµοί σκιασµού (ρολοπετάσµατα, σκίαστρα) 
 - Ειδικός Εξοπλισµός κουφωµάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 
 - Μεταλλικά εξαρτήµατα λειτουργίας ανοιγόµενων ή συρόµενων θυρών ασφαλείας, µε 
Master Key 
 - Ειδικοί µηχανισµοί αυτόµατου κλεισίµατος κουφωµάτων κάθε τύπου 
 - Μηχανισµοί αυτόµατων θυρών, µε ηλεκτροµηχανικό σύστηµα, µε ηλεκτρονική µονάδα 
ελέγχού, µε συσκευή µικροκυµάτων.  
 Η προµήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύµφωνα µε 
τις διαδικασίες πού προβλέπονται από τις κείµενες «περί ∆ηµοσίων Εργων» διατάξεις, εκτός 
εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου, η δε τοποθέτηση 
περιλαµβάνεται στην τιµή του κάθε είδους κουφώµατος. 
  
 2.2.3 ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 
  
 Οι εργασίες χρωµατισµών επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m²) επιφανειών ή σε 
µέτρα µήκους (m) γραµµικών στοιχείων ορισµένων λοιπών διαστάσεων, πλήρως 
περαιωµένων, ανά είδος χρωµατισµού που εµφανίζεται στο Τιµολόγιο. 
 Από τις επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγµα, οπή ή κενό και από τα γραµµικά στοιχεία 
κάθε ασυνέχεια που δεν χρωµατίζεται ή χρωµατίζεται µε άλλο είδος χρωµατισµού. Η 
εφαρµογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική 
προστασία των σιδηρών επιφανειών επιµετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, 
εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  
 Η (οι) ποσότητα (-ες) των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτή (-ες) 
επιµετρήθηκε (-αν) σύµφωνα µε τα ανωτέρω και εγκρίθηκε (-αν) από την Υπηρεσία, θα 
πληρώνεται (ο-νται) σύµφωνα µε την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη 
χρωµατισµών. Η (οι) τιµή (-ές) µονάδας θα αποτελεί (-ούν) πλήρη αποζηµίωση για τα όσα 
ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο «Ειδικοί όροι» του παρόντος άρθρου, καθώς και για 
κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο «Γενικοί 
Όροι». 
  
 Όλες οι τιµές όλων των κατηγοριών χρωµατισµών του παρόντος τιµολογίου αναφέρονται 
σε πραγµατική χρωµατιζόµενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 5,0 m. 
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Οι τιµές για χρωµατισµούς που εκτελούνται σε ύψος µεγαλύτερο, δίνονται σε αντίστοιχα 
άρθρα του παρόντος τιµολογίου, τα οποία ισχύουν γενικά όταν η δαπάνη των ικριωµάτων 
δεν πληρώνεται µε άλλο άρθρο του Τιµολογίου που αφορά προηγούµενες εργασίες (π.χ. 
επιχρίσµατα) ή όταν τα ικριώµατα πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

     Οι πρόσθετες τιµές χρωµατισµών καταβάλλονται εφ΄ άπαξ για την ίδια επιφάνεια άσχετα 
   µε τις εργασίες προπαρασκευής και ανακαίνισης ή χρωµατισµού, που εκτελούνται στην 
   ίδια επιφάνεια και πληρώνονται µε τις ιδιαίτερες τιµές τους.  
 Σε όλες τις τιµές εργασιών χρωµατισµών περιλαµβάνονται οι αναµίξεις των χρωµάτων, οι 
δοκιµαστικές βαφές για έγκριση των χρωµάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώµατα τα 
οποία θα κατασκευάζονται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα µε τις ισχύουσες διατάξεις περί 
ασφαλείας του ασχολούµενου στις οικοδοµικές εργασίες εργατοτεχνικού προσωπικού, και η 
εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων κουφωµάτων κλπ) 
στις περιπτώσεις που απαιτείται ή επιβάλλεται η εκτέλεση των χρωµατισµών να γίνει χωρίς 
αυτά να είναι στη θέση τους. 

  
 Όταν πρόκειται για κουφώµατα και κιγκλιδώµατα τα οποία χρωµατίζονται εξ’ ολοκλήρου, η 
επιµετρούµενη επιφάνεια των χρωµατισµών υπολογίζεται ως το γινόµενο της απλής 
συµβατικής επιφάνειας κατασκευαζόµενου κουφώµατος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων 
του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της κατεχόµενης από µεταλλική θύρα ή κιγκλίδωµα πλήρους,
 απλής επιφάνειας, επί συµβατικό συντελεστή ο οποίος ορίζεται παρακάτω: 

  
 α/α     Είδος       Συντελεστής 
 1. Θύρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή 
 µε υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το  
 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
 α) µε κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)    2,30 
 β) µε κάσα επί δροµικού τοίχου               2,70 
 γ) µε κάσα επί µπατικού τοίχου               3,00 
 
 2. Υαλόθυρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές 
 µε υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 
 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
 α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)    1,90 

 β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου    2,30 
 γ) µε κάσσα επί µπατικού τοίχου               3,00 
 
    3. Υαλοστάσια : 
 α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)    1,00 
 β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου    1,40 
       γ) µε κάσσα επί µπατικού              1,80 
 δ) παραθύρων ρολλών               1,60 
 ε) σιδερένια                1,00 
 
 4. Παράθυρα µε εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου (χωρικού, 
 γαλλικού, γερµανικού) πλην ρολλών.    3,70 
 
 5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
 εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου   2,60 
 
 6. Σιδερένιες θύρες : 
 α) µε µίαν πλήρη επένδυση µε λαµαρίνα   2,80 
 β) µε επένδυση µε λαµαρίνα και στις δύο πλευρές  2,00 
 γ) χωρίς επένδύση µε λαµαρίνα (ή µόνον µε ποδιά)  1,00 
 δ) µε κινητά υαλοστάσία, κατά τα λοιπά ως γ   1,60 
 
 7. Προπετάσµατα σιδηρά : 
 α) ρολλά από χαλυβδολαµαρίνα               2,50 
 β) ρολλά από σιδηρόπλεγµα     1,00 
 γ) πτυσσόµενα (φυσαρµόνικας)              1,60 
  
       8. Κιγκλιδώµατα ξύλινα ή σιδηρά : 
            α) απλού ή συνθέτου σχεδίου    1,00 
            β) πολυσυνθέτου σχεδίου    1,50 
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  9. Θερµαντικά σώµατα : 
     Πραγµατική χρωµατιζοµένη επιφάνεια βάσει των 
     Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής 
     των θερµαντικών σωµάτων 
 
2.2.4 ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ 
  
1. Τα συνήθη µάρµαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα ακόλουθα, κατά πηγή 
προέλευσης και σκληρότητα 
  
 ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισµένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας  
 1 Πεντέλης Λευκό 
 2 Κοκκιναρά Τεφρόν 
 3 Κοζάνης Λευκό 
 4 Αγ. Μαρίνας Λευκό συνεφώδες 
 5 Καπανδριτίου Κιτρινωπό 
 6 Μαραθώνα Γκρί 
 7 Νάξου  Λευκό 
 8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν -µελανό 
 9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν - µελανό 
 10 Βέροιας Λευκό 
 11 Θάσου  Λευκό 
 12 Πηλίου  Λευκό  
 ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισµένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας  
 1 Ερέτριας   Ερυθρότεφρο 
 2 Αµαρύνθου            Ερυθρότεφρο 
 3 ∆οµβραϊνης Θηβών  Μπεζ 
 4 ∆οµβραϊνης Θηβών  Κίτρινο 
 5 ∆οµβραϊνης Θηβών  Ερυθρό 
 6 Στύρων   Πράσινο 
 7 Λάρισας   Πράσινο 
 8 Ιωαννίνων            Μπεζ 
 9 Φαρσάλων            Γκρι 
 10 Ύδρας   Ροδότεφρο πολύχρωµο 
 11 ∆ιονύσου   Χιονόλευκο 
  
 ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: µέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας   
 1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν 
 2 Χίου  Τεφρό 
 3 Χίου  Κίτρινο 
 4 Τήνου  Πράσινο 
 5 Ρόδου            Μπεζ 
 6 Αγίου Πέτρου           Μαύρο 
 7 Βυτίνας  Μαύρο 
 8 Μάνης            Ερυθρό 
 9 Ναυπλίου  Ερυθρό 
 10 Ναυπλίου  Κίτρινο 
 11 Μυτιλήνης            Ερυθρό πολύχρωµο 
 12 Τρίπολης  Γκρι µε λευκές φέτες 
 13 Σαλαµίνας            Γκρι ή πολύχρωµο 
 14 Αράχωβας            Kαφέ   
 
   2.  Σε όλες τις τιµές των µαρµαροστρώσεων, περιλαµβάνεται και η στίλβωση αυτών 
      (νερόλουστρο) 
3.  Το κονίαµα δόµησης των µαρµαροστρώσεων, κατασκευάζεται µε λευκό τσιµέντο. 
 

 

 

 
     Άρθρο1   ΝΑΟΙΚ Α\20.02      Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες- 
                                                        ηµιβραχώδες για την δηµιουργία υπογείων 
                                                   κλπ χώρων  
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      Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2112  100% 
 
 
     Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες µε χρήση µηχανικών µέσων για 
     την δηµιουργία υπογείων κλπ χώρων, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου και την 
     ΕΤΕΠ 02-03-00-00 "Γενικές εκσκαφές κτιριακών έργων", ελαχίστης πλευράς 
     κάτοψης άνω των 3,00 m και συγχρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης µεγαλυτέρας 
     των 12,00 m2, σε βάθος µέχρι 2,00 m από την προσπελάσιµη από τροχοφόρα 
     στάθµη του εκσκαπτοµένου χώρου, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, 
     του οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση 
     (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), µε την  µόρφωση των παρειών ή πρανών και του 
      πυθµένα, τις τυχόν απαιτούµενες σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών και την 
     συσσώρευση των προϊόντων εκσκαφής  σε  µέση απόσταση έως 30 m. 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος, µε την µεταφορά των προϊόντων 
       εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση.  
       Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή. 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 8,50 
       (Ολογράφως) :ΟΚΤΩ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
  
 Άρθρο 2  ΝΑΟΙΚ Θ\Α20.04.01.02 Εκσκαφή θεµελίων και τάφρων χωρίς 
                                                          τη χρήση µηχανικών µέσων, µε την καθαρή 
                                                           µεταφορά των προϊόντων εκσκαφής  
          Κωδικοί αναθεώρησης: ΟΙΚ 2122  60% 
                                                                                         ΟΙΚ 2171  5% 
            ΟΙΚ 2180  35%  
 Εκσκαφή θεµελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση µηχανικών µέσων και εκρηκτικών,   
      εκτός από αερόσφυρες, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή µεγαλυτέρου των 3,00 m 
      αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος µέχρι 2,00 m από το χαµηλότερο 
      χείλος της διατοµής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του 
      οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η 
      οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), µε την αναπέταση των προϊόντων, την µόρφωση των  
      παρειών και του πυθµένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των 
       παρειών (σε εδάφη γαιώδη- ηµιβραχώδη)  
 Στις δαπάνες του άρθρου περιλαµβάνεται και η φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά  
      µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών, µε την σταλία 
      του αυτοκινήτου για την φόρτωση, εκφόρτωση και λοιπούς χειρισµούς του και µε 
      την διάστρωσή τους µετά την εκφόρτωση. Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη 
       αναµονής του µεταφορικού µέσου κατά την φόρτωση. 
  Επίσης, το παρόν άρθρο αποζηµιώνει τη µεταφορά µε αυτοκίνητο ενός κυβικού 
      µέτρου των προϊόντων εκσκαφών, σε οποιαδήποτε απόσταση προβλέπεται από την 
      µελέτη ή καθορίζεται από την Επίβλεψη, µε τη διάστρωση στον χώρο απόθεσης, σε 
      οποιαδήποτε οδό. 
   
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών 
                                                                             προ  και µετά την εκσκαφή. 
 
      ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 21,15  
      (Ολογράφως) :ΕΙΚΟΣΙ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
 
      Άρθρο 3  ΝΑΟΙΚ Θ\Α20.05.01.02Εκσκαφή θεµελίων και τάφρων µε χρήση 
                                                               µηχανικών µέσων, σε εδάφη γαιώδη - 
                                                               ηµιβραχώδη, µε την καθαρή µεταφορά 
                                                               των προϊόντων εκσκαφής  
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                                                      Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2124  100% 
 
 
 
 Εκσκαφή θεµελίων και τάφρων, σε εδάφη γαιώδη - ηµιβραχώδη, µε χρήση 
      µηχανικών µέσων, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή µεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά 
      επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος µέχρι 2,00 m από το χαµηλότερο 
      χείλος της διατοµής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30m, του 
      οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η 
      οποία πληρώνεται  ιδιαίτερα), µε την αναπέταση των προϊόντων, την µόρφωση των 
      παρειών και του πυθµένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των 
      παρειών. 
 Στην εργασία περιλαµβάνεται και η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων 
 οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε συµπύκνωση ή µε τσιµέντο.  
 Στις δαπάνες του άρθρου περιλαµβάνεται και η φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά 
      µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών, µε την σταλία 
      του αυτοκινήτου για την φόρτωση, εκφόρτωση και λοιπούς χειρισµούς του και µε 
      την διάστρωσή τους  µετά την εκφόρτωση. 
      Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη αναµονής του µεταφορικού µέσου κατά 
      την φόρτωση.  
 Επίσης, το παρόν άρθρο αποζηµιώνει τη µεταφορά µε αυτοκίνητο των προϊόντων 
 εκσκαφών, σε οποιαδήποτε απόσταση προβλέπεται από την µελέτη ή καθορίζεται 
      από την Επίβλεψη, µε τη διάστρωση στον χώρο απόθεσης. 
   
 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών 
                                                                             προ και µετά την εκσκαφή. 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 5,40      
      (Ολογράφως) :ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
       Άρθρο 4  ΝΑΟΙΚ Θ\20.02    Καθαίρεση άµµου ή χυτού ελαστικού δαπέδου 
                             και  υπεδάφους –Καθαρισµός του χώρου –φορτοεκφόρτωση  
                             και αποµάκρυνση προϊόντων εκσκαφών.                                                                 

                                                    Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2112 

          Οι εργασίες συµπεριλαµβάνουν : 
α) την καθαίρεση άµµου ή χυτού ελαστικού δαπέδου µε προσοχή µε 
  οποιοδήποτε σκαπτικό µέσο ή µε τα χέρια, δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή στα 
  υφιστάµενα  παιχνίδια που θα  παραµείνουν στον  χώρο. 
β)την εκσκαφή του υπεδάφους , σε συνολικό βάθος που θα υποδείξει η   
   Υπηρεσία 
γ)την αποξήλωση οργάνων µετά προσοχής και την επανατοποθέτησή τους  
    (σε συνεννόηση µε την κατασκευάστρια εταιρεία) εάν απαιτείται. 
δ)την καθαίρεση των βάσεων από µπετόν των αποµακρυσµένων οργάνων  
ε)τον καθαρισµό του χώρου εγκατάστασης των οργάνων παιδικής χαράς  
ζ)την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση των 
   προϊόντων εκσκαφής, µαζί µε τα ακατάλληλα υλικά που θα προκύψουν από 
   την εκσκαφή,όπως ακατάλληλες γαίες, άµµος, ιλύς, τύρφη, θραύσµατα 
   σκυροδέµατος και λοιπά επιφανειακά εδάφη, πάντα  σε συνεννόηση και 
   σύµφωνα µε τις εντολές της  Επίβλεψης. 
 
 
Στις εργασίες περιλαµβάνεται η προσέγγιση των µεταφορικών µέσων και µηχανηµάτων, 
η καθαίρεση , εκσκαφή και καθαρισµός µε κάθε µέσον, η διαλογή και η αποµάκρυνση 
των προϊόντων εκσκαφής, καθώς και κάθε είδους φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές µε  
οποιοδήποτε µέσο και σε οποιαδήποτε απόσταση, για απόρριψη των ακατάλληλων 
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εδαφών σε θέσεις έγκρισης της Υπηρεσίας. 
Στις εργασίες περιλαµβάνονται επίσης η εκρίζωση, η κοπή και η αποµάκρυνση ξερών 
χόρτων, µε την δέσµευση ότι θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή για την προστασία των 
υφισταµένων και κατάλληλων προς διατήρηση δένδρων και θάµνων που βρίσκονται 
εντός του εύρους της παιδικής χαράς. 
Επίσης συµπεριλαµβάνεται πλήρης καθαρισµός της επιφάνειας από βραχώδη και 
πετρώδη υπολείµµατα ,ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δυσχερειών που 
προκαλεί και µε οποιοδήποτε σκαπτικό µέσο ή µε τα χέρια, καθώς και την µεταφορά και 
αποµάκρυνσή τους σε οποιαδήποτε απόσταση. 
 

          Τιµή ενός µέτρου τετραγωνικού (µ2) 
 
           ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 25,00   

      (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ  
 

  
   Άρθρο 5 ΝΑΟΙΚ Α\22.20.01 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων 
                                                         παντός τύπου και  οιουδήποτε πάχους χωρίς να 
                                                         καταβάλλεται προσοχή για 
                                                         την εξαγωγή ακεραίων πλακών  
                                                 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236  100% 
 
 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιµέντου, 
 µαρµάρου, τύπου Μάλτας, πορσελάνης, µωσαϊκού, κεραµικών,  σχιστολίθου κλπ), µε το 
 κονίαµα στρώσεως αυτών, σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος, µε την συσσώρευση 
 των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση. 
  
 Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών. 
   
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 7,90€    
      (Ολογράφως) :ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
  
 
 
    Άρθρο 6  ΝΑΟΙΚ Α\22.20.02 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου  
                                                      και  οιουδήποτε πάχους µε προσοχή, για την εξαγωγή  
                                                       ακεραίων πλακών σε ποσοστό άνω του 50%  
                                               Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2237  100% 
 
 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιµέντου, 
 µαρµάρου, τύπου Μάλτας, πορσελάνης, µωσαϊκού, κεραµικών,  σχιστολίθου κλπ), µε το 
 κονίαµα στρώσεως αυτών, σε οποιαδήποτε στάθµη από το εδάφος, µε την συσσώρευση 
 των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση.  
 Με προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων πλακών σε ποσοστό >  50%. 
 Συµπεριλαµβάνεται ο καθαρισµός των ακεραίων χρησίµων πλακών από το κονίαµα, η 
 µεταφορά τους σε απόσταση έως 40 m και η απόθεσή τους σε κανονικά σχήµατα. 
  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 11,20 
      (Ολογράφως) :ΕΝΤΕΚΑ ΕΥΡΩ  ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
 
    Άρθρο 7 ΝΑΟ∆Ο Θ\Α12.02   Καθαίρεση δαπέδων επί εδάφους από οπλισµένο 
                                                    σκυρόδεµα  
                                            Κωδικός αναθεώρησης:ΟΙΚ 2227  100% 
 
 Για την καθαίρεση και τεµαχισµό δαπέδων επί εδάφους από ελαφρά ή µη οπλισµένο 
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 σκυρόδεµα, που εκτελείται µε ή χωρίς τη βοήθεια µηχανικών µέσων, µετά της 
 µεταφοράς σε οποιαδήποτε απόσταση. 
  
 Στην εργασία περιλαµβάνονται όλες οι απαραίτητες εργασίες της καθαίρεσης, 
 οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου εξοπλισµού και εργαλείων, των ικριωµάτων 
 και προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των προϊόντων στις θέσεις φόρτωσης, 
 µετά από τεµαχισµό του όγκου σκυροδέµατος εφόσον απαιτείται και η αποκοµιδή σε 
 οποιαδήποτε θέση της επιλογής του Αναδόχου, προς απόθεση, απόρριψη ή άλλη χρήση 
 σε περιοχές επιτρεπόµενες από τις Αρχές και ύστερα από έγκριση της Υπηρεσίας, 
 περιλαµβανοµένης της δαπάνης απόθεσης. 
  
 Η καθαίρεση θα γίνει µε άκρα προσοχή ώστε, ανάλογα µε τη µελέτη ή και τις 
 εντολές της Υπηρεσίας, να είναι δυνατή η συµπλήρωση του υπάρχοντος έργου µε νέο 
 τµήµα αυτού. 
       Στη δαπάνη περιλαµβάνεται η τυχόν προσωρινή εναπόθεση των προϊόντων 
 καθαίρεσης, ο χαµένος χρόνος των φορτοεκφορτώσεων (ανεξάρτητα από τις δυσχέρειες, 
 που παρουσιάζει η εργασία αυτή) και ο καθαρισµός του χώρου από τα προϊόντα 
 καθαίρεσης. 
 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου προ της καθαιρέσεως µετά της 
 µεταφοράς σε οποιαδήποτε απόσταση. 
  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 27,40  
      (Ολογράφως) :ΕΙΚΟΣΙ ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
  
 Άρθρο 8 ΝΑΟ∆Ο Θ\Α12.04 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από οπλισµένο  
                                                       σκυρόδεµα  
                                               Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2227  100% 
 
 Καθαίρεση και τεµαχισµός στοιχείων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα, πλην 
 δαπέδων, µε την εφαρµογή συνήθων µεθόδων καθαίρεσης µετά της µεταφοράς σε 
 οποιαδήποτε απόσταση. 
 Στην εργασία περιλαµβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου 
 εξοπλισµού και εργαλείων, των ικριωµάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων, η 
 συσσώρευση των προϊόντων στις θέσεις φόρτωσης, µετά από τεµαχισµό του όγκου 
 σκυροδέµατος και η αποκοµιδή σε οποιαδήποτε θέση της επιλογής του Αναδόχου, προς 
 απόθεση, απόρριψη ή άλλη χρήση σε περιοχές επιτρεπόµενες από τις Αρχές και ύστερα 
 από έγκριση της Υπηρεσίας, περιλαµβανοµένης της δαπάνης απόθεσης. 
 Η καθαίρεση θα γίνει µε άκρα προσοχή ώστε, ανάλογα µε τη µελέτη ή και τις 
 εντολές της Υπηρεσίας, να είναι δυνατή η συµπλήρωση του υπάρχοντος έργου µε νέο 
 τµήµα αυτού.  
       Στη δαπάνη περιλαµβάνεται η τυχόν προσωρινή εναπόθεση των προϊόντων 
 καθαίρεσης, ο χαµένος χρόνος των φορτοεκφορτώσεων (ανεξάρτητα από τις δυσχέρειες, 
 που παρουσιάζει η εργασία αυτή) και ο καθαρισµός του χώρου από τα προϊόντα 
 καθαίρεσης. 
   
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου προ της καθαιρέσεως. 
 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 38,00 
 (Ολογράφως) :ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΕΥΡΩ  
  
 Άρθρο 9 ΝΑΟΙΚ Θ\Α22.20.01    Καθαίρεση ελαστικών δαπέδων ασφαλείας  
                                                            (πλακίδια) παιδικών χαρών  
                                                    Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236  100% 
 
 Καθαίρεση ελαστικών δαπέδων ασφαλείας (πλακίδια) παντός τύπου και 
 οποιουδήποτε πάχους, µε πλήρη απόξεση/αφαίρεση της στρώσης συγκολλητικού υλικού, 
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 µε το κονίαµα στρώσεως αυτών, σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος, µε την 
 συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση. 
  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)  
 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 5,90 
       (Ολογράφως) :ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
       Άρθρο 10  ΝΑΟΙΚ Θ\Α22.20.01 Αποξήλωση µετά προσοχής  ελαστικών πλακών  
                                                           δαπέδου  ασφαλείας, καθαρισµός της επιφάνειας 
                                                           της υπόβασης και  επανατοποθέτηση των 
                                                           ελαστικών  πλακών. 

                                                 Κωδικός αναθεώρησης: OIK 2236  100% 
   
Αποξήλωση µετά προσοχής των ελαστικών πλακών του δαπέδου των  παιδικών  
χαρών που θα υποδειχθούν από την Υπηρεσία για την εξαγωγή ακεραίων πλακών,  
ο προσεκτικός καθαρισµός της επιφάνειας του µπετόν, η κατασκευή φρεατίου 
υδροσυλλογής (εάν απαιτηθεί) και η επανατοποθέτηση των ελαστικών πλακών µετά 
προσοχής .  
Κατά την επανατοποθέτηση οι πλάκες όλες θα κολληθούν µε κόλλα πολυουρεθάνης  

          (δύο συστατικών).Εάν απαιτηθεί θα συµπληρωθούν τα κενά µε νέες πλάκες δαπέδου 
ιδίων τεχνικών χαρακτηριστικών µε τις υπάρχουσες (οι οποίες θα αποζηµιωθούν από το 
αντίστοιχο άρθρο). 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η εργασία αποξήλωσης ,καθαρισµού και 
επανατοποθέτησης των ελαστικών πλακών, , η κατασκευή φρεατίου υδροσυλλογής τα 
υλικά και µικροϋλικά που θα απαιτηθούν καθώς και η κόλλα πολυουρεθάνης.  
 
 Τιµή ενός µέτρου τετραγωνικού 
 

             Ευρώ :  12,00 €                                                   
            (Ολογράφως) : ∆Ω∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ  
 
 
  

Άρθρο 11 ΝΑΟΙΚ Θ\22.65.01  Αποξήλωση ,αποθήκευση, επανατοποθέτηση 
                                                    ή  παράδοση στοιχείων αστικού εξοπλισµού                                               
                                                     Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275  100% 
 
 Αποξήλωση µετά προσοχής στοιχείων αστικού εξοπλισµού, όπως καλάθια  
απορριµµάτων, καθιστικά  κ.λ.π. Τα στοιχεία αυτά  άλλα  θα επανατοποθετηθούν  
(όπου υποδείξει η Υπηρεσία) και άλλα θα παραδοθούν στο αρµόδιο τµήµα του ∆ήµου 
Θεσσαλονίκης. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η αποξήλωση µετά προσοχής, η επανατοποθέτηση ή η 
προσωρινή αποθήκευση και η παράδοση στο σηµείο που θα υποδείξει η Υπηρεσία. 
 
 
 Μέτρηση σε τεµάχια 
  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 30,00 

            (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΥΡΩ  
 
 
  
 Άρθρο  12 ΝΑΥ∆Ρ Α\4.05        Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή µή 
 
                                                 Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6808  100% 
 
 Αποξήλωση κρασπέδων πεζοδροµίων µε χρήση αεροσφυρών, µε την φόρτωση επί 
 αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση. 
 Η εργασία θα εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το 
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 ποσοστό θραυοµένων κρασπέδων κατά την αποξήλωση. 
 Τα ακέραια κράσπεδα θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του 
 ορύγµατος προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση του 
 πεζοδροµίου.        
       Ο προσδιορισµός της τιµής του αστερίσκου θα γίνεται µε βάση την συµβατική 
 παραδοχή ότι ανά τρέχον µέτρο αποξήλωσης κρασπέδων προκύπτουν 0,075 m3 
 προϊόντων προς µεταφορά για οριστική απόθεση, ως εξής: 
 = 0,075 m3 x S x E/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιµολογίου) 
 όπου S η µέση απόσταση µέχρι τον χώρο απόθεσης, σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς 
 όρους ή την σχετική έγκριση της αρµόδιας αρχής. 
   
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ). 
 
      ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 3,30  
      (Ολογράφως) :ΤΡΙΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
  
 Άρθρο  13 ΝΑΟΙΚ Α\22.65.02   Αποξήλωση κιγκλιδωµάτων (για µεταλλικά 
                                                            κιγκλιδώµατα) και αποµάκρυνσή τους. 
 
                                                   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275  100% 
 
 
 Αποξήλωση κιγκλιδωµάτων, οποιουδήποτε σχεδίου και διαστάσεων, µε την συσσώρευσή 
      τους προς φόρτωση και απόρριψη των αχρήστων και την ταξινόµηση και αποθήκευση των 
      χρησίµων υλικών και παράδοσή τους όπου υποδείξει η Υπηρεσία. 
  
 Για µεταλλικά κιγκλιδώµατα. 
 Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) αποξηλωθέντων στοιχείων βάσει ζυγολογίου ή επιµέτρησης. 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,55 
      (Ολογράφως) :ΠΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 Άρθρο  14 ΝΑΟΙΚ Θ\22.67.04  Αποξήλωση και παράδοση οργάνων παιδικής 
                                                           χαράς 
                                                  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275  100% 
 
 Αποξήλωση µετά προσοχής οργάνων της παιδικής χαράς , όπως κούνιες, τραµπάλες,  
      τσουλήθρες, µύλοι κ.ο.κ. που είναι πακτωµένα σε βάσεις σκυροδέµατος. Τα στοιχεία  
      αυτά δε θα επανατοποθετηθούν και θα παραδοθούν στην αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου  
       Θεσσαλονίκης µετά από συνεννόηση µε την επίβλεψη. 
 Στην τιµή περιλαµβάνεται η προσεκτική αποξήλωση των οργάνων και ο καθαρισµός τους 
 από τη βάση από σκυρόδεµα, η φόρτωση των αποξηλωθέντων και η µεταφορά τους σε 
 θέσεις, που θα υποδείξει η επίβλεψη. 
      Μέτρηση σε τεµάχια 
  
       α)   κούνιες, τραµπάλες, µύλοι,ελατήρια κ.λ.π  
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :30,00   
      (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ  ΕΥΡΩ 
 
       β) σύνθετα ,καράβι,τρενάκι κ.λ.π. 
 
      ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :80,00 
      (Ολογράφως) :ΟΓ∆ΟΝΤΑ  ΕΥΡΩ 
  
       Άρθρο  15 ΝΑΟΙΚ Θ\22.67.05    Αποξήλωση και επανατοποθέτηση οργάνων  
                                                              παιδικής   χαράς 
                                                     Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275  100% 
 
 Αποξήλωση µετά προσοχής οργάνων της παιδικής χαράς , όπως κούνιες, τραµπάλες,  
      τσουλήθρες, µύλοι κ.ο.κ. που είναι πακτωµένα σε βάσεις σκυροδέµατος η αγκυρωµένα σε  



σελ.15 Από 60 

      δάπεδο από µπετόν και επανατοποθέτησή τους σε νέα θέση.  
      Οι εργασίες αποξήλωσης και επανατοποθέτησης θα γίνουν µε τις οδηγίες και την επίβλεψη 
      της κατασκευάστριας εταιρείας του οργάνου. 
 Στην τιµή περιλαµβάνεται η προσεκτική αποξήλωση του οργάνου ,ο καθαρισµός της βάσης 
 από το σκυρόδεµα,η επανατοποθέτησή του στην νέα θέση είτε πακτώνοντας το στο 
      υπάρχον δάπεδο είτε αγκυρώνοντάς το  µε τα κατάλληλα βύσµατα. 
 
      Μέτρηση σε τεµάχια  
       α)   κούνιες, τραµπάλες, µύλοι,ελατήρια κ.λ.π  
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :200,00   
      (Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ  ΕΥΡΩ 
 
       β) σύνθετα ,καράβι, τρενάκι κ.λ.π. 
 
      ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :380,00 
      (Ολογράφως) :ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΟΓ∆ΟΝΤΑ  ΕΥΡΩ 
  
 
 
 Άρθρο  16 ΝΑΥ∆Ρ Α\4.10   Αποκατάσταση επίστρωσης πεζοδροµίου νησίδας ή 
                                                    πλατείας στις θέσεις ορυγµάτων υπογείων δικτύων.  
                                            Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6804  100% 
 
 
 Αποκατάσταση επίστρωσης πεζοδροµίου, νησίδας ή πλατείας, η οποία έχει αποξηλωθεί 
 για την κατασκευή υπογείου δικτύου, στην προτέρα της κατάσταση, µε χρήση των 
 τσιµεντοπλακών, κυβολίθων, λιθοσωµάτων, µαρµάρων κλπ που έχουν εξαχθεί χωρίς 
 φθορές κατά την αποξήλωση και συµπλήρωσή τους µε υλικά της αυτής υφής, 
 χρωµατισµού και διαστάσεων για την εξασφάλιση ενιαίας µορφής της συνολικής 
 επίστρωσης του χώρου και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-06-08-03 
 "Αποκατάσταση πλακοστρώσεων στις θέσεις διέλευσης υπογείων δικτύων" 
  
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται :  
 α. Η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των απαιτουµένων προσθέτων υλικών 
 επίστρωσης, του αυτού τύπου και µορφής µε τα προϋπάρχοντα 
  β. Η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των υλικών αποκατάστασης του υποστρώµατος, 
 στην προτέρα του µορφή: άµµος έδρασης ή στρώση σκυροδέµατος (µε ή χωρίς πλέγµα 
 οπλισµού) 
  γ. Η κατασκευή του υποστρώµατος έδρασης και η τοποθέτηση των πλακών, κυβολίθων, 
 λιθοσωµάτων κλπ, έτσι ώστε οι αρµοί και οι τυχόν αρχιτεκτονικές διαµορφώσεις 
 (εναλλαγή χρωµάτων ή υφής πλακών κλπ) να εναρµονίζονται πλήρως προς την 
 περιβάλλουσα επίστρωση. Επισηµαίνεται ότι στα όρια της ζώνης αποκατάστασης  οι 
 πλάκες θα είναι πλήρεις (άν έχει χρησιµοποιηθεί αρµοκόφτης για την χάραξη της 
 ζώνης του ορύγµατος, οι πλάκες που έχουν τεµαχισθεί, κατά την επαναφορά της 
 επίστρωσης θα αντικαθίστανται µε πλήρεις). 
  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρους ανακατασκευής και επαναφοράς επίστρωσης 
 πεζοδροµίου    
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 25,80  
      (Ολογράφως) :ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ  ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 

 

 Άρθρο  17 ΝΑΟΙΚ Α\20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών µε 
                                                        µηχανικά µέσα 
 
                                               Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171  100% 
 
 
 
 
 Φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά πάσης φύσεως 
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 προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισµών και κατεδαφίσεων, µε την σταλία του αυτοκινήτου. 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος. 
  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,90€  
 (Ολογράφως) :ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
  
 Άρθρο 18  ΝΑΟΙΚ Θ\Α20.42.1   Καθαρή µεταφορά προϊόντων εκσκαφών και 
                                                             κατεδαφίσεων µε αυτοκίνητο σε οποιαδήποτε  
                                                             απόσταση  
                                                    Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2180  100% 
 
 
 
 Μεταφορά µε αυτοκίνητο ενός κυβικού µέτρου πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, 
 εκβραχισµών και κατεδαφίσεων, σε οποιαδήποτε απόσταση καθορίζεται από την 
 Υπηρεσία ή προβλέπεται από την µελέτη, χωρίς την φορτοεκφόρτωση και την 
 διάστρωση στον χώρο απόθεσης. 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος ή στοιχείου προ καθαιρέσεως. 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :12,80                     
 (Ολογράφως) :∆Ω∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  

 

  
 Άρθρο 19  ΝΑΟΙΚ Α\20.10 Επίχωση µε προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισµών ή 
                                                        κατεδαφίσεων 
 
      
                                          Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162  100% 
 
 Επίχωση µε προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισµών ή κατεδαφίσεων διαµορφωµένων χώρων ή 
 τµηµάτων αυτών, σε µέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω προϊόντων έως 
 10,00 m, µε την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 30 cm, διαβροχή και 
 συµπύκνωση, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-02-00 "Επανεπιχώσεις 
 σκαµµάτων θεµελίων τεχνικών έργων". 
  
 Στην περίπτωση χρησιµοποίησης υλικών προέλευσης δανειοθαλάµου, εφαρµόζεται ο 
 αστερίσκος    , ο οποίος σε αντίθετη περίπτωση µηδενίζεται. 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου.  
 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 4,50 
       (Ολογράφως) :ΤΕΣΣΕΡΑ  ΕΥΡΩ  ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 Άρθρο 20 ΝΑΟΙΚ Α\22.40.02 ∆ιάνοιξη οπής ή φωλιάς σε άοπλο σκυρόδεµα για 
                                                         πάχος σκυροδέµατος 0,16 έως 0,25 m  
                                                 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2272Α  100% 
 
 
 ∆ιάνοιξη οπής ή φωλεάς επί αόπλου σκυροδέµατος, µε ή χωρίς επίχρισµα, σε 
 οποιοδήποτε ύψος και θέση . Συµπεριλαµβάνονται  η εργασία µόρφωσης των παρειών  
       και η συσσώρευση των αχρήστων προϊόντων στις θέσεις φορτώσεως. 
 Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή στις περιπτώσεις οπών επιφανείας έως 0,50 m2 σε 
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 στοιχεία σκυροδέµατος πάχους έως 0,25 m. Η διάνοιξη οπών µεγαλύτερης επιφανείας ή 
 επί στοιχείων µεγαλυτέρου πάχους τιµολογείται µε τα άρθρα 22.10.01 ή 
 22.22.10.02. 
  
 Για πάχος σκυροδέµατος 0,16 έως 0,25 m. 
   
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.). 
 
       ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 28,00  
       (Ολογράφως) :ΕΙΚΟΣΙ ΟΚΤΩ ΕΥΡΩ 

 
 Άρθρο 21  ΝΑΟΙΚ Α\38.02 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών 
 
                                                Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811  100% 
 
 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώµατα για την 
 διαµόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθµίδων, περιζωµάτων 
 εµβαδού µέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθµη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύµφωνα 
 µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα 
 (τύποι)". 
  
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων 
 υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 
 καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την 
 διαµόρφωσή του. 
   
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτύγµατος επιφανείας.  
 
       (ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 22,50 
 
 (Ολογράφως) :ΕΙΚΟΣΙ ∆ΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
  
 Άρθρο  22 ΝΑΟΙΚ Α\38.03 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 
 
                                                Κωδικός αναθεώρησης:  ΟΙΚ 3816  100% 
 
 
 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνωµάτων, στύλων, 
 πεδίλων, υπερθύρων, κλιµάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος, αλλά σε 
 ύψος του πυθµένα του ξυλοτύπου µέχρι +4,00 m από το υποκείµενο δάπεδο εργασίας, 
 σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από 
 σκυρόδεµα (τύποι)".  
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων 
 υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 
 καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την 
 διαµόρφωσή του. 
    
      Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας.  
 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 15,70  
      (Ολογράφως) :∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
       Άρθρο 23  ΝΑΟΙΚ Α\38.13 Ξυλότυποι εµφανών σκυροδεµάτων 
 
                                               Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3841  100% 
 
 Ξυλότυποι επιπέδων, καµπύλων ή κεκλιµένων εµφανών επιφανειών σκυροδεµάτων, µε 
 κόντρα πλακέ τύπου ΒΕΤΟFORM ή πλανισµένες σανίδες σε αρίστη κατάσταση 
 (καινουργής ξυλεία ή ξυλεία µε λιγότερες από πέντε χρήσεις), για την επίτευξη 
 του προβλεπόµενου επιφανειακού τελειώµατος, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
 01-05-00-00 "Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος".  
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 Συµπεριλαµβάνεται η επάλειψη των ξυλοτύπων µε κατάλληλο αντικολλητικό υλικό,  
       η τοποθέτηση πλαστικών παρεµβληµάτων στα δεσίµατα του ξυλότυπου και η 
 υδατοστεγής σφράγιση των αρµών του ξυλότυπου.  
      Το παρόν άρθρο αποκλείει την ταυτόχρονη εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 38.10 "Πρόσθετη 
 τιµή επεξεργασίας σανιδώµατος ξυλοτύπων". 
  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας.  
 
 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 20,25 
      (Ολογράφως) :ΕΙΚΟΣΙ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
  
 Άρθρο 24 ΝΑΟΙΚ Α\38.18 ∆ιαµόρφωση εγκοπών και εσοχών σε επιφάνειες 
                                                        από  σκυρόδεµα 
 
                                               Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3816  100% 
 
 ∆ιαµόρφωση φαλτσογωνιών, εγκοπών, σκοτιών, σε επιφάνειες στοιχείων από 
 σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την αρχιτεκτονική µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 
 "Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος",µε χρήση ξύλινων ή 
 πλαστικών πηχίσκων διατοµής έως 75x75 mm, οι οποίοι στερεώνονται στους 
 ξυλοτύπους. 
       Περιλαµβάνεται η αποκατάσταση τοπικών φθορών που είναι δυνατόν να 
 προκληθούν κατά την αφαίρεση του ξυλοτύπου, µε χρήση τσιµεντοκονίας ή 
 επισκευαστικού κονιάµατος κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-3. 
  
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m).  
 
        ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 2,80 
 
 (Ολογράφως) : ∆ΥΟ  ΕΥΡΩ  ΚΑΙ  ΟΓ∆ΟΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ 
 
 
   
 Άρθρο  25  ΝΑΟΙΚ Α\38.20       Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος  
                                                            ∆οµικά πλέγµατα B500C 
 
                                                   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873  100% 
 
 Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής 
 διατοµών, κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης 
 σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον 
 και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε 
 την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων"  
 Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου 
 ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων 
 κλπ). 
 
 Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών 
 Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη 
 µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται 
 στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του 
 οπλισµού. 
  
 Οι Πίνακες θα συντάσσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν 
 λεπτοµερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις 
 τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα 
 επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το 
 ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα 
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 υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση 
 των οπλισµών. 
  
 Στις επιµετρούµενες ποσότητες, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, 
 διαµόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανοιγµένα τα ακόλουθα: 
 Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες ανεξάρτητα τις 
 διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
 Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
 Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα 
 συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. 
 Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το 
 δάπεδο εργασίας. 
 Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων 
 ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 
 Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία .  
 ∆οµικά πλέγµατα B500C 
 
       Τιµή ανά χιλιόγραµµο  (kg) σιδηρού οπλισµού τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη. 
 

  Α)38.20.02 Χαλύβδινοι οπλισµοί κατηγορίας S500 ή S500s 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) 

          ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 1,20 € 
     (Ολογράφως ):  ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
 
 
             Β)38.20.03 ∆οµικά πλέγµατα S500s 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) 

            ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 1,10 € 
     (Ολογράφως ):  ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

  
 
 
 Άρθρο  26  ΝΑΟΙΚ Α\38.45 Αποστατήρες σιδηροπλισµού σκυροδεµάτων 
 
                                                Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873  100% 
 
 
     Προµήθεια και τοποθέτηση πλαστικών ή από τσιµεντοειδή υλικά στηριγµάτων 
 (αποστατήρες) χαλυβδίνου οπλισµού στοιχείων από σκυρόδεµα, για την επίτευξη της 
 προβλεπόµενης από τους κανονισµούς και την µελέτη επικάλυψης του οπλισµού, σε 
 οποιαδήποτε τµήµατα του έργου και σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας. 
 
 
  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας ξυλοτύπου.  
 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 2,20 
 (Ολογράφως) :∆ΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 
 
 Άρθρο 27 ΝΑΟΙΚ Α\32.01.03  Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και 
                                                          συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση αντλίας ή 
                                                          πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα 
                                                          κατηγορίας C12/15  
                                                Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3213  100% 
 
 Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε 
 κατηγορίας ή ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας 
 Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού 
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 και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
 σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε 
 την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
  
 01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
 01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
 01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
 01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
 01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
 01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
  
 Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου 
 του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 
 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση 
 ειδική µελέτη συνθέσεως. 
 Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
  
 α. Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, 
 του σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, 
 φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την 
 παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
 
 (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και 
 σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο 
 εργοτάξιο προς διάστρωση. 
  
 Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη 
 της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων 
 χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική 
 διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα 
 η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
  
 Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε 
 τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος 
 καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
  

 β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
 προβλέπονται από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται 
 και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
 Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω 
 στάθµης των σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα 
  
      καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του 
 τελειώµατος. 
  
 δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του 
 σκυροδέµατος (βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής 
 της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν 
 υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 
 
 ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών 
 απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό δάπεδο). 
  
 Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από 
 κελύφη, αψίδες και τρούλους. 
  
 Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε 
 τις προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. 
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 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15. 
 
       Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
        
  ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 84,00  
  (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΤΕΣΣΑΡΑ ΕΥΡΩ ΕΥΡΩ  
 
 
  
 Άρθρο 28  ΝΑΟΙΚ Α\32.01.04  Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και 
                                                           συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση αντλίας ή 
                                                          πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα 
                                                          κατηγορίας C16/20  
                                                  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214  100% 
 
 
 Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε 
 κατηγορίας ή ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας 
 Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού 
 και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
 σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε 
 την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
  
  
      01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
 01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
 01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
 
 01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
 01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
 01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
  
 Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου 
 του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 
 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση 
 ειδική µελέτη συνθέσεως. 
 Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
  

 α.   Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, 
 του σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, 
 φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την 
 παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
 (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και 
 σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο 
 εργοτάξιο προς διάστρωση.  
      Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη 
 της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων 
 χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική 
 διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα 
  η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 

       Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε  
τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος 
καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
προβλέπονται από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται 
και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω 
στάθµης των σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του 
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τελειώµατος. 
δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του 
σκυροδέµατος (βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής 
της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν 
υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 
ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών 
απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό δάπεδο). 
  
Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από 
κελύφη, αψίδες και τρούλους. 
Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα 
µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. 
   
 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20. 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)  
        
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 90,00€  

      (Ολογράφως) :ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ  
  
 
 
 
 

 Άρθρο 29  ΝΑΟΙΚ Α\32.05.04 Σκυροδέµατα µικρών έργων 
                          Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3213  100% 
 
Παραγωγή σκυροδέµατος µικρών έργων επί τόπου, µε φορητούς αναµικτήρες σκυροδέµατος 
ή αυτοκινούµενες µπετονιέρες, ποιότητας έως C16/20, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
κανονισµού τεχνολογίας σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση και την συµπύκνωση αυτού 
επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την 
µελέτη του έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών. 
 Περιλαµβάνεται η προµήθεια των υλικών επί τόπου του έργου, η εργασία ανάµιξης, οι πάσης 
φύσεως πλάγιες µεταφορές και η εργασία διάστρωσης και συµπύκνωσης, σε οποιαδήποτε 
στάθµη από το δάπεδο εργασίας. 
 Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις 
προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. Ως µικρά έργα θεωρούνται τα έργα µε ηµερήσια 
απαίτηση µέχρι 50 m3 σκυροδέµατος. Για µεγαλύτερες ποσότητες, η τιµολόγηση γίνεται µε 
τη τιµή του άρθρου 32.01. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).   

        
 ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 140,00 €  
(Ολογράφως) :   ΕΚΑΤΟΝ ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΥΡΩ  

      

 

 

 

 

 

       Άρθρο 30 ΝΑΟΙΚ Θ\Α74.90.03.1 Ταινίες (φιλέτα) επιστρώσεων από σκληρό 
                                                                   µάρµαρο πάχους 3cm και πλάτους έως 15cm.  
                                                          Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7494  100% 
 
 Ταινίες (φιλέτα) επιστρώσεων από σκληρό έως εξαιρετικά σκληρό µάρµαρο πάχους 3 cm 
 και πλάτους έως 15 cm. 
 Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών σχιστού µαρµάρου επί τόπου, 
 τα υλικά λειότριψης, τσιµεντοκονιαµάτων ή γενικά κονιαµάτων, στρώσεως και 
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 καθαρισµού και η εργασία κοπής των πλακών, λειότριψης, στρώσης, αρµολογήµατος 
 και καθαρισµού. 
  
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ). 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 21,90€  
       (Ολογράφως) :ΕΙΚΟΣΙ ΕΝΑ  ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 
 
 Άρθρο 31 ΝΑΟΙΚ Θ\Α73.41 Επεξεργασία (θραπινάρισµα) επιφάνειας 
                                                       σκυροδέµατος 
 
                                              Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7341  100% 
 
 Επεξεργασία (θραπινάρισµα) επιφάνειας σκυροδέµατος µε µηχανικό τρόπο. ∆ηλαδή 
 επεξεργασία της επιφάνειας του σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα ή εργαλεία και 
 ηλεκτροεργαλεία χειρός, για την απόκτηση αδρής επιφάνειας (θραπινάρισµα) σύµφωνα 
 µε τις απαιτήσεις της µελέτης. 
  
      Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 15,90  
       (Ολογράφως) :∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
  
 Άρθρο 32 ΝΑΟΙΚ Α\73.37.01 Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια µε 
                                                        τσιµεντοκονίαµα ή µε τσιµεντο-ασβεστο-κονίαµα  
                                                        σε δύο στρώσεις, πάχους 2,0 cm  
                                               Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7337  100% 
 
 Επιστρώσεις δαπέδων και κατασκευές περιθωρίων µε τσιµεντοκονίαµα µε πρώτη στρώση 
 τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg τσιµέντου ή στρώση τσιµεντο-ασβεστο-κονιάµατος 
 των 350 kg τσιµέντου και 0,04 m3 ασβέστου µε άµµο χονδρόκοκκη, ή στρώση  και 
 δεύτερη στρώση µε πατητό τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου µε λεπτοκόκκη 
 άµµο. 
  
 Επιστρώσεις τσιµεντοκονίας πάχους 2,0 cm. 
  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 14,60 
 
       (Ολογράφως) :∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 
 
 
  
      Άρθρο33 ΝΑΟ∆Ο Θ\∆Γ02.3 Βάση οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους  
                                                       (Π.Τ.Π. Ο-155)  
                                               Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 3211Β  100% 
 
 
 
 Για την πλήρη κατασκευή βάσης οδοστρωµάτων µεταβλητού πάχους από θραυστά αδρανή 
 υλικά σταθεροποιουµένου τύπου της Π.Τ.Π. Ο-155 µε συµπύκνωση κατά στρώσεις, 
 µεγίστου συµπυκνωµένου πάχους κάθε στρώσης ίσου προς 0,10 µ, ανεξάρτητα από τη 
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 µορφή και έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα, µετά της 
 µεταφοράς των υλικών από οποιαδήποτε απόσταση. 
  
 Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας των αδρανών, του νερού και 
 των λοιπών απαιτούµενων υλικών, η δαπάνη µεταφοράς τους από οποιαδήποτε απόσταση 
 στον τόπο του έργου, µε τις φορτοεκφορτώσεις, τη σταλία των αυτοκινήτων και το 
 χαµένο χρόνο φορτοεκφορτώσεως, η δαπάνη της διάστρωσης, διαβρoxής και πλήρους 
 κυλίνδρωσης, ώστε να προκύψει η επιθυµητή γεωµετρική επιφάνεια καθώς και κάθε 
 άλλη δαπάνη υλικών και εργασίας, που απαιτείται για την έντεχνη εκτέλεση της 
 εργασίας σύµφωνα µε την Τ.Σ.Υ., την παρ. 10.4.1 της Π.Τ.Π. Ο-155 και τους 
 υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης. 
  
 Η επιµέτρηση θα γίνεται µε λήψη στοιχείων γεωµετρικής χωροστάθµησης σε 
 διατοµές πριν και µετά την κατασκευή των έργων και σύµφωνα µε την εγκεκριµένη 
 τεχνική µελέτη και τις παρ. 10.1 και 10.2 της Π.Τ.Π. Ο-155. 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου πλήρους κατασκευής βάσης 
 µεταβλητού πάχους, µετά της προµήθειας και µεταφοράς των υλικών από οποιαδήποτε 
 απόσταση.  
  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 14,97  
      (Ολογράφως) :∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 

 

     Άρθρο34 ΝΑΟΙΚ20.20        Εξυγιαντικές στρώσεις µε θραυστό υλικό λατοµείου 
                                                Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  
 
 

Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελεύσεως λατοµείου (αδρανή οδοστρωσίας, 
λιθοσυντρίµατα, σκύρα κλπ). Περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά των υλικών επί 
τόπου του έργου, οι πλάγιες µεταφορές εντός της κάτοψης του κτιρίου µε ή χωρίς µηχανικά 
µέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συµπύκνωση µε οδοστρωτήρες 
καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου, µε την µεταφορά του θραυστού υλικού 
από οποιαδήποτε απόσταση.  Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την επίχωση.  

 
 

ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 15,70  
(Ολογράφως) ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
Άρθρο 35 ΝΑΟΙΚ 20.21  Εξυγιαντικές στρώσεις µε κατάλληλα προϊόντα 
                                         εκσκαφών  
                                       Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  
 
Κατασκευή στρώσεων από κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών, µη πλαστικά. Περιλαµβάνονται 
οι πλάγιες µεταφορές εντός της κάτοψης του κτιρίου µε ή χωρίς µηχανικά µέσα, η 
διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συµπύκνωση µε οδοστρωτήρες 
καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-
02-00 "Επανεπιχώσεις σκαµµάτων θεµελίων τεχνικών έργων". 
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     Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και    
      µετά την επίχωση.  

 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):  5,00 
(Ολογράφως) ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ  

 

 

     Άρθρο 36 ΝΑΟΙΚ 20.40.01   Αγκύρωση  οπλισµού σε σκυρόδεµα 

                                                     Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2271Α 

 
     Για την κατασκευή στοιχείων από σκυρόδεµα επί υπάρχοντος σκυροδέµατος µε αγκύρωση  
    οπλισµού  σύνδεσης. ∆ιάνοιξη οπών βάθους 10cm και διαµέτρου µεγαλύτερης από την 
    διάµετρο του οπλισµού που θα χρησιµοποιηθεί για αγκύρωση,επιµελής καθαρισµός της οπής 
    από σκόνες,πλήρωση της οπής µε εποξειδική ρητίνη δύο συστατικών και φύτευση του  
    οπλισµού µε κάρφωµα. 
      
   Τιµή ενός τεµ   
     ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):  2,50 
     (Ολογράφως) ∆ΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

      Άρθρο 37 ΝΑΟΙΚΘ 78.96    Επιστρώσεις µε χονδρόπλακες ακανόνιστες 

                                             Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7311 

 
      Επιστρώσεις µε χονδρόπλακες ακανόνιστες µέσου πάχους 5cm και επιφανείας άνω των 0,10 
    m2 , επί υποστρώµατος από ασβεστοτσιµεντοκονίαµα  1:2   ½  των 150 Kg  τσιµέντου 
    πάχους 3 cm , µε αρµούς µέσου πάχους 2 cm αρµολογούµενους µε τσιµεντοκονίαµα  450 
    kg ,   µε υλικά πλάκες, τσιµεντοκονίαµα κλπ επι τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής. 
    (1 m2) 
      
     Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
     ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):  34,60 € 
     (Ολογράφως) ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

     
    
 

 

 

 

 

 

  Άρθρο 38 ΝΑΟΙΚ Θ\73.17.05  Επιστρώσεις δαπέδων µε τσιµεντένιους 
                                                        κυβόλιθους διαστάσεων 20x10cm η 10x10cm, 
             πάχους 6cm.  
             Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316  100% 
 
 
 Επιστρώσεις δαπέδων µε έγχρωµους τσιµεντένιους κυβόλιθους διαστάσεων 10Χ10cm, 
 πάχους 6cm, χρώµατος σύµφωνα µε τη µελέτη, σε οµοιόµορφη στρώση άµµου καθαρής, 
 πάχους µετά τη συµπύκνωση 4-6cm, σύµφωνα και µε τις υποδείξεις των σχεδίων, 
 κοκκοµετρικής διαβάθµισης 0,4 έως 5mm και ποσοστού υλικού εκτός αυτών των ορίων 
 έως 10%. Για να εξασφαλιστεί ένα οµοιόµορφο πάχος στη στρώση της άµµου, η 
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 διάστρωση και συµπύκνωσή της διεξάγεται κατά λωρίδες. 
 
 Το υπόστρωµα µορφοπoίησης των κυβολίθων είναι 3Α σε στρώση πάχους τουλάχιστον 
 15cm και κοκκοµετρίας έως 30mm, πολύ καλά συµπυκνωµένη. Πάνω στο υπόστρωµα 
 µορφοποίησης (3Α) τοποθετείται γεωύφασµα, πάνω στο οποίο εδράζεται η άµµος στην 
 οποία τοποθετούνται οι κυβόλιθοι, µε αρµό πλάτους 3-5mm. 
 Η διάστρωση των κυβολίθων γίνεται δια χειρός εν ξηρώ. Κατά την τοποθέτηση των 
 κυβολίθων, η οποία γίνεται χειρωνακτικά, το δάπεδο δεν πρέπει να επιβαρύνεται µε 
 φορτία πλέον αυτών των εργαζοµένων. Κάθε στοιχείο εφαρµόζεται επί της στρώσης 
 άµµου µε ελαφρά δόνηση του στοιχείου και κάθε σειρά επίστρωσης στοιχείων πιέζεται 
 να ισοπεδωθεί µε τη βοήθεια µιας σανίδας εφοδιασµένης µε αλφάδι. 
 
 Μετά την τοποθέτηση των κυβολίθων ακολουθεί ρίψη λεπτής άµµου, χωρίς άλατα, 
 κοκκοµετρικής διαβάθµισης 0 έως 2mm στην επιφάνεια εφαρµογής τους, η οποία µε το 
 "σκούπισµα"  πληρώνει και σφραγίζει τα κενά των κυβολίθων. Η εργασία 
 ολοκληρώνεται µε τη συµπίεση των κυβολίθων µε δονητικές πλάκες, ώστε το δάπεδο να 
 καταλήξει στην επιθυµητή στάθµη. 
 
 Τέλος, µετά την πλήρωση των αρµών, η επιστρωµένη επιφάνεια καθαρίζεται από την 
 περίσσεια της άµµου και τυχόν υπολείµµατα των υλικών. 
 Στις δαπάνες του άρθρου περιλαµβάνονται η πλήρης κατασκευή της επίστρωσης 
 (εργασία και υλικά), προµήθεια και µεταφορά των κυβόλιθων επί τόπου του έργου, 
 καθώς και της άµµου, και εκτέλεση της εργασίας περιλαµβανοµένου και του 
 καθαρισµού της επιφάνειας, όπως περιγράφεται στο συµβατικό σχέδιο και τις 
 τεχνικές προδιαγραφές. 
 
 Η προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση του γεωϋφάσµατος και της στρώσης 3Α, θα 
 αποζηµιωθεί από τα αντίστοιχα άρθρα. 
 
     Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
     ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):  21,32 
     (Ολογράφως) ΕΙΚΟΣΙ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ∆ΥΟ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
     Άρθρο 39 ΝΑΟΙΚ 73.16.04        Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου  
                                                    Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ    100% 
 
   Επιστρώσεις µε πλακών τσιµέντου πλευράς άνω των 30 cm και πάχους 3 έως 5 cm,  κατά  
   ΕΛΟΤ ΕΝ 1338, µε αρµούς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώµατος πάχους 1 cm, από  
  τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 350 kg τσιµέντου και 0,04 m3 ασβέστου, µε τα υλικά, 
   πλάκες,τσιµεντοκονίαµα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής. 
 
   Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
    ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 13,50 
   (Ολογράφως) ∆ΕΚΑΤΡΙΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  

 
    Άρθρο 40 ΝΑΟΙΚ 73.16.04   Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου  µε ψηφίδες- 
                                                    βότσαλα  
                                             Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316  100% 
 
 
     Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου πλευράς 40X40cm, πάχους 3.5 έως 4cm, τελικής   
     επίστρωσης µε ψηφίδες-βότσαλα, χρώµατος, όπως φαίνεται στο σχέδιο της Υπηρεσίας και 
     µηχανικών χαρακτηριστικών, όπως περιγράφονται στην Τ.Σ.Υ., µεθ' αρµών µεγίστου 
     πλάτους  
    1cm, η πλήρωση των οποίων γίνεται µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου, 
    τοποθετουµένων επί υποστρώµατος πάχους 2cm, εκ τσιµεντοασβεστοκονιάµατος των 350kg  
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    τσιµέντου και 0.04m3 ασβέστου, δηλ. υλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής. 
    (Μέτρηση σε τετραγωνικά µέτρα εκτελεσθείσας επίστρωσης) 
 
 
    Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)  
 
     ΕΥΡΩ : 20,00 €  (είκοσι ευρώ) 
     (Ολογράφως) ΕΙΚΟΣΙ ΕΥΡΩ   

 

 

 

 
       Άρθρο  41 ΝΑΟΙΚ Θ\22.65.15    Επένδυση µε ξυλεία (3τµχ) διαστάσεων 
                                                            95Χ45Χ1500mm σε υφιστάµενη βάση 
                                                    από σκυρόδεµα  
                                                    Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5512  100% 
 
 
 
 Επένδυση καθιστικού µε ξυλεία (3) σανίδων από πεύκη αρκτικού κύκλου υγρασίας 
 10-12%, διαστάσεων 95Χ45Χ1500mm σε υφιστάµενη βάση από σκυρόδεµα. Οι σανίδες 
 είναι επεξεργασµένες, ώστε οι ακµές τους να είναι στρογγυλευµένες και η επιφάνειά 
 τους λεία και βάφονται µε υδατοδιαλυτά, µη τοξικά, µη αναφλέξιµα χρώµατα 
 κατάλληλα για εξωτερική χρήση. Το υλικό του φυσικού ξύλου δεν πρέπει να έχει 
 κοφτερές µύτες και γωνίες, ώστε να είναι ασφαλές για παιδιά. Πρέπει να έχει 
 υποστεί τρίψιµο, λείανση και στοκάρισµα. 
 Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια της ξυλείας, η κοπή της στα κατάλληλα 
 κοµµάτια, η κατάλληλη επεξεργασία της επιφανείας τους (όπως περιγράφεται στο 
 τεύχος των Τεχινκών Προδιαγραφών ή στην Ειδική Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων), η 
 µεταφορά και η τελική τοποθέτηση. Επίσης, περιλαµβάνονται όλα τα αναγκαία υλικά 
 και µικροϋλικά και η εργασία για την πλήρη κατασκευή του καθιστικού. 
  
 (Τιµή ανά καθιστικό που περιλαµβάνει την τοποθέτηση τριών σανίδων των παραπάνω  
 διαστάσεων) 
 
 
        ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 60,00 € 
 (Ολογράφως) :ΕΞΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 

 

 

 

 

 
       Άρθρο 42  ΝΑΟ∆Ο Θ\∆Β51.2 Χυτό κράσπεδο από σκυρόδεµα κατασκευασµένο 
                                                        επί τόπου διατοµής (περίπου)15Χ15 
 
                                                     Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 2921  100% 
 
 
 Χυτό κράσπεδο κατασκευασµένο επί τόπου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 έγχρωµο µε 
 ταυτόχρονη δόνηση και συµπίεση ώστε να δηµιουργηθεί εύπλαστο σκυρόδεµα υψηλών 
 προδιαγραφών και αντοχών, διατοµής (περίπου)15Χ15 εκ., για την κατασκευή κρασπέδων, 
 νησίδων ασφαλείας πεζοδροµίων, κόµβων, οριοθετήσεις κήπων, ποδηλατοδρόµων κ.λ.π., 
 οπλισµένο µε ίνες προπυλενίου, µε χρήση αυτοκινούµενου (µηχανοκίνητου) 
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 ολισθαίνοντος ξυλοτύπου µε την µέθοδο slip form paver, χωρίς αρµούς και συνθέσεις 
 απεριορίστου συνεχούς µήκους και δυνατότητα κατασκευής καµπυλών. Κατόπιν, µε τη 
 χρήση του επιλεγµένου στένσιλ "τυπώνεται" ο ανάγλυφος σχεδιασµός. 
 
 Στην τιµή περιλαµβάνεται η χωµατουργική προεργασία µε σκαπτικό µηχάνηµα 
 τύπου sod cutter ή ισοδυνάµου, βάθους εκσκαφής σύµφωνα µε τα σχέδια µελέτης καθώς 
 και η αποµάκρυνση των υπολειµµάτων ώστε το έδαφος να είναι καθαρό και έτοιµο για 
 την εφαρµογή του κρασπέδου, η προµήθεια και η µεταφορά όλων των απαιτούµενων 
 υλικών, η δαπάνη της κατασκευής είτε σε ευθυγραµµία είτε σε καµπύλη στις 
 προβλεπόµενες θέσεις από τα σχέδια οριζοντιογραφικά και υψοµετρικά µε λεία 
 επιφάνεια, καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας και υλικών που απαιτείται για την 
 πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εργασίας. 
 
 Σύµφωνα µε την υπ' αριθµ. 12394/406/12-8-2009 Απόφαση Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.∆Ε.  
 µε τίτλο "Κυβόλιθοι, πλάκες πεζοδροµίου και κράσπεδα από σκυρόδεµα", θα πρέπει τα 
 ως άνω δοµικά προϊόντα, όταν χρησιµοποιούνται σε δοµικές κατασκευές εντός της 
 Ελληνικής επικράτειας, να συµµορφώνονται: 
 α) µε ΕΛΟΤ ΕΝ 1340:2003 (ΕΝ:2003, ΕΝ 1340:2003/AC:2006) "Κράσπεδα από σκυρόδεµα - 
 Απαιτήσεις και µέθοδοι δοκιµής", όπως τροποποιούνται και ισχύουν κάθε φορά. 
 β) ή µε Ευρωπαϊκή Τεχνική Έγκριση, σύµφωνα µε το άρθρο 6 του π.δ. 334/1994, 
 και υποχρεούνται να φέρουν τη σήµανση CE, σύµφωνα µε το Παράρτηµα ΖΑ των ως άνω 
 προτύπων ή αντίστοιχα µε τις σχετικές Ευρωπαϊκές Τεχνικές Εγκρίσεις. 
 Όσο για τον χρωµατισµό των κρασπέδων εφαρµόζεται αυτό που υποδεικνύει το 
 σχέδιο µελέτης της Υπηρεσίας. 
   
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο µήκους (µ.µ) πλήρους τοποθετηµένου κρασπέδου. 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :16,30   
       (Ολογράφως) :∆ΕΚΑ ΕΞΙ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
       Άρθρο 43 ΝΑΟΙΚ Θ\73.75.08 Επιστρώσεις µε ελαστικά αντικραδασµικά  
                                                         πλακίδια ασφαλείας  διαστάσεων 50Χ50                                           
 

        Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396  100% 
 
 
Τα ελαστικά αντικραδασµικά πλακίδια ασφαλείας θα αποτελούνται κατά βάση από µείγµα 
έγχρωµων συµπυκνωµένων και ανακυκλώσιµων κόκκων φυσικού ελαστικού µε έγχρωµη MDI 
πολυουρεθάνη. Το υλικό θα είναι φιλικό προς το περιβάλλον και θα µπορεί να 
ξαναχρησιµοποιηθεί.   
 Οι διαστάσεις µήκους και πλάτους του πλακιδίου θα είναι 50Χ50 εκατοστών και πάχους 
ανάλογα µε το ύψος πτώσης. Το βάρος θα είναι 6,50 κιλά ανά τεµάχιο περίπου στις πλάκες 
των 40 χλστ. και 8,40 κιλά ανά τεµάχιο περίπου στις πλάκες των 55 χλστ.  Τα πλακίδια θα  
επικολλώνται µε ειδική κόλλα σε συµπαγές, λείο, επίπεδο, καθαρό και στεγνό υπόστρωµα 
ελαφρά  οπλισµένου σκυροδέµατος πάχους 10cm. Για την απορροή του νερού θα πρέπει το 
υπέδαφος να έχει µία κλίση 1%-2% και µία υδρορροή. Η τοποθέτηση θα γίνει µε επάλειψη 
 
του κάτω µέρους της πλάκας µε κόλλα πολυουρεθάνης δύο συστατικών. 
 Η πάνω επιφάνεια του πλακιδίου θα αποτελείται από λείους ανοιχτούς  
πόρους και η κάτω επιφάνεια από ηµισφαιρικούς γρόµπους. Στα πλαϊνά δε, θα υπάρχουν 
εργοστασιακά κατασκευασµένες οπές και πλαστικοί πύρροι σύνδεσης που θα διευκολύνουν 
στην τοποθέτησή τους. 
 Θα είναι υψηλής αντοχής στην τριβή και στον εφελκυσµό, θα έχει καλή συµπεριφορά στην 
πυρά, θα έχει αντιολισθητική ικανότητα και υδατοπερατότητα, θα είναι ανθεκτικό στον 
παγετό, στο αλατόνερο, στο χλώριο, στην φθορά και αναλλοίωτο από την επίδραση των 
καιρικών συνθηκών της ηλιακής ακτινοβολίας καθώς θα πληροί τις προδιαγραφές του 
Ευρωπαϊκού Προτύπου κατά ΕΝ 1177 (ισχύουσες προδιαγραφές ΕΝ 1177:2008). 
 Το υλικό καθώς και το συνεργείο που θα το τοποθετήσει θα πρέπει να είναι 
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πιστοποιηµένο κατά ISO 9001 για τη σωστή εφαρµογή και τοποθέτηση. Με 
πραγµατοποιούµενη δοκιµή προσδιορισµού του ύψους πτώσης της επένδυσης που 
αντιστοιχεί σε κριτήριο τραυµατισµού της κεφαλής (HIC) ίσο µε 1000 θα διαπιστώνεται:  
Το κρίσιµο ύψος πτώσης του δείγµατος αναφοράς, προσδιοριζόµενο σύµφωνα µε το 
πρότυπο NF EN 1177,θα  είναι HCC=1,20µ. και 1,70µ αντίστοιχα. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια των ελαστικών πλακιδίων, η τοποθέτηση, η σύνδεσή 
τους µε ειδική κόλλα και ο επιµελής καθαρισµός της τελικής επιφάνειας του δαπέδου. Επίσης 
θα περιλαµβάνονται τα  υλικά και µικροϋλικά που θα χρησιµοποιούνται επί τόπου, σύµφωνα 
µε την µελέτη καθώς και η εργασία πλήρους κατασκευής. 
Το χρώµα των πλακιδίων θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία. 
Το προϊόν θα φέρει εγγύηση δοκιµής τόσο στο χώρο δοκιµής όσο και στο εργαστήριο µε 
διαφορετικές συνθήκες δοκιµής. 
Οι οπές και οι πλαστικοί πύροι σύνδεσης στα πλαϊνά των πλακών θα είναι εργοστασιακά 
κατασκευασµένες για να µην υπάρξει κύρτωση η οποιαδήποτε παραµόρφωση των πλακών. 
Οι τιµές HIC θα βεβαιώνονται µε επίσηµες πιστοποιήσεις µε ενδείξεις ελεγµένης ασφάλειας . 
Ευρωπαϊκής προέλευσης. 
         Τα πλακίδια ασφαλείας πρέπει να συνοδεύονται από: 
• εγγύηση 5 ετών από την εταιρεία παραγωγής τους  
• πιστοποιητικό για το ύψος πτώσης 
• πιστοποιητικό ISO 9001 
• πίνακα µε τις ιδιότητες του ελαστικού πλακιδίου από την κατασκευάστρια εταιρεία 
ανάλυση χηµικής σύστασης από ανεξάρτητο εργαστήρι .  
 
 
   Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)   
     
   Α) µε πάχος 40 mm 
     ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 50,00 € 
     (Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
    Β)  µε πάχος 55 mm 
     ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 65,00€   
     (Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 

 
 
   Άρθρο 44 ΝΑΟΙΚ Θ\73.75.04 Επίστρωση µε ελαστικά αντικραδασµικά πλακίδια  
                                                     Ασφαλείας µε ενισχυµένη επιφανειακή στρώση  
                                                     από   EPDM                                         
 
     Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396  100% 
 
Τα πλακίδια ασφαλείας για παιδικές χαρές πρέπει να αποτελούνται από δύο διακριτές 
στρώσεις. Η πρώτη να περιέχει επιλεγµένα ρινίσµατα ελαστικού συµπολυµερούς στυρενίου-
βουταδιενίου (SBR) και η δεύτερη (τελική) στρώση να αποτελείται από ρινίσµατα 
µονοµερούς διενίου εθυλενίου προπυλενίου (ΕPDΜ). Η τελική στρώση (από EPDM) να 
διατίθεται σε ποικιλία χρωµάτων.   
 
 Η βάση του πλακιδίου πρέπει να αποτελείται από δικτυωτό πλέγµα αντεστραµµένων 
απολήξεων για περισσότερη αντικραδασµική-ελαστική απόδοση και καλύτερη συµπεριφορά. 
 
Οι διαστάσεις µήκους και πλάτους του πλακιδίου θα είναι 0,50Χ0,50m. Πάχους ανάλογα µε 
το ύψος πτώσης Περιµετρικά θα καταλήγουν σε 5 mm λοξότµηση γωνία 45 µοιρών και στις 
πλευρές τους θα φέρουν εργοστασιακές οπές για την εισαγωγή πλαστικών πείρων σύνδεσης 
των πλακιδίων. 
 
Η επικόλληση των πλακών ασφαλείας στο ειδικό υπόστρωµα (δάπεδο ελαφρά οπλισµένου 
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σκυροδέµατος πάχους 15 εκ., µε τελική στρώση τσιµεντοκονίας 2 εκ.) πρέπει να γίνεται µε 
εργοστασιακά ελεγµένο ειδικό συνδετικό υλικό, σε χαµηλότερο επίπεδο ώστε η τελική 
κατασκευή να είναι ισοϋψής µε το έδαφος. 
 
Τα πλακίδια πρέπει να είναι υψηλής αντοχής, αναλλοίωτα από την επίδραση των καιρικών 
συνθηκών και της ηλιακής ακτινοβολίας και να πληρούν τις προδιαγραφές κατά ΕΝ ΕΛΟΤ 
1177-1 (για δάπεδα παιχνιδότοπων). Η πυκνότητα των πλακιδίων να είναι τουλάχιστον 800 
kg/m3. Το πάχος των πλακιδίων να είναι τέτοιο ώστε να εξασφαλίζει ασφάλεια από το 
µέγιστο ύψος πτώσης, όπως αυτό ορίζεται κάθε φορά από τα επιλεγµένα όργανα παιχνιδιού. 
Ως προς την εξασφάλιση του Κρίσιµου Ύψους Πτώσης, το προϊόν θα πρέπει να συνοδεύεται 
από πιστοποιητικό δοκιµών σύµφωνα µε το προαναφερθέν πρότυπο, ελεγµένο από φορέα 
ανεξάρτητο από την κατασκευάστρια εταιρεία.  
 
Η ποιότητα κατασκευής θα πρέπει να έχει δοκιµαστεί, ως προς την αντοχή και 
συνεκτικότητα των πλακιδίων, µε βοµβαρδιστικό τουλάχιστον 20.000 επαναλήψεων από 
µάζα 50 Kg. Το συνεργείο που θα το τοποθετήσει θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο κατά 
ISO 9001 για την σωστή εφαρµογή και τοποθέτηση. 
Ευρωπαϊκής προέλευσης.   
 
Τα πλακίδια ασφαλείας πρέπει να συνοδεύονται από: 

• εγγύηση 5 ετών από την εταιρεία παραγωγής τους  
• πιστοποιητικό για το ύψος πτώσης 
• πιστοποιητικό ISO 9001 
• πίνακα µε τις ιδιότητες του ελαστικού πλακιδίου από την κατασκευάστρια εταιρεία 
• ανάλυση χηµικής σύστασης από ανεξάρτητο εργαστήριο 

      Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)  
 
      Α) µε πάχος 40 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :  70,00   
         (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
      Β)  µε πάχος  45 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :  75,00   
          (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 
 
      Γ) µε πάχος 50 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :  80,00   
          (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
       ∆) µε πάχος 80 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 110,00   
          (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ 
 
        Ε) µε πάχος 100 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 135,00   
          (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 
 Άρθρο 45 ΝΑΟΙΚ Θ\73.75.03 Χυτό ελαστικό δάπεδο ασφαλείας παιδικών  
                                                    χαρών, κατά ΕΝ 1177 
 
          Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396  100% 
 
 

      Κατασκευή χυτού ελαστικού δάπεδο ασφαλείας µε συνολικό πάχος (50-60 εως 110 mm)  
      οιουδήποτε χρώµατος ή σχεδίου (σύµφωνα µε τις υποδείξεις της  Υπηρεσίας). 

Θα εφαρµοσθεί κατευθείαν πάνω σε πατηµένο, στεγνό καθαρό γαρµπίλι-σύντριµµα  πάχους 
15 εκ.. 
Για συνολικό πάχος δαπέδου 5εκ: Θα αποτελείται κατά βάση από µείγµα πολυουρεθάνης και 
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ανακυκλωµένο λάστιχο ως πρώτη στρώση σε πάχος 4εκ. και από µείγµα πολυουρεθάνης και 
έγχρωµους κόκκους ανακυκλωµένου λάστιχου (EPDM) σε πάχος 1εκ. ως δεύτερη στρώση. 
Αντίστοιχα για µεγαλύτερα πάχη. 
Το δάπεδο θα πρέπει να είναι υψηλής αντοχής, αναλλοίωτο από την επίδραση των καιρικών 
συνθηκών, της ηλιακής ακτινοβολίας και να πληροί τις προδιαγραφές κατά ΕΝ 1177. 
Πριν την έναρξη της εφαρµογής θα πρέπει να γίνει επιµελής καθαρισµός της υπάρχουσας 
επιφάνειας από σκόνες, υπολείµµατα, λάδια ή άλλους ρύπους που εµποδίζουν την 
πρόσφυση του συνθετικού υλικού. Στη συνέχεια η επιφάνεια καλουπώνεται έτσι ώστε τα 
τελειώµατα της να µην είναι εκτεθειµένα , γιατί λόγω τριβής µπορεί να αποκολληθούν 
κοµµάτια και επαλείφεται µε ειδικό αστάρι  
πολυουρεθανικής βάσης για να επιτευχθεί σωστή πρόσφυση µεταξύ αυτής της επιφάνειας 
και του συνθετικού τάπητα. Ακολουθεί διάστρωση µίγµατος µαύρων  
κόκκων ελαστικού (καουτσούκ) µε κοκκοµετρική διαβάθµιση 3 εως 6mm µε πολυουρεθάνη, 
µε µαστάρι, σπάτουλα και µετά µε κύλινδρο, σε πάχος 4cm και επάλειψη της παραπάνω 
επιφάνειας µε ειδικό αστάρι πολυουρεθανικής βάσης για να επιτευχθεί σωστή πρόσφυση 
µεταξύ αυτής και της επόµενης στρώσης. Εφόσον έχει στεγνώσει η προηγούµενη στρώση 
υλικών διαστρώνεται µίγµα  πολυουρεθάνης και έγχρωµων κόκκων ελαστικού EPDM, 
κοκκοµετρικής διαβάθµισης 1-3mm σε πάχος 1cm. Η διάστρωση θα γίνει µε ειδική 
σπάτουλα σε µια στρώση. Η τελική επιφάνεια του δαπέδου ολοκληρώνεται µε την 
επίστρωση 20% µαύρων κόκκων καουτσούκ και έγχρωµων κόκκων EPDM.  
Η τελική επιλογή της επιθυµητής απόχρωσης θα γίνει µετά από υπόδειξη της Υπηρεσίας. 
Σύµφωνα µε τα σχέδια της Υπηρεσίας µπορεί να απαιτηθούν περισσότερα χρώµατα του ενός 
,καθώς και διάφορα σχέδια. 
Το σύστηµα χυτού ελαστικού δαπέδου θα πρέπει να έχει ελεγχθεί εργαστηριακά από 
διεθνές αναγνωρισµένο εργαστήριο και να καλύπτει τις απαιτήσεις του προτύπου ΕΝ 1177 
όσον αφορά το κριτήριο τραυµατισµού της κεφαλής (HIC). Πριν την έναρξη των εργασιών 
ο Ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει στην Υπηρεσία το αντίστοιχο πιστοποιητικό για 
ανάλογο ύψος πτώσης και τεχνικό φυλλάδιο του προς ένταξη υλικού. 
 Η εταιρεία εφαρµογής του δαπέδου θα πρέπει να έχει πιστοποιηθεί σε ∆ιεθνή Εργαστήριο 
για  την ποιότητα κατασκευής της παιδικής χαράς και να έχει  το σχετικό  πιστοποιητικό ΕΝ 
1177 για το ανάλογο ύψος πτώσης  και όχι να είναι απλός αντιπρόσωπος ξένου 
πιστοποιηµένου οίκου. 
 Ο Ανάδοχος οφείλει να προσκοµίσει ISO 9001 περί πιστοποίησης στην τοποθέτηση 
αθλητικών δαπέδων του ιδίου ή του υπεργολάβου-συνεργείου εφαρµογής µε το οποίο θα 
συνεργαστεί.  
Με την ολοκλήρωση των εργασιών ,ο Ανάδοχος θα πρέπει να προσκοµίσει στην           
Υπηρεσία βεβαίωση ελέγχου (από διαπιστευµένο φορέα) του ύψους πτώσης του            
κατασκευασµένου δαπέδου (χωρίς πρόσθετη αµοιβή). 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περατωµένης επιφάνειας 
  
Α) µε πάχος 50 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :  80,00   
          (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
           Β)  µε πάχος  60 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :  90,00   
          (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
Γ) µε πάχος 70 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :  95,00   
         (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 
 

      ∆) µε πάχος 80 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 100,00   
         (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟ ΕΥΡΩ 
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Ε) µε πάχος 90 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 110,00   
         (Ολογράφως): ΕΚΑΤΟΝ ∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ 
 
ΣΤ) µε πάχος 110 mm 
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 125,00   
          (Ολογράφως):ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 
 
  

  
       

      Άρθρο 46 ΝΑΟΙΚ Θ\73.75.07 ∆ενδροδόχος από ελαστικό πορώδες υλικό 
 
                                                  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396  100% 
 
  Ελαστικό σύστηµα προστασίας που ακολουθεί την ανάπτυξη του κορµού του  
       δέντρου και εξαλείφει τα κράσπεδα γύρω από τα δέντρα. Καλύπτει το χώρο µεταξύ 
       του κορµού και του πεζοδροµίου ο οποίος χρησιµοποιείται για την άρδευση µε ένα  
       µείγµα πορώδους και ελαστικού υλικού. 
 Το µείγµα αποτελείται από ρητίνη πολυουρεθάνης αναµεµειγµένης µε επιλεγµένα 
  αδρανή και ελαστικό. 
 Το σύστηµα εφαρµόζεται σε τρεις στρώσεις µετά από µία σχετική προετοιµασία. Θα 
  χρειαστεί να γίνει εκσκαφή της δενδροδόχου σε βάθος 20-30cm. Ακολουθεί 
  καθαρισµός του χώµατος από χόρτα, σκουπίδια και άλλα ξένα σώµατα. Στη συνέχεια 
       το χώµα συµπυκνώνεται. 
  Η πρώτη στρώση αφορά στη διάστρωση και συµπύκνωση πλυµµένων σκύρων 
  6-20mm, τα οποία θα αποτελέσουν τη βάση, σε πάχος 15cm. 
  

      Η δεύτερη στρώση αφορά στην εφαρµογή, διάστρωση και ελαφριά συµπύκνωση 
  µείγµατος πλυµµένων αδρανών κοκκοµετρίας 8-12mm µε έγχρωµη ρητίνη  
       πολυουρεθάνης σε 4% στο βάρος των αδρανών, σε πάχος 15cm. Το αποτέλεσµα 
       της διάστρωσης και της  συµπύκνωσης θα πρέπει να είναι στο ίδιο επίπεδο µε  
       το πεζοδρόµιο. 
  Η τελική στρώση αφορά στην εφαρµογή, διάστρωση και ελαφριά συµπύκνωση 
  µείγµατος ελαστικού τύπου SBR από ανακυκλωµένα ελαστικά αυτοκινήτων  
       κοκκοµετρίας 3-5mm µε έγχρωµη ρητίνη πολυουρεθάνης σε 4% στο βάρος του  
       ελαστικού, σε πάχος 15cm. Το µείγµα εφαρµόζεται περιµετρικά του κορµού του  
       δέντρου και επάνω στιε επιφανειακές ρίζες του δέντρου, σε απόσταση 20cm από   
       αυτά περίπου. 
  
  Στην τιµή δεν περιλαµβάνεται η προµήθεια, η µεταφορά και η εκφόρτωση των 
  πλυµµένων σκύρων της πρώτης στρώσης, περιλαµβάνεται δε, η φορτοεκφόρτωση  
       και η µεταφορά υλικών όλων των υπολειπόµενων στρώσεων αλλά και η εργασία για  
       την πλήρη  κατασκευή της δενδροδόχου συνολικών διαστάσεων 1,00Χ1,00m.  
 
       Τιµή ανά τεµ.  
        ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 70,00 €  
   (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
 
      Άρθρο 47 ΝΑΟΙΚ Θ\57.01.10   Κούνια παιδιών ξύλινη 2θέσια 
 
                                                          Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5512  100% 
 
 Γενικές διαστάσεις: 
 
       ύψος:   2380mm 
  µήκος: 2900mm 
  πλάτος:1800mm  
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 Το παιχνίδι απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 3+. 
  

 Γενική τεχνική περιγραφή 
 

Γενικά η κατασκευή απαρτίζεται από οριζόντιο άξονα που στηρίζεται σε σύστηµα 
τεσσάρων υποστυλωµάτων υπό γωνία και δύο καθίσµατα παιδιών.  

Ο οριζόντιος άξονας κατασκευάζεται από σωλήνα Φ76 mm, πάχους 3 mm και 
µήκους 2300 mm περίπου. Τα τέσσερα υποστυλώµατα κατασκευάζονται από δοκούς 
διατοµής 96 x 96 mm περίπου και µήκους 2400 mm περίπου και στερεώνονται µε βίδες Μ10 
x 120 σε ειδικό τεµάχιο κατασκευασµένο από λάµα 400 x 60 x 5 mm το οποίο συγκολλείται 
στον οριζόντιο άξονα.  

Τα καθίσµατα της κούνιας αναρτώνται από τον οριζόντιο άξονα. Η ανάρτηση 
υλοποιείται µε ειδική διάταξη που αποτελείται από διάτρητο τεµάχιο γαλβανισµένο µέσα στο 
οποίο τοποθετείται το ρουλεµάν. Η διάταξη συµπληρώνεται µε πείρο Φ17mm. Από την 
ειδική διάταξη ξεκινούν αλυσίδες (DIN 766) γαλβανισµένες εν θερµώ που απολήγουν στα 
δύο καθίσµατα.  

Η όλη κατασκευή πακτώνεται στο έδαφος σε βάση από σκυρόδεµα, µέσω ειδικών 
γαλβανιζέ µεταλλικών βάσεων.  
Τα καθίσµατα παιδιών πληρούν όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας κατά ΕΝ 1176, 
κατασκευασµένα από λάµα αλουµινίου που περιβάλλεται πλήρως από καουτσούκ. 
Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα και την προσκόµιση 
πιστοποιητικού συµµόρφωσης. 
(Στην τιµή µονάδας συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη για τον έλεγχο από διαπιστευµένο 
φορέα). 
 
Τιµή ανα τεµ 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 850,00  
(Ολογράφως) :ΟΚΤΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 

 
       
 
          Άρθρο 48 ΝΑΟΙΚ Θ\57.01.11  Κούνια νηπίων ξύλινη 2θέσια 
 
                                                          Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5512  100% 
 

Η κατασκευή θα απαρτίζεται από οριζόντιο άξονα που θα στηρίζεται σε σύστηµα 
τεσσάρων υποστυλωµάτων υπό γωνία και δύο καθίσµατα νηπίων, συνολικού µήκους 
περίπου 2900mm, πλάτους 1800mm και ύψους 2380mm. 
 
Ο οριζόντιος άξονας θα κατασκευαστεί από γαλβανισµένο εν θερµώ χάλυβα Φ76 mm 
περίπου , πάχους 3mm και µήκους 2300mm περίπου.  Τα τέσσερα υποστυλώµατα θα 
κατασκευαστεί από δοκούς διατοµής 95 x 95mm περίπου και µήκους 2400mm περίπου 
και θα στερεωθούν µε βίδες Μ10 x 120 σε ειδικά διαµορφωµένο µεταλλικό τεµάχιο 
τραπέζιου σχήµατος διαµέσω τεσσάρων µεταλλικών µπουλονιών. Το τραπέζιο µεταλλικό 
τεµάχιο θα προσαρτηθεί στον οριζόντιο άξονα εργοστασιακά. Τα δοκάρια θα 
κατασκευάζονται από σύνθετη ξυλεία, η οποία δεν θα έχει υποστεί επεξεργασία µε 
χρώµιο ή αρσενικό. Η σύνθετη ξυλεία θα είναι πλήρως λειασµένη (χωρίς αγκίδες),ενώ θα 
έχει µεγάλη αντοχή και διασταλτική σταθερότητα. 
 
Τα καθίσµατα της κούνιας θα αναρτώνται από τον οριζόντιο άξονα.  Η ανάρτηση θα 
υλοποιείται µε ειδική διάταξη που θα αποτελείται από διάτρητο τεµάχιο γαλβανισµένο 
µέσα στο οποίο θα τοποθετείται το ρουλεµάν.  Η διάταξη θα συµπληρώνεται µε πείρο 
Φ17mm.  Από την ειδική διάταξη θα ξεκινούν αλυσίδες (DIN 766) γαλβανισµένες εν 
θερµώ που θα απολήγουν στα δύο καθίσµατα. 
 
Η όλη κατασκευή θα πακτώνεται στο έδαφος σε βάση από σκυρόδεµα, µέσω ειδικών 
γαλβανιζέ µεταλλικών βάσεων. 
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      Τα καθίσµατα νηπίων θα  πληρούν όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας κατά ΕΝ 1176 
κατασκευασµένα από λάµα αλουµινίου που θα περιβάλλεται πλήρως από καουτσούκ και 
θα φέρουν πλαστικό κλωβό περιµετρικά για την αποφυγή πτώσεων. 
 
     Το όργανο θα βαφεί ηλεκτροστατικά µε χρώµατα υδατοδιαλυτά, µη τοξικά και µη 
αναφλέξιµα (σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης,safe for children) 
τα οποία θα το προστατεύουν και από τις µυκητιάσεις. 
 
 Το παιχνίδι θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την 
κατασκευή του σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΝ 1176-1-3 και θα είναι προϊόν βιοµηχανικής 
γραµµής παραγωγής, από εργοστάσιο που να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 
 
 Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα 
τα υλικά και µικροϋλικά που θα χρειαστούν καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα 
κατασκευαστεί σύµφωνα µε τα σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή 
για τον έλεγχο από τον διαπιστευµένο φορέα  πιστοποίησης. 
 
        Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της 
κατασκευάστριας εταιρείας ,η οποία θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την 
κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του οργάνου.  
      Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης 
και την προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόρφωσης. 
 
Τιµή ενός τεµαχίου 
ΕΥΡΩ :1100,00 €  ( χίλια εκατό ευρώ ) 
 

  
 Άρθρο  49 ΝΑΟΙΚ Θ\57.02.12 Αυτοκινούµενος µύλος 
 
                                                         Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5512  100% 
 
 Γενικές διαστάσεις (περίπου) 
 ύψος:800mm 
 διάµετρος:1600mm 
  
 Γενική τεχνική περιγραφή  
 Ο βασικός σκελετός της διάταξης αποτελείται από οριζόντιο κυκλικό άξονα διαµέτρου 
 1600mm, κατασκευασµένο από κοιλοδοκό 38 x 20 πάχους 2,5mm.  Στον οριζόντιο 
 κυκλικό άξονα συνδέονται έξι ακτίνες κατασκευασµένες από κοιλοδοκό 38 x 20mm, οι 
 οποίες ενώνονται µεταξύ τους στο κέντρο του κύκλου σε ροδέλα Φ35mm. 
  Στο κέντρο του κύκλου υψώνεται κατακόρυφος άξονας ύψους 400mm., στα δύο άκρα του 
 οποίου εφαρµόζονται δύο κουζινέτα µε δύο ρουλεµάν (ένα κωνικό κάτω και ένα απλό 
 άνω). Στη κορυφή του σωλήνα, εφαρµόζεται τιµόνι µύλου, µε το οποίο περιστρέφεται 
 χειροκίνητα η όλη κατασκευή. 
 Παράλληλα µε το βασικό σκελετό και σε ύψος 540mm αντίστοιχα, υπάρχει περιµετρικός 
 κυκλικός σωλήνας ασφαλείας. Σε ύψος 470mm, διαµορφώνονται ακτινικές βάσεις πάνω 
 στις οποίες εφαρµόζεται κυκλικό κάθισµα από πλακάζ θαλάσσης πάχους 20mm. Το 
 δάπεδο της διάταξης κατασκευάζεται από δύο τεµάχια πλακάζ θαλάσσης  και πάχους 
 20mm. 
 
  
 Στην τιµή περιλαµβάνεται το παιχνίδι (κατασκευασµένου και πλήρως συµµορφούµενο µε  
 την ανωτέρω περιγραφή), η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα τα υλικά και  
      µικροϋλικά που θα χρειαστούν. 

 
Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα και την προσκόµιση 
πιστοποιητικού συµµόρφωσης.(Στην τιµή µονάδας συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη για τον 
έλεγχο από διαπιστευµένο φορέα). 
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Τιµή ανα τεµ 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1300,00  
(Ολογράφως) :ΧΙΛΙΑ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 

 
 
 
 
     Άρθρο 50 ΝΑΟΙΚ Θ\57.03.12   Παιχνίδι ελατηρίου (ζωάκι) 
 
         Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5619   100% 
 
 
 διαστάσεις οργάνου         ελάχιστος χώρος οργάνου 
 ΠΛΑΤΟΣ 580 mm            Ελάχιστο πλάτος 2000mm 
 ΜΗΚΟΣ 1270 mm            Ελάχιστο µήκος 3200mm 
 ΥΨΟΣ  1180 mm             Ελάχιστο ύψος 2200mm 
  
 Ηλικιακή οµάδα:  3-8 ετών 
  
 Χρήση και για άτοµα µε ειδικές ανάγκες 
  
 Η µορφή του οργάνου θα είναι κατασκευασµένη από ένα ολόσωµο κοµµάτι 
 πολυαιθυλενίου,  µε τη µέθοδο της περιστροφικής εκχύλισης σε καλούπι  ώστε να 
 διαµορφώσει την τρισδιάστατη µορφή του. 
 Στο κέντρο του θα φέρει κυκλικό έλασµα θερµής εξέλασης Φ 20 χιλ. στηριζόµενο 
 σε θερµογαλβανιζέ αντηρίδες φ 360 βιδωµένο σε 2 ελάσµατα ( πιάτα ) . 
 Το ύψος του καθίσµατος από το έδαφος θα είναι στα 54 εκ και θα µπορεί να 
 χρησιµοποιηθεί και από άτοµα µε ειδικές ανάγκες. 
  
 A. Ο σχεδιασµός και η παραγωγή των οργάνων θα  είναι σύµφωνα µε τη σειρά προτύπων 
 ΕΝ 1176:2008 
  
 Β.  Το προσφερόµενο προϊόν να φέρει τον αριθµό σειράς παραγωγής , τον παραγωγό 
 και την πιστοποίηση συµβατότητας - πιστοποίηση συµµόρφωσης ( δηλ. πιστοποίησης 
 σειράς παραγωγής του προϊόντος ) από φορέα ελέγχου και πιστοποίησης 
 διαπιστευµένου για το σκοπό αυτό. 
  
 Γ . Ο εξοπλισµός πρέπει να διαθέτει εγγύηση καλής λειτουργίας 10 ετών εφόσον 
 τηρούνται οι οδηγίες του κατασκευαστή για την τοποθέτηση, την χρήση και την 
       συντήρηση του. 
  
 (Μέτρηση σε τεµ.)  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :600,00  
      (Ολογράφως) :ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ  

 

 

 

 

Άρθρο 51   ΝΑΟΙΚ 57.02 Τραµπάλα ξύλινη διθέσια 
                                              Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5512 100% 

 
 
Γενικά η κατασκευή θα απαρτίζεται από κινητό οριζόντιο άξονα που θα στηρίζεται σε 
σύνθετη βάση, συνολικού µήκους περίπου 2440mm, πλάτους 330mm και ύψους 700mm. 
Ο κύριος άξονας θα είναι κατασκευασµένος από δοκό διατοµής 95x95mm και µήκους 
2400mm.  
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Στα άκρα του, στο κάτω µέρος, θα φέρει κοµµάτια ελαστικού, που θα χρησιµεύουν στην 
απορρόφηση των κραδασµών κατά την επαφή µε το έδαφος.   
Η σύνθετη βάση θα είναι κατασκευασµένος από δύο κολωνάκια διατοµής 95 x 95mm και 
ύψους 400mm, τα οποία θα συνδέονται µεταξύ τους µε δύο ειδικά µεταλλικά τεµάχια, σε 
απόσταση µεταξύ τους 150mm. 
Ο κύριος άξονας της τραµπάλας θα φέρει στα δύο άκρα του ξύλινο κάθισµα από πλακάζ 
θαλάσσης πάχους 20mm και χειρολαβή από σωλήνα Φ21mm πάχους 2mm. 
Το παιχνίδι θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την κατασκευή του 
σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΝ 1176-1-3 και να είναι προϊόν βιοµηχανικής γραµµής 
παραγωγής, από εργοστάσιο που να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα τα υλικά και 
µικροϋλικά που θα χρειαστούν καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί 
σύµφωνα µε τα σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή για τον έλεγχο από 
διαπιστευµένο φορέα. 
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας 
εταιρείας (η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001 και ISO 1400), η οποία 
θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του 
οργάνου.  
Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα και την προσκόµιση 
πιστοποιητικού συµµόρφωσης. 
 
Μέτρηση σε τεµ. 
                      

 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :400,00  
      (Ολογράφως) :ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ  

 
 
 
Άρθρο 52   ΝΑΟΙΚ 57.03.01 Σύνθετο θεµατικό όργανο HPL «Ελεφαντάκι»  
                                              Κωδικός αναθεώρησης : OIK 5612  100% 

                                         
      Το σύνθετο παιχνίδι θα αποτελείται : 
      από πύργο, 
      κλίµακα ανόδου,  
      τσουλήθρα  
       και δύο πλευρικές επιφάνειες, µε µορφή ελέφαντα ή οποιαδήποτε άλλη µορφή που θα  
       επιλέξει η Υπηρεσία.   
       Οι γενικές διαστάσεις του οργάνου θα είναι (ενδεικτικά) 3,40µ µήκος, 1,10µ πλάτος και   
      1,90µ ύψος. 

Το ύψος πτώσης του οργάνου θα είναι περίπου1,25µ. 
Η δοµή του σύνθετου θα είναι ως εξής:  
Στις δύο απέναντι πλευρές του πύργου θα συνδέονται η κλίµακα ανόδου και η τσουλήθρα. 
Στις άλλες δύο πλευρές του πύργου θα είναι τοποθετηµένες οι επιφάνειες µε µορφή 
ελέφαντα.  
Η κλίµακα ανόδου θα αποτελείται από τα πλαϊνά, τα σκαλοπάτια και τις κουπαστές. Τα 
πλαϊνά θα αποτελούνται από ξύλα 1200 x 145 x 45 mm, στα οποία θα συγκρατούνται µε 
ειδικούς ξύλινους συνδέσµους οξιάς Φ10 x 70 mm και ισχυρή κόλλα θαλάσσης τέσσερα 
σκαλοπάτια 710 x 145 x 45 mm και δύο κάθετες δοκοί 900 x 70 x 45 mm που θα 
συγκρατούν τις κουπαστές. 
Οι κουπαστές θα αποτελούνται από τρία ξύλα 900 x 70 x 45 mm εκατέρωθεν. Το άνω 
µέρος της κλίµακας, θα απολήγει στον πύργο, στο αναφερόµενο ύψος.  
O πύργος, θα αποτελείται από πατάρι και τέσσερα υποστυλώµατα 96x96mm, ύψους 
2100mm. 
Το πατάρι θα βρίσκεται σε ύψος 950mm από την επιφάνεια του εδάφους θα αποτελείται 
από δύο δοκούς διαστάσεων 1000 x 120 x 58 mm πάνω στις οποίες θα στηρίζονται σανίδες 
900 x 95 x 45 mm. Το πατάρι θα στηρίζεται στα υποστυλώµατα. Την κατασκευή θα 
συµπληρώνουν τέσσερα υποστυλώµατα διατοµής περίπου 96x96mm τα οποία θα 
συγκρατούν τις τραβέρσες και τις σανίδες. Η σύνδεση µε τις τραβέρσες θα επιτυγχάνεται µε 
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σετ εξάγωνων βιδών Μ12, παξιµάδια ασφαλείας Μ12, πλαστικές τάπες και πλαστικά 
καπάκια.  
Το σύστηµα τσουλήθρας θα αποτελείται από την σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας, την 
µπάρα κρατήµατος, τις κουπαστές και τη βάση. 
Η σκάφη θα έχει µήκος 2000mm, πλάτος 570mm και θα κατασκευάζεται από PVC πάχους 
1,5mm. Θα είναι διαµήκως στραντζαρισµένη στις δύο µεγάλες πλευρές και θα φέρει οπές 
µέσω των οποίων θα βιδώνεται στις κουπαστές µε κατάλληλες βίδες. Οι κουπαστές της 
τσουλήθρας θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 18mm. Τα πλαϊνά 
ασφαλείας σχήµατος Γ, θα  κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 12mm. Στο 
κενό µεταξύ των πλαϊνών ασφαλείας και των υποστυλωµάτων θα προσαρµόζονται δύο 
ανοξείδωτες σωλήνες Φ27mm σε κάθε πλευρά. Στο άνω µέρος, σε ύψος 750 mm από τη 
σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας θα ενώνονται µε την µπάρα κρατήµατος κατασκευασµένη από 
σωλήνα βαρέως τύπου Φ27mm. H µπάρα κρατήµατος και τα πλαϊνά θα αναγκάζουν το παιδί 
να βρεθεί σε καθιστή θέση προκειµένου να κατέβει από την τσουλήθρα. Για την πάκτωση ή 
τη στήριξη της τσουλήθρας θα κατασκευάζονται ειδικά τεµάχια προσαρµοζόµενα στην 
τσουλήθρα.  
 
Το µπαλκόνι πύργου θα είναι ηµικυκλικό και θα αποτελείται από µεταλλικό σκελετό και 
δάπεδο κατασκευασµένο από πλακάζ θαλάσσης. Το δάπεδο θα κατασκευάζεται από πλακάζ 
θαλάσσης αντιολισθητικής επιφάνειας πάχους 21mm και ακτίνας 430mm. Το µεταλλικό 
κάγκελο ύψους 840mm θα περιβάλλει κάθετα το δάπεδο και θα φέρει κουπαστή στο άνω 
µέρος του, ενώ θα είναι κατασκευασµένο από σωλήνα Φ32mm. 
 
Οι πλευρικές επιφάνειες µε µορφή ελέφαντα θα είναι κατασκευασµένες από HPL 
τύπου MEG πάχους 12 mm, και θα έχουν γενικές διαστάσεις 1900 x 1400 mm. Κάθε 
επιφάνεια θα αποτελείται από ένα κοµµάτι HPL για το σώµα και δύο κοµµάτια HPL για τα 
πόδια του ελέφαντα, καθώς και δύο επιπλέον κοµµάτια HPL για τις λεπτοµέρειες της 
µορφής που θα στερεώνονται στο σώµα µε εξάγωνες βίδες Μ8 x 40. Οι επιφάνειες θα 
στηρίζονται στα υποστυλώµατα µε στριφώνια Μ8 x 100.  
 
Το σύνθετο παιχνίδι θα είναι κατασκευασµένο σύµφωνα µε τις Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές 
του ‘’Equipment Safety Law EN 1176-1998’’, θα έχει ελεγχθεί και θα έχει πιστοποιηθεί η 
καταλληλότητα και συµµόρφωση του µε τις προαναφερόµενες προδιαγραφές από  
διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης. 
 
Τα µεταλλικά στοιχεία που θα χρησιµοποιηθούν για την κατασκευή του εξοπλισµού 
(αλυσίδες, βίδες, σύνδεσµοι κλπ) θα πρέπει να είναι από ανοξείδωτο χάλυβα ή από χάλυβα 
θερµογαλβανισµένο (µε ψευδάργυρο) ή ηλεκτρογαλβανισµένο όπου έχει προηγηθεί 
προετοιµασία της επιφάνειας µε αµµοβολή. Το HPL (High Pressure Laminate) θα 
εναρµονίζεται µε τους διεθνείς κανονισµούς ΕΝ 438 και ΙSO 4586. 
 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά και η 
τοποθέτηση καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα µε τα 
σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή για τον έλεγχο από διαπιστευµένο 
φορέα. 
 
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας 
εταιρείας (η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001 και ISO 1400), η οποία 
θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του 
οργάνου. 
 
 
Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης και την 
προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόρφωσης. 
(Μέτρηση σε τεµ.) 
 
Τιµή ενός τεµαχίου 

       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :4.250 00  
      (Ολογράφως) :ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ   
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Άρθρο 53   ΝΑΟΙΚ 57.03.02 Σύνθετο όργανο  νηπίων µε δύο  πύργους και 
                                                 τσουλήθρα 
                                              Κωδικός αναθεώρησης : OIK 5612  100% 
 

 
Το όργανο θα είναι διαστάσεων (ενδεικτικά) 2,9m X 2,75m X ύψος 2,25m 
Θα απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 0,5 - 5 ετών  
∆υνατότητα ταυτόχρονης εξυπηρέτησης παιδιών: 10 άτοµα 
Μέγιστο ύψος πτώσης: 1,00m 
Αποτελείται από: 
• ∆ύο (2) πύργους ύψους 0,6m µε µονόριχτη κεκλιµένη σκεπή από χρωµατιστά πάνελ 
• Μια (1) τσουλήθρα ύψους 0,6m µε πλαϊνά από κόντρα πλακέ  
• Μια (1) σκάλα ανόδου µε προστατευτικά πάνελ και χειρολαβές  
• Επτά (7) λακαρισµένα  πάνελ προστασίας 
• Μια (1) χειρολαβή εισόδου στην τσουλήθρα (ανοξείδωτη) 
• Ένα (1) µονοπάτι που ενώνει τους δύο πύργους  
 
Υλικά κατασκευής:  
 
1.1.1.1. Τα χρωµατιστά πάνελ θα έχουν πάχος 22mm και θα είναι κατασκευασµένα από 
άριστης ποιότητας στρώσεις σηµύδας, οι οποίες θα επικαλύπτονται µε µια αδιάβροχη 
στρώση φαινολικής ρητίνης. Έπειτα οι άκρες θα στεγανοποιηθούν µε 3 στρώσεις 
πολυουρεθανικής βαφής, οι οποίες θα επικαλύπτουν πλήρως κάθε επιφάνεια. 
2.2.2.2. Τα σκαλοπάτια θα είναι κατασκευασµένα από σύνθετο υλικό πάχους 13mm, τα 
συστατικά του οποίου θα είναι 70% ίνες µαλακής ξυλείας και 30% θερµοσκληραινόµενης 
ρητίνης, η οποία θα έχει µεγάλη αντοχή στις αντίξοες καιρικές συνθήκες. Τα χρωµατιστά 
πλαϊνά πάνελ θα είναι επικαλυµµένα µε χρωστική ακρυλική πολυουρεθανική ρητίνη, η οποία 
θα τα προστατεύει από την υπεριώδη ακτινοβολία και τη φθορά. 
3.3.3.3. Οι σκεπές θα είναι κατασκευασµένες από ελάσµατα πολυαιθυλενίου πάχους 10mm. 
4.4.4.4. Οι εξέδρες θα είναι κατασκευασµένες από κόντρα πλακέ πάχους 22mm και θα 
αποτελούνται από άριστης ποιότητας στρώσεις σηµύδας και πεύκου. Η επιφάνεια τους θα 
επικαλύπτεται µε µια λεπτή αντιολισθητική µεµβράνη φαινολικής ρητίνης. 
5.5.5.5. Τα δοκάρια διαµέτρου 70mm θα είναι κατασκευασµένα από σύνθετη ξυλεία, η οποία 
δεν θα έχει υποστεί επεξεργασία µε χρώµιο ή αρσενικό. Η σύνθετη ξυλεία θα είναι πλήρως 
λειασµένη (χωρίς αγκίδες), ενώ έχει µεγάλη αντοχή και διασταλτική σταθερότητα. Οι δοκοί  
θα προστατεύονται από τη φθορά που προκαλείται από τους µύκητες, τα έντοµα και τους 
τερµίτες. 
6.6.6.6. Η επιφάνεια ολίσθησης της τσουλήθρας θα είναι κατασκευασµένη από πολυεστέρα 
πάχους 4mm, ώστε να αισθάνονται πιο άνετα τα µικρά παιδιά. 
7.7.7.7. Οι σωλήνες διαµέτρου 40mm θα είναι κατασκευασµένοι από ανοξείδωτο χάλυβα, κάτι 
που θα εγγυάται την αντοχή και την αξιοπιστία του εξοπλισµού. Οι εξέδρες και τα διάφορα 
τµήµατα του οργάνου θα συνδέονται στις δοκούς µε θερµοπρεσαρισµένα πλαστικά 
πολυαµιδικά εξαρτήµατα συναρµογής. 
8.8.8.8. Οι χειρολαβές θα είναι κατασκευασµένες από εξαιρετικά σταθερό πολυαµιδικό 
πλαστικό. 
9. Τα εξαρτήµατα συναρµογής θα είναι φτιαγµένα από ανοξείδωτο ή γαλβανισµένο 
χάλυβα και προστατεύονται από αντιβανδαλικά  πολυαµιδικά   καλύµµατα. 
 
      Το παιχνίδι θα έχει κατασκευαστεί σύµφωνα µε τις Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές του 
‘’Equipment Safety Law EN 1176-7’’, θα έχει ελεγχθεί και θα έχει πιστοποιηθεί η 
καταλληλότητα και συµµόρφωση του µε τις προαναφερόµενες προδιαγραφές, από 
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διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης. 
      Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά και η 
τοποθέτηση καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα µε τα 
σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή για τον έλεγχο από τον 
διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης 
      Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας 
εταιρείας (η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001 και ISO 1400), η οποία 
θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του 
οργάνου.  
  Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης και 
την προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόρφωσης. 
     (Μέτρηση σε τεµ.) 

 
Τιµή ενός τεµαχίου 

       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :4.800,00 
      (Ολογράφως) :ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΟΚΤΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ   

 
 
 

Άρθρο  54   ΝΑΟΙΚ 57.01.01      Κούνια 4θ ξύλινη (2νηπίων + 2παίδων) 
                                                   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5512 
       
                                         
Η κατασκευή θα απαρτίζεται από οριζόντιο άξονα που θα στηρίζεται σε σύστηµα έξι 
υποστυλωµάτων υπό γωνία και τέσσερα καθίσµατα 2 παιδιών & 2 νηπίων. 
Ο οριζόντιος άξονας θα κατασκευαστεί από γαλβανισµένο εν θερµώ χάλυβα Φ76 mm 
περίπου, πάχους 3mm και µήκους 5000mm περίπου. Τα υποστυλώµατα θα κατασκευαστούν 
από δοκούς διατοµής 96 x 96 mm και µήκους 2400mm περίπου και θα στερεωθούν µε βίδες 
Μ10x120 σε ειδικά διαµορφωµένο µεταλλικό τεµάχιο τραπέζιου σχήµατος διαµέσου 
τεσσάρων µεταλλικών µπουλονιών. Το τραπέζιο µεταλλικό τεµάχιο θα προσαρτάτε στον 
οριζόντιο άξονα εργοστασιακά. Τα δοκάρια θα κατασκευάζονται από σύνθετη ξυλεία, η 
οποία δεν θα έχει υποστεί επεξεργασία µε χρώµιο ή αρσενικό. Η σύνθετη ξυλεία θα είναι 
πλήρως λειασµένη (χωρίς αγκίδες), ενώ θα έχει µεγάλη αντοχή και διασταλτική 
σταθερότητα. 
Τα καθίσµατα της κούνιας θα αναρτώνται από τον οριζόντιο άξονα. Η ανάρτηση θα 
υλοποιείται µε ειδική διάταξη που θα αποτελείται από διάτρητο τεµάχιο γαλβανισµένο µέσα 
στο οποίο θα τοποθετείται το ρουλεµάν. Η διάταξη θα συµπληρώνεται µε πείρο Φ17mm.  
Από την ειδική διάταξη θα ξεκινούν αλυσίδες (DIN 766)  γαλβανισµένες που θα απολήγουν 
στα δύο καθίσµατα. 
Για λόγους ασφαλείας θα υπάρχει ξύλινο κάγκελο το οποίο θα προσκολλάται στα µεσαία 
υποστυλώµατα συµφωνά µε το πρότυπο  ΕΝ 1176. 
Η όλη κατασκευή θα πακτώνεται στο έδαφος σε βάση από σκυρόδεµα, µέσω ειδικών 
γαλβανιζέ βάσεων. 
Τα καθίσµατα παιδιών & νηπίων θα  πληρούν όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας κατά ΕΝ 
1176 κατασκευασµένα από λάµα αλουµινίου που θα περιβάλλεται πλήρως από καουτσούκ. 
Το όργανο θα βαφεί ηλεκτροστατικά µε χρώµατα υδατοδιαλυτά, µη τοξικά και µη 
αναφλέξιµα (σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης,safe for children) τα 
οποία θα το προστατεύουν και από τις µυκητιάσεις. 
 
 
Το παιχνίδι θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την κατασκευή του 
σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΝ 1176-1-3 και θα είναι προϊόν βιοµηχανικής γραµµής 
παραγωγής, από εργοστάσιο που να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 
 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα τα υλικά και 
µικροϋλικά που θα χρειαστούν καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί 
σύµφωνα µε τα σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή για τον έλεγχο από 
διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης. 
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας 
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εταιρείας (η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400), η οποία 
θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του 
οργάνου. Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα 
πιστοποίησης και την προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόρφωσης. 
 
Τιµή ενός τεµαχίου 

       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 1600,00 
      (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 
 
 

Άρθρο 55   ΝΑΟΙΚ 57.06.01 Σύνθετο όργανο HPL 2 µε πύργους , 2 τσουλήθρες 
                                                και  µεταλλικό µπαλκονάκι        
                                              Κωδικός αναθεώρησης : OIK 5612  100% 
 
 
Το σύνθετο όργανο θα αποτελείται από πύργο µε δίριχτη σκεπή, πύργο χωρίς σκεπή, 
κλίµακα ανόδου, δύο τσουλήθρες και µεταλλικό µπαλκονάκι.  
 
Οι γενικές διαστάσεις του οργάνου θα είναι περίπου 4,90µ µήκος, 3,00µ πλάτος και 3,30µ 
ύψος. 
Το ύψος πτώσης του οργάνου θα είναι 1250 
Η κλίµακα ανόδου θα οδηγεί στον πύργο χωρίς σκεπή, που θα φέρει αριστερά τσουλήθρα 
ύψους 2000 mm, ευθεία θα οδηγεί στον πύργο µε δίριχτη σκεπή, που θα φέρει δεξιά 
τσουλήθρα ύψους 2500 mm και ευθεία µεταλλικό µπαλκονάκι.  
Η κλίµακα ανόδου θα αποτελείται από τα πλαϊνά, τα σκαλοπάτια και τις κουπαστές. Τα 
πλαϊνά θα αποτελούνται από ξύλα 1200 x 145 x 45 mm, στα οποία θα συγκρατούνται µε 
ειδικούς ξύλινους συνδέσµους οξιάς Φ10 x 70 mm και ισχυρή κόλλα θαλάσσης τέσσερα 
σκαλοπάτια 710 x 145 x 45 mm και δύο κάθετες δοκοί 900 x 70 x 45 mm που θα 
συγκρατούν τις κουπαστές. 
 Οι κουπαστές θα αποτελούνται από τρία ξύλα 900 x 70 x 45 mm εκατέρωθεν. Το άνω 
µέρος της κλίµακας, θα απολήγει στον πύργο, στο αναφερόµενο ύψος.  
O πύργος µε σκεπή, αποτελείται από πατάρι 1000 x 1000 mm, τέσσερα υποστυλώµατα 96 x 
96 mm, ύψους 2700 mm, ένα φράγµα και σκεπή.  
O πύργος χωρίς σκεπή, θα αποτελείται από πατάρι 1000 x 900 mm , δύο υποστυλώµατα 96 
x 96 mm, ύψους 2100 mm, ένα φράγµα και θα µοιράζεται δύο υποστυλώµατα 96 x 96 mm, 
ύψους 2700 mm µε τον πύργο µε σκεπή.  
Το πατάρι σε ύψος 1250µµ από την επιφάνεια του εδάφους θα αποτελείται από δύο 
τραβέρσες ξύλινες διαστάσεων 1000x120x58 mm πάνω στις οποίεςθα  βιδώνονται σανίδες 
1000x95x45 mm. Την κατασκευή θα συµπληρώνουν τέσσερα υποστυλώµατα διατοµής 
περίπου 96x96mm τα οποία θα συγκρατούν τις τραβέρσες και τις σανίδες. Η σύνδεση µε τις 
τραβέρσες θα επιτυγχάνεται µε σετ εξάγωνων βιδών Μ12, παξιµάδια ασφαλείας Μ12, 
πλαστικές τάπες, και πλαστικά καπάκια.  
Το πατάρι σε ύψος 950mm από την επιφάνεια του εδάφους θα αποτελείται από δύο δοκούς 
διαστάσεων 1000 x 120 x 58 mm πάνω στις οποίες θα στηρίζονται σανίδες 900 x 95 x 45 
mm. Το πατάρι θα στηρίζεται στα υποστυλώµατα. Την κατασκευή θα συµπληρώνουν 
τέσσερα υποστυλώµατα διατοµής περίπου 96x96mm τα οποία θα συγκρατούν τις 
τραβέρσες και τις σανίδες. Η σύνδεση µε τις τραβέρσες θα επιτυγχάνεται µε σετ εξάγωνων 
βιδών Μ12, παξιµάδια ασφαλείας Μ12, πλαστικές τάπες, και πλαστικά καπάκια.  
Το φράγµα προστασίας πτώσεων θα κατασκευάζεται από HPL πάχους 12mm και θα έχει 
γενικές διαστάσεις 800x640mm.Θα στηρίζεται στα υποστυλώµατα µε τέσσερις ειδικά 
διαµορφωµένους µεταλλικούς συνδέσµους και σε ύψος 85mm από την επιφάνεια του 
παταριού. 
  
H δίριχτη σκεπή,θα  αποτελείται από δύο φύλλα HPL τύπου MEG πάχους 12mm και 
διαστάσεων περίπου 1280x830mm, που θα σχηµατίζουν µεταξύ τους γωνία 90ο. Στο κάτω 
µέρος των φύλων θα βρίσκονται τέσσερα ξύλα διαστάσεων 700x55x45mm που θα 
συνδέονται µε τα φύλλα και θα στηρίζονται στο επάνω µέρος των υποστυλωµάτων. Στο 
εµπρός και πίσω µέρος της σκεπής θα τοποθετούνται δύο τρίγωνα – µετώπες από HPL 
τύπου MEG πάχους 12mm που θα συνδέονται µε τα ξύλα και τα υποστυλώµατα.  
Το σύστηµα τσουλήθρας (1) θα αποτελείται από την σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας, την 
µπάρα κρατήµατος, τις κουπαστές και τη βάση.  
Η σκάφη θα έχει µήκος 2500mm, πλάτος 570mm και θα κατασκευάζεται από PVC πάχους 
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1,5mm. Θα είναι διαµήκως στραντζαρισµένη στις δύο µεγάλες πλευρές και θα φέρει οπές 
µέσω των οποίων θα βιδώνεται στις κουπαστές µε κατάλληλες βίδες. Οι κουπαστές της 
τσουλήθρας θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 18mm.  
Τα πλαϊνά ασφαλείας σχήµατος Γ,θα  κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 
12mm. Στο κενό µεταξύ των πλαϊνών ασφαλείας και των υποστυλωµάτων θα 
προσαρµόζονται δύο ανοξείδωτες σωλήνες Φ27mm σε κάθε πλευρά. Στο άνω µέρος, σε 
ύψος 750 mm από τη σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας θα ενώνονται µε την µπάρα κρατήµατος 
κατασκευασµένη από σωλήνα βαρέως τύπου Φ27mm. H µπάρα κρατήµατος και τα πλαϊνά 
θα αναγκάζουν το παιδί να βρεθεί σε καθιστή θέση προκειµένου να κατέβει από την 
τσουλήθρα.  
 
Για την πάκτωση ή τη στήριξη της τσουλήθρας θα κατασκευάζονται ειδικά τεµάχια 
προσαρµοζόµενα στην τσουλήθρα.  
Το σύστηµα τσουλήθρας (2) θα αποτελείται από την σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας, την 
µπάρα κρατήµατος, τις κουπαστές και τη βάση.  
Η σκάφη θα έχει µήκος 2000mm, πλάτος 570mm και θα κατασκευάζεται από PVC πάχους 
1,5mm. Θα είναι διαµήκως στραντζαρισµένη στις δύο µεγάλες πλευρές και φέρει οπές µέσω 
των οποίων θα βιδώνεται στις κουπαστές µε κατάλληλες βίδες. Οι κουπαστές της 
τσουλήθρας θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 18mm. Τα πλαϊνά 
ασφαλείας σχήµατος Γ, θα  κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 12mm. Στο 
κενό µεταξύ των πλαϊνών ασφαλείας και των υποστυλωµάτων θα προσαρµόζονται δύο 
ανοξείδωτες σωλήνες Φ27mm σε κάθε πλευρά. Στο άνω µέρος, σε ύψος 750 mm από τη 
σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας θα ενώνονται µε την µπάρα κρατήµατος κατασκευασµένη από 
σωλήνα βαρέως τύπου Φ27mm. H µπάρα κρατήµατος και τα πλαϊνά θα αναγκάζουν το παιδί 
να βρεθεί σε καθιστή θέση προκειµένου να κατέβει από την τσουλήθρα.  
 
Για την πάκτωση ή τη στήριξη της τσουλήθρας θα κατασκευάζονται ειδικά τεµάχια 
προσαρµοζόµενα στην τσουλήθρα. 
  
Το µπαλκόνι πύργου θα είναι ηµικυκλικό και θα αποτελείται από µεταλλικό σκελετό και 
δάπεδο κατασκευασµένο από πλακάζ θαλάσσης. Το δάπεδο θα κατασκευάζεται από πλακάζ 
θαλάσσης αντιολισθητικής επιφάνειας πάχους 21mm και ακτίνας 430mm. Το µεταλλικό 
κάγκελο ύψους 840mm θα περιβάλλει κάθετα το δάπεδο και θα φέρει κουπαστή στο άνω 
µέρος του, ενώ θα είναι κατασκευασµένο από σωλήνα Φ32mm. 
  
Τα βερνίκια και τα χρώµατα µε τα οποία θα προστατευθούν τα ξύλινα µέρη θα είναι 
κατάλληλα   για εξωτερική χρήση και δεν θα περιέχουν µόλυβδο, χρώµιο, κάδµιο ή άλλα 
βαρέα µέταλλα. Και τα βερνίκια και τα χρώµατα θα έχουν βάση το νερό και αυτό θα τα 
καθιστά κατάλληλα και ασφαλή για τα παιδιά. 
  
  Για την προστασία κατά της σκουριάς, τα µεταλλικά µέρη θα βαφούν ηλεκτροστατικά µε 
  πούδρα polyester, δύο στρωµάτων. 
  
Το παιχνίδι θα έχει κατασκευαστεί σύµφωνα µε τις Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές του 
‘’Equipment Safety Law EN 1176-1998’’, θα έχει ελεγχθεί και θα έχει πιστοποιηθεί η 
καταλληλότητα και συµµόρφωση του µε τις προαναφερόµενες προδιαγραφές, από 
διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης  
 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά 
και η τοποθέτηση καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα  
µε τα σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή για τον έλεγχο από τον 
διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης . 
 
 
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας 
εταιρείας(η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400) ,η οποία 
θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του 
οργάνου.  
Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένου φορέα πιστοποίησης και 
την προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόρφωσης. 
 
 
Τιµή ενός τεµαχίου 
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       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 4.700,00€ 
      (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 

 
 
 
Άρθρο 56  ΝΑΟΙΚ 57.07.01 Σύνθετο όργανο HPL µε ένα πύργο και µία τσουλήθρα         
                                              Κωδικός αναθεώρησης : OIK 5612  100% 
 
 
Το σύνθετο όργανο θα αποτελείται από πύργο µε δίριχτη σκεπή, κλίµακα ανόδου και 
τσουλήθρα Οι γενικές διαστάσεις του οργάνου θα είναι περίπου 4,10µ µήκος, 1,20µ πλάτος 
και 3,30µ ύψος. 
Το ύψος πτώσης του οργάνου θα είναι 1250  
Η Σκάλα ανόδου θα είναι για πατάρι 1250µµ. και θα  αποτελείται από τα δύο πλαϊνά, έξι 
σκαλοπάτια και τις κουπαστές. Τα πλαϊνά θα αποτελούνται από ξύλα 1200 x 145 x 45 mm, 
στα οποία θα συγκρατούνται µε ειδικούς ξύλινους συνδέσµους οξιάς Φ10 x 70 mm και 
ισχυρή κόλλα θαλάσσης τέσσερα σκαλοπάτια 710 x 145 x 45 mm και δύο κάθετες δοκοί 
900 x 70 x 45 mm που θα συγκρατούν τις κουπαστές. 
Οι κουπαστές θα αποτελούνται από τρία ξύλα 900 x 70 x 45 mm εκατέρωθεν. Το άνω µέρος 
της κλίµακας, θα  απολήγει στον πύργο, στο αναφερόµενο ύψος.  
O πύργος µε σκεπή, θα αποτελείται από πατάρι, τέσσερα υποστυλώµατα 96 x 96 mm, 
ύψους 2700 mm, δύο φράγµατα και σκεπή.  
Το πατάρι 1000x900mm (h=1250 mm) θα αποτελείται από δύο δοκούς διαστάσεων 1000 x 
120 x 58 mm πάνω στις οποίες θα στηρίζονται σανίδες 900 x 95 x 45 mm. Το πατάρι θα 
στηρίζεται στα υποστυλώµατα. Την κατασκευή θα συµπληρώνουν τέσσερα υποστυλώµατα 
διατοµής περίπου 96x96mm τα οποία θα συγκρατούν τις τραβέρσες και τις σανίδες. Η 
σύνδεση µε τις τραβέρσες θα  επιτυγχάνεται µε σετ εξάγωνων βιδών Μ12, παξιµάδια 
ασφαλείας Μ12, πλαστικές τάπες, και πλαστικά καπάκια.  
To πατάρι θα βρίσκεται σε ύψος 1250mm από την επιφάνεια του εδάφους.  
Το φράγµα προστασίας πτώσεων θα κατασκευάζεται από HPL πάχους 12mm και θα έχει 
γενικές διαστάσεις 800x640mm. Θα στηρίζεται στα υποστυλώµατα µε τέσσερις ειδικά 
διαµορφωµένους µεταλλικούς συνδέσµους και σε ύψος 85mm από την επιφάνεια του 
παταριού.  
H δίριχτη σκεπή, θα αποτελείται από δύο φύλλα HPL τύπου MEG πάχους 12mm και 
διαστάσεων 1280x830mm, που θα σχηµατίζουν µεταξύ τους γωνία 90ο. Στο κάτω µέρος 
των φύλων θα βρίσκονται τέσσερα ξύλα διαστάσεων 700x55x45mm που θα συνδέονται µε 
τα φύλλα και θα στηρίζονται στο επάνω µέρος των υποστυλωµάτων. Στο εµπρός και πίσω 
µέρος της σκεπής θα τοποθετηθούνι δύο τρίγωνα – µετώπες από HPL τύπου MEG πάχους 
12mm που θα συνδέονται µε τα ξύλα και τα υποστυλώµατα.  
Το σύστηµα τσουλήθρας θα αποτελείται από την σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας, την µπάρα 
κρατήµατος, τις κουπαστές και τη βάση.  
Η σκάφη θα έχει µήκος 2500mm, πλάτος 570mm και θα κατασκευάζεται από PVC πάχους 
1,5mm. Θα είναι διαµήκως στραντζαρισµένη στις δύο µεγάλες πλευρές και θα φέρει οπές 
µέσω των οποίων θα βιδώνεται στις κουπαστές µε κατάλληλες βίδες. 
 Οι κουπαστές της τσουλήθρας θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 18mm.  
Τα πλαϊνά ασφαλείας σχήµατος Γ, θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 
12mm. Στο κενό µεταξύ των πλαϊνών ασφαλείας και των υποστυλωµάτων θα 
προσαρµόζονται δύο ανοξείδωτες σωλήνες Φ27mm σε κάθε πλευρά. Στο άνω µέρος, σε 
ύψος 750 mm από τη σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας θα ενώνονται µε την µπάρα κρατήµατος 
κατασκευασµένη από σωλήνα βαρέως τύπου Φ27mm. H µπάρα κρατήµατος και τα πλαϊνά 
θα αναγκάζουν το παιδί να βρεθεί σε καθιστή θέση προκειµένου να κατέβει από την 
τσουλήθρα. 
 
 Τα βερνίκια και τα χρώµατα µε τα οποία θα προστατευθούν τα ξύλινα µέρη θα είναι 
κατάλληλα   για εξωτερική χρήση και δεν θα περιέχουν µόλυβδο, χρώµιο, κάδµιο ή άλλα 
βαρέα µέταλλα. Και τα βερνίκια και τα χρώµατα θα έχουν βάση το νερό και αυτό θα τα 
καθιστά κατάλληλα και ασφαλή για τα παιδιά. 
  
  Για την προστασία κατά της σκουριάς, τα µεταλλικά µέρη θα βαφούν ηλεκτροστατικά µε 
  πούδρα polyester, δύο στρωµάτων.  
Το παιχνίδι θα έχει κατασκευαστεί σύµφωνα µε τις Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές του 
‘’Equipment Safety Law EN 1176-1998’’, θα έχει ελεγχθεί και θα έχει πιστοποιηθεί η 
καταλληλότητα και συµµόρφωση του µε τις προαναφερόµενες προδιαγραφές, από τον ¨ 



σελ.43 Από 60 

διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης. 
 
Για την πάκτωση ή τη στήριξη της τσουλήθρας κατασκευάζονται ειδικά τεµάχια 
προσαρµοζόµενα στην τσουλήθρα.  
 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά 
και η τοποθέτηση καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα  
µε τα σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή για τον έλεγχο από τον 
διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης  
 
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας 
εταιρείας(η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400) ,η οποία 
θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του 
οργάνου.  
 
Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης και την 
προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόρφωσης 
 
 
 
Τιµή ενός τεµαχίου 

       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 3.100,00€ 
      (Ολογράφως) : ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΕΚΑΤΟ ΕΥΡΩ 

 
 
 
 
Άρθρο 57   ΝΑΟΙΚ 57.07.01 Σύνθετο όργανο HPL µε τρείς πύργους, κλίµακα 
                                                   ανόδου, γέφυρα σχοινιού και 2 τσουλήθρες         
                                                      Κωδικός αναθεώρησης : OIK 5612  100% 
 
 
Το σύνθετο όργανο θα αποτελείται από τρείς πύργους (ο ένας µε  µε δίριχτη σκεπή), 
κλίµακα ανόδου, γέφυρα σχοινιού και δύο τσουλήθρες.  
Οι γενικές διαστάσεις του οργάνου θα είναι περίπου 4,20µ µήκος, 4,80µ πλάτος και 3,30µ 
ύψος. 
Το ύψος πτώσης του οργάνου θα είναι 1250  
Η κλίµακα ανόδου θα οδηγεί σε ασκεπή πύργο που θα συνδέεται σε πύργο µε σκεπή.  
Ο πύργος µε σκεπή θα οδηγεί ευθεία σε τσουλήθρα 2500 mm και αριστερά σε γέφυρα 
σχοινιού που θα καταλήγει σε ασκεπή πύργο, που θα φέρει αριστερά τσουλήθρα 2000 mm.  
Η ίσια ράµπα ανόδου θα αποτελείται από δύο πλαϊνά ξύλα διαστάσεων 1200x120x45mm 
πάνω στα οποία θα τοποθετείται πλακάζ θαλάσης διαστάσεων 800x1250x21mm και το 
οποίο θα φέρει τέσσερα ξύλα διαστάσεων 700x45x40mm που θα χρησιµοποιούνται ως 
πατήµατα Το άνω µέρος της θα καταλήγει στον πύργο και στο ύψος του παταριού που θα 
προσαρµόζεται.  
Η ράµπα ανόδου θα φέρει κουπαστές για την ορθή στήριξη του χρήστη αποτελούµενες 
από τρία ξύλα διαστάσεων 900x70x45mm εκατέρωθεν, στηριζόµενα σε κάθετες δοκούς 
900x70x45mm.  
O πύργος µε σκεπή, θα αποτελείται από πατάρι 1000 x 1000 mm, τέσσερα 
υποστυλώµατα 96 x 96 mm, ύψους 2700 mm και σκεπή.  
O ένας ασκεπής πύργος, θα  αποτελείται από πατάρι 1000 x 1000 mm και τέσσερα 
υποστυλώµατα 96 x 96 mm περίπου ύψους 2100 mm, ενώ ο δεύτερος ασκεπής πύργος θα 
αποτελείται από πατάρι 1000 x 900 mm, δύο υποστυλώµατα 96 x 96 mm παρίπου ύψους 
2100 mm και θα µοιράζεται δύο υποστυλώµατα 96 x 96 mm, ύψους 2700 mm µε τον 
πύργο µε σκεπή.  
Το πατάρι (1) θα αποτελείται από δύο τραβέρσες ξύλινες διαστάσεων 1000x120x58 mm 
πάνω στις οποίες θα βιδώνονται σανίδες 1000x95x45 mm. Την κατασκευή θα 
συµπληρώνουν τέσσερα υποστυλώµατα διατοµής 96x96mm περίπου τα οποία θα 
συγκρατούν τις τραβέρσες και τις σανίδες. Η σύνδεση µε τις τραβέρσες θα επιτυγχάνεται µε 
σετ εξάγωνων βιδών Μ12, παξιµάδια ασφαλείας Μ12, πλαστικές τάπες, και πλαστικά 
καπάκια.  
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To πατάρι θα βρίσκεται σε ύψος 1250mm από την επιφάνεια του εδάφους.  
Το πατάρι (2) θα αποτελείται από δύο δοκούς διαστάσεων 1000 x 120 x 58 mm πάνω στις 
οποίες θα στηρίζονται σανίδες 900 x 95 x 45 mm. Το πατάρι θα στηρίζεται στα 
υποστυλώµατα. Την κατασκευή θα συµπληρώνουν τέσσερα υποστυλώµατα διατοµής 
96x96mm τα οποία θα συγκρατούν τις τραβέρσες και τις σανίδες. Η σύνδεση µε τις 
τραβέρσες θα επιτυγχάνεται µε σετ εξάγωνων βιδών Μ12, παξιµάδια ασφαλείας Μ12, 
πλαστικές τάπες, και πλαστικά καπάκια.  
To πατάρι θα βρίσκεται σε ύψος 950mm από την επιφάνεια του εδάφους.  
Το φράγµα προστασίας πτώσεων θα κατασκευάζεται από HPL πάχους 12mm και θα έχει 
γενικές διαστάσεις 800x640mm. Θα στηρίζεται στα υποστυλώµατα µε τέσσερις ειδικά 
διαµορφωµένους µεταλλικούς συνδέσµους και σε ύψος 85mm από την επιφάνεια του 
παταριού.  
H δίριχτη σκεπή, θα αποτελείται από δύο φύλλα HPL τύπου MEG πάχους 12mm και 
διαστάσεων 1280x830mm, που θα σχηµατίζουν µεταξύ τους γωνία 90ο. Στο κάτω µέρος 
των φύλων θα  βρίσκονται τέσσερα ξύλα διαστάσεων 700x55x45mm που θα συνδέονται µε 
τα φύλλα και θα στηρίζονται στο επάνω µέρος των υποστυλωµάτων. Στο εµπρός και πίσω 
µέρος της σκεπής θα τοποθετούνται δύο τρίγωνα – µετώπες από HPL τύπου MEG πάχους 
12mm που θα συνδέονται µε τα ξύλα και τα υποστυλώµατα.  
Το σύστηµα τσουλήθρας (1) θα αποτελείται από την σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας, την 
µπάρα κρατήµατος, τις κουπαστές και τη βάση.  
Η σκάφη θα έχει µήκος 2500mm, πλάτος 570mm και θα κατασκευάζεται από PVC πάχους 
1,5mm. Θα είναι διαµήκως στραντζαρισµένη στις δύο µεγάλες πλευρές και θα φέρει οπές 
µέσω των οποίων θα βιδώνεται στις κουπαστές µε κατάλληλες βίδες. Οι κουπαστές της 
τσουλήθρας θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 18mm.  
Τα πλαϊνά ασφαλείας σχήµατος Γ, θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 
12mm. Στο κενό µεταξύ των πλαϊνών ασφαλείας και των υποστυλωµάτων θα 
προσαρµόζονται δύο ανοξείδωτες σωλήνες Φ27mm σε κάθε πλευρά. Στο άνω µέρος, σε 
ύψος 750 mm από τη σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας θα ενώνονται µε την µπάρα κρατήµατος 
κατασκευασµένη από σωλήνα βαρέως τύπου Φ27mm. H µπάρα κρατήµατος και τα πλαϊνά 
θα αναγκάζουν το παιδί να βρεθεί σε καθιστή θέση προκειµένου να κατέβει από την 
τσουλήθρα.  
Για την πάκτωση ή τη στήριξη της τσουλήθρας θα κατασκευασθούνι ειδικά τεµάχια 
προσαρµοζόµενα στην τσουλήθρα.  
 
Το σύστηµα τσουλήθρας (2) θα αποτελείται από την σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας, την 
µπάρα κρατήµατος, τις κουπαστές και τη βάση.  
  Η σκάφη θα έχει µήκος 2000mm, πλάτος 570mm και θα κατασκευάζεται από PVC πάχους 
1,5mm. Θα είναι διαµήκως στραντζαρισµένη στις δύο µεγάλες πλευρές και θα φέρει οπές 
µέσω των οποίων θα βιδώνεται στις κουπαστές µε κατάλληλες βίδες. Οι κουπαστές της 
τσουλήθρας θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 18mm. Τα πλαϊνά 
ασφαλείας σχήµατος Γ, θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG) πάχους 12mm. Στο κενό 
µεταξύ των πλαϊνών ασφαλείας και των υποστυλωµάτων θα προσαρµόζονται δύο 
ανοξείδωτες σωλήνες Φ27mm σε κάθε πλευρά. Στο άνω µέρος, σε ύψος 750 mm από τη 
σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας θα ενώνονται µε την µπάρα κρατήµατος κατασκευασµένη από 
σωλήνα βαρέως τύπου Φ27mm. H µπάρα κρατήµατος και τα πλαϊνά θα αναγκάζουν το παιδί 
να βρεθεί σε καθιστή θέση προκειµένου να κατέβει από την τσουλήθρα.  
 Για την πάκτωση ή τη στήριξη της τσουλήθρας κατασκευάζονται ειδικά τεµάχια 
προσαρµοζόµενα στην τσουλήθρα.  
 
  Η γέφυρα σχοινιού θα αποτελείται από διχτυωτή γέφυρα, στην οποία θα εφαρµόζεται 
δάπεδο και ξύλινη κουπαστή εκατέρωθεν. Το δίχτυ της γέφυρας θα αποτελείται από 
πολύκλωνο συρµατόσχοινο επενδυµένο µε ίνες πολυπροπυλενίου. Το δάπεδο θα αποτελείται 
από φύλλο πλακάζ θαλάσσης 2000 x 600 mm, πάχους 20 mm. Η ξύλινη κουπαστή θα 
αποτελείται από δοκούς 120 x 45 mm.  
  Τα βερνίκια και τα χρώµατα µε τα οποία θα προστατευθούν τα ξύλινα µέρη θα είναι 
κατάλληλα   για εξωτερική χρήση και δεν θα περιέχουν µόλυβδο, χρώµιο, κάδµιο ή άλλα 
βαρέα µέταλλα. Και τα βερνίκια και τα χρώµατα θα έχουν βάση το νερό και αυτό θα τα 
καθιστά κατάλληλα και ασφαλή για τα παιδιά.  
   Για την προστασία κατά της σκουριάς, τα µεταλλικά µέρη θα βαφούν ηλεκτροστατικά µε 
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πούδρα polyester, δύο στρωµάτων.  
 

Το παιχνίδι θα έχει κατασκευαστεί σύµφωνα µε τις Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές του 
‘’Equipment Safety Law EN 1176-1998’’, θα έχει ελεγχθεί και θα έχει πιστοποιηθεί η 
καταλληλότητα και συµµόρφωση του µε τις προαναφερόµενες προδιαγραφές, από τον 
διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης . 
 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά 
και η τοποθέτηση καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα  
µε τα σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή για τον έλεγχο από τον 
διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης 
 
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας 
εταιρείας(η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400) , η οποία 
θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του 
οργάνου.  
 

Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης και την 
προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόρφωσης 

 
 

     Τιµή ενός τεµαχίου 
            ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :7.200,00€ 
           (Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 

 
 
 

           Άρθρο 58   ΝΑΟΙΚ 57.04 Τραµπάλα ελατηρίου 
                                            Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5512 100% 

 
 
  Το ταλαντευόµενο παιχνίδι ελατηρίου µήκους περίπου 2445mm, πλάτους 800mm και 
ύψους 850mm,θα  απαρτίζεται από ξύλινο φορέα που θα στηρίζεται σε δύο ελατήρια που θα 
επιτρέπουν την ταλάντωση. Κάθετα στον φορέα,θα συνδέονται δύο ξύλινες παράλληλες 
δοκοί 2060Χ120Χ45mm µε µεταξύ τους διάκενο 20mm. ∆ιαµήκους και ανάµεσα στις δοκούς, 
θα προσαρτώνται δύο όµοιες µορφές ζώου, µε φορά προς τον φορέα. Κάθε µορφή θα φέρει 
κάθισµα καθώς και χειρολαβές και αναβολείς εκατέρωθεν της µορφής. 
 
Ο φορέας θα κατασκευάζεται από HPL τύπου MEG 800Χ390Χ18mm. Οι µορφές ζώου και τα 
καθίσµατα θα κατασκευάζονται από HPL τύπου MEG πάχους 20mm. Το HPL θα 
εναρµονίζεται µε τους διεθνείς κανονισµούς ΕΝ 438 και ISO 4586. 

 
Η βάση θα αποτελείται από ελατήρια ύψους 400mm, διαµέτρου 200mm και πάχους σπείρας 
20mm. Κάθε ελατήριο θα φέρει δύο µεταλλικά καπάκια σύσφιξης (άνω και κάτω καπάκι) και 
πλάκα αγκύρωσης. Οι πλάκες αγκύρωσης θα τοποθετούνται στο έδαφος, µέσα σε  
 
τσιµεντοκονίαµα ικανού βάθους, το οποίο θα αφήνεται να στερεοποιηθεί πριν τη 
συναρµολόγηση. Κατά τη συναρµολόγηση ο φορέας θα συνδέεται πάνω στα ελατήρια τα 
οποία µε τη σειρά τους,θα βιδώνονται πάνω στις αντίστοιχες πλάκες αγκύρωσης. 

 
Το παιχνίδι θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την κατασκευή του 
σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΝ 1176-1-3 και να είναι προϊόν βιοµηχανικής γραµµής 
παραγωγής, από εργοστάσιο που να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 

 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα τα υλικά και 
µικροϋλικά που θα χρειαστούν καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί 
σύµφωνα µε τα σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Επίσης η αµοιβή για τον έλεγχο από 
τον διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης. 
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 Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας 
εταιρείας(η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400) ,η οποία 
θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του 
οργάνου.  
Το όργανο θα παραληφθεί µετά τον έλεγχο του διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης και την 
προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόρφωσης. 

 
 

Τιµή ενός τεµαχίου 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :1.600,00€ 
      (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 
 

 
 
 
 

 Άρθρο 59   ΝΑΟΙΚ 57.06       Παγκάκι παιδικής χαράς 
                                               Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5512 100% 
 
 
Υλικά κατασκευής: Τα πόδια θα είναι κατασκευασµένα από εύπλαστο σίδηρο τύπου 
DUCTILE IRON σύµφωνα µε τους κανονισµούς GGG50 κατά DIN1693.  

Θα είναι βαµµένα µε µία στρώση primer και δύο στρώσεις αντιοξειδωτικής βαφής.  

Το ενιαίο κάθισµα µε την πλάτη θα αποτελείται από 19 δοκούς τροπικής ξυλείας διατοµής 
40Χ37mm. Οι δοκοί θα είναι στερεωµένοι στο σκελετό µε ανοξείδωτες βίδες και θα έχουν 
εµποτιστεί µε ειδικό υλικό επεξεργασίας το οποίο προστατεύει την ξυλεία από µύκητες, 
έντοµα και το καθιστά πλήρως αδιάβροχο. Η απόχρωση του ξύλου θα είναι µαόνι.  
Η στερέωση στο έδαφος θα γίνεται µε ειδικές εκτονούµενες βίδες. 
  
∆ιαστάσεις: 
Μήκος 2000mm, Πλάτος 730mm, Ύψος πλάτης 760mm, Ύψος θέσης 450mm 
 

Τιµή ενός τεµαχίου 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :450,00  
      (Ολογράφως) :ΤΕΡΤΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ   

 
 
 
 
 
 
 
 

       Άρθρο 60   ΝΑΟΙΚ 57.06.1 Παγκάκι παιδικής χαράς µε 6 ξύλα και µεταλλικό  
                                                      σκελετό. 

                                            Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5512 100% 
 
 Γενικές διαστάσεις 
  
 Ύψος:  815mm 
 Μήκος: 1600mm 
 Πλάτος  505mm 
  
 Γενική τεχνική περιγραφή 
  
 Αποτελείται από έξι ξύλα διατοµής 45x95mm που εδράζουν πάνω σε δύο µεταλλικές 
 βάσεις. Οι βάσεις είναι σχεδιασµένες έτσι ώστε µε την τοποθέτηση των ξύλων το 
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 τελικό σχήµα του καθίσµατος να είναι ανατοµικό. Οι ξύλινες ράβδοι σχηµατίζουν το 
 κύριο σώµα της κατασκευής καθώς βιδώνονται µε κασονόβιδες Μ8x60mm και παξιµάδια 
 ασφαλείας αφήνοντας υπολογισµένα κενά µεταξύ τους. 
  
 Ποιοτικά χαρακτηριστικά  
 Τα ξύλινα µέρη κατασκευάζονται από πεύκη αρκτικού κύκλου, υγρασίας 10-12%. 
 Είναι επεξεργασµένα, ώστε οι ακµές τους να είναι στρογγυλευµένες και η επιφάνεια 
 τους λεία. 
 Τα ξύλινα µέρη βάφονται µε υδατοδιαλυτά, µη τοξικά, µη αναφλέξιµα χρώµατα 
 κατάλληλα για εξωτερική χρήση. 
 Τα µεταλλικά µη ανοξείδωτα µέρη είναι βαµµένα ηλεκτροστατικά ή είναι γαλβανιζέ. 
  
 Το υλικό του φυσικού ξύλου δεν πρέπει να έχει κοφτερές µύτες και γωνίες, ώστε να 
 είναι ασφαλές για παιδιά. Πρέπει να έχει λειανθεί µε τρίψιµο, λείανση και 
 στοκάρισµα. Οι εργασίες και τα απαραίτητα υλικά για τη διεκπεραίωση τους  
 συµπεριλαµβάνονται στις δαπάνες του παρόντος άρθρου.  
 

Τιµή ενός τεµαχίου 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :500,00€  
      (Ολογράφως) :ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ  ΕΥΡΩ 

 
           
      Άρθρο 61   ΝΑΟΙΚ 57.06.05    Παγκάκι IROCCO µε πλάτη   

                                               Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5605  
 
Παγκάκι παιδικής χαράς µήκους περίπου 195 cm, πλάτους 65 cm και ύψους 90 cm. 
Ο σκελετός του από χαλύβδοέλασµα 8χιλ ,θα  αποτελείται από δύο κοµµάτια 
κουρµπαρισµένο χαλυβδοέλασµα πλάτους 120χιλ και πάχους 8χιλ και από  
κοιλοδοκό 120χ 60 χιλ και πάχους 3χιλ . 
Στη βάση θα υπάρχουν πέλµατα από χαλυβδοέλασµα πάχους 4 mm µε τρύπες, για τη 
σταθεροποίηση του πάγκου στο δάπεδο µε στριφώνια. 
Τα πέντε  ξύλα του καθίσµατος και τα τρία  της πλάτης θα έχουν διαστάσεις 7x7x195 
εκ. Θα είναι από ξυλεία irocco , πλανιαρισµένα µε στρογγυλεµένες τις ακµές και θα 
γυαλοχαρτίζονται. 
Τα ξύλα θα βαφούν µε ειδικό κηρώδες συντηρητικό και στη συνέχεια µε αδιάβροχο 
ελαστικό βερνίκι (αβλαβές, µη αναφλέξιµο). 
Τα ξύλα βιδώνονται µε ξυλόβιδες  6 χ 5ο γαλβανιζέ. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα τα υλικά 

      και µικροϋλικά που θα χρειαστούν. 
 

Τιµή ενός τεµαχίου 
       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :550,00€  
      (Ολογράφως) :ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ  ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 

 

Άρθρο 62   ΝΑΟΙΚ 57.07     Κάδος απορριµµάτων 
                                          Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5512 100% 
 
Υλικά κατασκευής: Εξωτερική κατασκευή θα αποτελείται από συνολικά 24 µπάρες 
τροπικής ξυλείας. Η εσωτερική κατασκευή θα είναι από µέταλλο και εσωτερικό πιάτο από 
γαλβανιζέ µέταλλο. 

Φινίρισµα: Θα είναι από διάβροχη ξυλεία µε επεξεργασία για προστασία από µήκυτες και 
έντοµα. Το φινίρισµα θα γίνει µε χρώµα στην απόχρωση του µαονιού. 

Αγκύρωση: Στο έδαφος µε βίδες και upat Μ8. 

 
Τιµή ενός τεµαχίου 

       ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :350,00€ 
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      (Ολογράφως) :ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
 
 
 

 

   Άρθρο 65 ΝΑΟΙΚ σχ.64.01.01 Προµήθεια, κατασκευή και τοποθέτηση 
                                                       µεταλλικής  περίφραξης παιδικής χαράς.                                               
                                                Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6401  
 
Προµήθεια, κατασκευή και τοποθέτηση µεταλλικής περίφραξης σε παιδικές χαρές.  
Η περίφραξη θα αποτελείται από ορθοστάτες κοιλοδοκούς 60Χ60Χ4 οι οποίες θα 
πακτώνονται στην βάση του µπετόν ,ράβδους κάθετους 14Χ14 ή Φ14 πλήρους διατοµής 
ανά 0,08µ, λάµα 40Χ5 στο επάνω µέρος της περίφραξης  και 40Χ5 στο κάτω µέρος της 
περίφραξης σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης και τις παρατηρήσεις της Επίβλεψης. 
Η έδραση των ορθοστατών θα γίνει µε χρήση µη συρρικνούµενου κονιάµατος (τύπου 
EMACO S66 ή παρεµφερές) επί του στοιχείου θεµελίωσης. Περιλαµβάνεται η χρήση 
ανυψωτικών µέσων 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια του µορφοσιδήρου και των υλικών στερέωσης καθώς και η 
εργασία για την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των κιγκλιδωµάτων. Επίσης 
συµπεριλαµβάνεται και το µινιάρισµα των µεταλλικών στοιχείων µε δύο στρώσεις µινίου. 
                            
    Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) 
     ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 4,12 € 
   (Ολογράφως ) ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ∆Ω∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ       
                             
 
Άρθρο 66 ΝΑΟΙΚ σχ.64.01.02 Προµήθεια, κατασκευή και τοποθέτηση µεταλλικής  
                                                   θύρας σε περίφραξη παιδικής χαράς. 
                                                 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6221  
            
                                                                                       
Θα τοποθετηθούν οι ορθοστάτες θύρας διατοµών 100Χ100Χ4, η έδραση των οποίων θα 
γίνει µε χρήση µη συρρικνούµενου κονιάµατος (τύπου EMACO S66 ή παρεµφερές) επί του 
στοιχείου θεµελίωσης. Περιλαµβάνεται η χρήση ανυψωτικών µέσων. 
Το φύλλο της πόρτας θα αποτελείται από πλαίσιο από κοιλοδοκούς 40Χ40Χ4 και από 
κάθετους ράβδους 14Χ14 ή Φ14 πλήρους διατοµής ανά 0,08µ, λάµες διπλές 40Χ5 (δύο 
επάνω και δύο στο κάτω µέρος της πόρτας) σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης και τις 
παρατηρήσεις της Επίβλεψης, συνδεδεµένων µε ηλεκτροσυγκόλληση σύµφωνα µε τους 
ισχύοντες κανονισµούς. 
Η θύρα θα είναι µε ή χωρίς εντορµίες, µε όλα τα εξαρτήµατα στερέωσης, ανάρτησης και 
λειτουργίας, µε κοινή κλειδαριά και µε ποδαράκι stop πόρτας Φ20. 
Περιλαµβάνεται εργασία πλήρους κατασκευής τοποθέτησης και λειτουργίας σύµφωνα µε το 
σχέδιο της Υπηρεσίας καθώς και µινιάρισµα µε δύο στρώσεις µινίου.  
 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 5,20  € 
(Ολογράφως ) ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
 
 
Άρθρο 67 ΝΑΟΙΚ σχ.61.20.01 Προσθήκη υπάρχουσας περίφραξης . 
                                           Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6120  
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Συµπλήρωµα περίφραξης όµοια µε την υπάρχουσα που αποτελείται από πλαίσιο σιδηράς 
γωνίας και πλέγµατος  δηλαδή προµήθεια και τοποθέτηση και εν γένει υλικά ,µικροϋλικά και 
εργασία τοποθέτησης και στερέωσης επί τόπου του έργου περιλαµβανοµένων και των 
στηρίξεων. 
Επίσης συµπεριλαµβάνεται και το µινιάρισµα των µεταλλικών στοιχείων µε δύο στρώσεις 
µινίου. 
 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) 
   ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 4,12 € 
(Ολογράφως ) ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ∆Ω∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ       
 
Άρθρο 68 ΝΑΟΙΚ 77.15  Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για  
                                          χρωµατισµούς 
                                       Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7735 

 
Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων".  
Αποκατάσταση της επιφανείας του επιχρίσµατος, αφαίρεση των ανωµαλιών, καθαρισµός, 
λείανση µε γυαλόχαρτο, αστάρωµα µε κατάλληλο υλικό βάσεως ακρυλικής ρητίνης, 
διαλύτου, ή ακρυλικού µικροµοριακού υλικού βάσεως νερού, µε αντοχή στα αλκάλια. 

 
                 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)            

   ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 1.70€  
                    (Ολογράφως ) ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ        
                    

Άρθρο 69 ΝΑΟΙΚ 77.10 Υδροχρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος ή  
                                          τσιµεντοκονιάµατος µε ακρυλικό υδατοδιαλυτό  
                                          τσιµεντόχρωµα. 
                                        Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7725  
                               
Υδροχρωµατισµοί µε τσιµεντόχρωµα επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντο-κονιάµατος, σε 
δύο ή περισσότερες στρώσεις µέχρι να επιτευχθεί τέλεια οµοιοχρωµία και συνολικό πάχος 
ξηρού υµένα 125 µικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία, σύµφωνα µε την µελέτη και την  
ΕΤΕΠ 03-10-01-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος".  
 
 

                  Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)            
   ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 3.90€   

                    (Ολογράφως ) ΤΡΙΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
Άρθρο 70 ΝΑΟΙΚ 77.55    Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών µε  
                                           χρώµατα αλκυδικών ή ακρυλικών ρητινών, βάσεως 
                                           νερού  η διαλύτου 
                                         Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7755 
 
Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-
03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 
 
Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση αντιδιαβρωτικού 
υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί 
τόπου και εργασία.  
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                   Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)            
   ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 6.70€    

                    (Ολογράφως ) ΕΞΙ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
Άρθρο 71 ΝΑΟΙΚ 77.71.01     Βερνικοχρωµατισµοί ξυλίνων επιφανειών  
                                               Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7755 
 
Βερνικοχρωµατισµοί ξυλίνων επιφανειών µε ελαιόχρωµα αλκυδικής ή τροποποιηµένης  
πολυουρεθανικής   ρητίνης , βάσεως νερού η διαλύτου .Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και 
εργασία.  
 

                  Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)            
   ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 10.70€    

                    (Ολογράφως ) ∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
Άρθρο 72 ΝΑΟΙΚ 77.71.01 Αντιγραφιστικές επαλείψεις (antigraffiti) µόνιµης  
                                              προστασίας, ενός ή δύο συστατικών πολυουρεθανικής  
                                              βάσεως ή βάσεως σιλικόνης. 
                                           Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7744  
 
Αντιγραφιστική επάλειψη επιφανειών επιχρισµάτων, σκυροδέµατος, κεραµικών, µαρµάρων 
και λιθωδών υλικών, µη θυσιαζόµενη (καθαρισµός επιφανειών µε πλύση, χωρίς ανάγκη 
επανάλειψης της προστατευτικής επίστρωσης), µε υδρόφοβα υλικά, διαφανή, µόνιµης  
 
προστασίας, µετά από κατάλληλη προετοιµασία της επιφάνειας εφαρµογής, σύµφωνα µε 
την µελέτη, την ΕΤΕΠ 05-02-03-00 "Αντιρρυπαντική επάλειψη" και τις οδηγίες του 
προµηθευτή του υλικού. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) :7.70€    

                  (Ολογράφως ) ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 

 
       
 

 

 

 Άρθρο 73 ΑΤΗΕ 8138.1.2 Κρουνός εκροής (βρύση) ορειχάλκινος κοινός  
                                                  ορειχάλκινος διαµέτρου Φ 1/2 ins 
 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 11  100% 

 
 
 Κρουνός  εκροής (βρύση) ορειχάλκινος  µε τα µικροϋλικά, υλικά συνδέσεως και την 
 εργασία πλήρους εγκαταστάσεως 
  
 8138.1    κοινός ορειχάλκινος  
 8138.1.  2  ∆ιαµέτρου   1/2        ins 
 
       Τιµή τεµ  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 9,00€  
      (Ολογράφως) :ΕΝΝΕΑ ΕΥΡΩ  
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Άρθρο 74 ΑΤΗΕ 8138.1.2 Κατασκευή βρύσης 
 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 11  100% 
 
 
Το άρθρο αυτό αναφέρεται στις υδραυλικές εργασίες κατασκευής µιας βρύσης.  
Στην τιµή περιλαµβάνονται όλες οι υδραυλικές εργασίες για την κατασκευή µιας βρύσης 
καθώς και ο κρουνός εκροής (ορειχάλκινος ½ ίντσας), η µεταλλική σχάρα, οι σωληνώσεις  
 
 
και όλα τα υλικά και µικροϋλικά που θα απαιτηθούν για την πλήρη λειτουργία της βρύσης. 
       
Τιµή τεµ.  
ΕΥΡΩ : (Αριθµητικά) 30,00 €  

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 

 
 
Άρθρο 75 ΑΤΗΕ 8138.1.2 Κατασκευή βρύσης µε πέτρα 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 11  100% 
 
    Κατασκευή βρύσης διαστάσεων( περίπου) 1,40Χ1,30 µε το άνω µέρος σε ηµικύκλιο και 
µε ή χωρίς  εκατέρωθεν της βρύσης καθιστικών 1,00Χ0,50 cm. Αποτελείται από λιθοδοµή µε 
σχιστόλιθους (στενάρι) µε κονίαµα των 450 kg τσιµέντου και αρµολόγηση όλων των όψεων 
της βρύσης. Κοπή και λάξευση των λίθων επί τόπου του έργου µε τα παραδοσιακά εργαλεία 
του λιθοξόου και πλήρης καθαρισµός των λίθων και αρµών. Ακολουθεί επάλειψη µε πινέλλο 
δύο στρώσεων άχρωµου βερνικιού εµποτισµού πολυουρεθανικής βάσης .Στην τιµή 
περιλαµβάνεται η σχάρα διαστάσεων  50Χ30 cm. 
      
 Τιµή τεµ.  
ΕΥΡΩ : (Αριθµητικά)  700,00€  
(Ολογράφως) : ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 
     
 

 
 

 

 

 

Άρθρο 76 ΠΡΣ Ε4.2 Άνοιγµα λάκκων διαστάσεων  0,70 x 0,70 x 0,70 m µε χρήση  
                               εκσκαπτικού µηχανήµατος 
                            Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5110  
 
Άνοιγµα λάκκων µε χρήση εκσκαπτικού µηχανήµατος, καθώς και καθαρισµός και αποκοµιδή 
των υπολειµµάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιµή περιλαµβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουµένου 
εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και µέσων για την εκτέλεση της εργασίας. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 2.40€ 
 Ολογράφως:  ∆ΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ     
         
Άρθρο 77 ΠΡΣ σχ ∆1.9.2 Φύτευση δένδρου 
                                        Κωδικός Αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 
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Η εργασία αυτή περιλαµβάνει όλες τις απαραίτητες εργασίες για τη φύτευση δένδρων µε 
µπάλα χώµατος από 60-80 λίτρα, δηλαδή τη φύτευση µε τη σωστή τοποθέτηση του φυτού 
µέσα στο λάκκο µέχρι το λαιµό της ρίζας, το γέµισµα του λάκκου µέχρι την επιφάνεια του 
εδάφους µε κηπαίο χώµα, το πάτηµα του χώµατος µέσα στο λάκκο της φύτευσης, τη 
λίπανση και τέλος το σχηµατισµό λεκάνης άρδευσης. 
 
Στην τιµή περιλαµβάνεται: 

1. η προµήθεια δένδρου ύψους µεγαλύτερου από 3,50µ κατά τη φύτευση, µε περίµετρο 
κορµού 16-18 εκ. στο στηθαίο ύψος (1,30µ από τη βάση του κορµού), υγειών, ευθυτενών 
και µε πολυκλαδισµένη κόµη, πλήρους ανάπτυξης διαµέτρου 2,50µ., 

2. η µεταφορά του δένδρου στο λάκκο φύτευσης, 
3. η χρήση ανυψωτικού µηχανήµατος σε περίπτωση που απαιτηθεί, 
4. όλες τις απαραίτητες εργασίας για την φύτευση του δένδρου µε την αξία του κηπαίου 

χώµατος, 
5. η δαπάνη αποµάκρυνσης όλων των υλικών που προέκυψαν από τη φύτευση, πέτρες, 

σακούλες, δοχεία κλπ, 
6. συχνό πότισµα µέχρι την οριστική παραλαβή του έργου. 

 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 150,00 € 
Ολογράφως: εκατόν πενήντα ΕΥΡΩ  
 
 
Άρθρο 78 ΠΡΣ σχ Ε11.1.2Υποστύλωση δέντρου µε την αξία του πασσάλου 
                                         Κωδικός Αναθεώρησης: ΠΡΣ 5141 
 
 
   Η εργασία αφορά στην υποστύλωση ενός τεµαχίου δένδρου µε την αξία του πασσάλου 
ύψους >2,50µ. (ευθυτενούς, αποφλοιωµένου, βαµµένου, πελεκητού στο κάτω άκρο, 
πισσαρισµένου µέχρι ύψους 0,50µ από κατάλληλα είδη δένδρων). 
 
    Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των  
 
µικροϋλικών και των εργαλείων που θα χρησιµοποιηθούν για την έµπηξή του στο έδαφος σε 
βάθος 0,50µ σε οποιοδήποτε τύπο εδάφους και σε οποιαδήποτε κλίση και την πρόσδεσή 
του µε κατάλληλο υλικό στο δένδρο. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 4,10€ 
 Ολογράφως:  ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 
Άρθρο 79 ΠΡΣ ΠΡΣ Α6 Πλήρωση νησίδων µε φυτική γη σε αστικές περιοχές  
                                    Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 1620 
 
  Τοποθέτηση και διάστρωση κηπευτικού χώµατος ή φυτικής γης για την συµπλήρωση 
παραπλεύρων χώρων οδών και πλατειών σε αστικές περιοχές, σύµφωνα µε τη µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 02-07-05-00 ‘’Επένδυση πρανών-πλήρωση νησίδων µε φυτική γη’’. 
 
   Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια της φυτικής γης και του κηπευτικού χώµατος ,οι 
φορτοεκφορτώσεις και οι πλάγιες µεταφορές των υλικών, η σταλία των αυτοκινήτων 
µεταφοράς, η δαπάνη προετοιµασίας της επιφάνειας υποδοχής, η τοποθέτηση, διάστρωση 
και ελαφρά συµπύκνωσης της φυτικής γης ή/και του κηπευτικού χώµατος και η συντήρησή 
τους µέχρι τη λήξη του χρόνου συντήρησης του έργου. 
  Ως συντήρηση νοείται η διατήρηση της επιθυµητής στάθµης και µορφής (που τυχόν θα 
αλλοιωθεί µέσα στο χρόνο συντήρησης), µε προσκόµιση και τοποθέτηση συµπληρωµατικής 
ποσότητας φυτικών γαιών ή/και του κηπευτικού χώµατος.  
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) 
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ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 12,40€ 
                 Ολογράφως: ∆Ω∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ   
 

 

       Άρθρο 80  ΠΡΣ σχ. ΗΒ 2.6.2    Εγκατάσταση σταλακτοφόρου συστήµατος 
                                                   άρδευσης. 
                                                Κωδικός Αναθεώρησης: ΗΛΜ Β 
 
Εγκατάσταση σταλακτοφόρου συστήµατος άρδευσης, µε όλα τα απαιτούµενα υλικά και την 
απαιτούµενη εργασία, µέχρι πλήρους λειτουργίας. 
(Μέτρηση σε τεµ.) 
 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 250,00 €   

                 Ολογράφως: ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
 
Άρθρο 81 ΑΤΗΕ 9307.2    Φρεάτιο επίσκεψης από σκυρόδεµα και κάλυµµα 
                                           χυτοσιδηρό 
                                        Κωδικός Αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 
 
     Φρεάτιο επισκέψεως διαστάσεων 40Χ40 από σκυρόδεµα πάχους 10cm µε διπλό 
χυτοσιδηρό κάλυµµα, δηλαδή προµήθεια µεταφορά υλικών , κατασκευή ξυλοτύπου 
,ενσωµάτωση των άκρων υπογείων σωλήνων διελέυσεως τροφοδοτικών καλωδίων και 
γενικά εκτέλεση κάθε εργασίας συµπεριλαµβανοµένων και των εκσκαφών για την πλήρη και 
 έντεχνη κατασκευή του φρεατίου. Ο πυθµένας του φρεατίου θα επιστρωθεί µε σκυρόδεµα      
 Σ 150 σε πάχος 10cm. 
      
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 130,00 €   

                 Ολογράφως: ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΥΡΩ 
 
 
    
 

 

 

 

   Άρθρο 82  ΠΡΣ 5918.3 Φρεάτιο επίσκεψης πλαστικό µε σφαιρική βαλβίδα 1/2΄ 
                                           Κωδικός Αναθεώρησης: ΗΛΜ 10  

 
       Φρεάτιο επίσκεψης πλαστικό από σκληρό PVC 30Χ30 βάθους 40cm. Το φρεάτιο 
      τοποθετείται πλησίον των υπό κατασκευή βρύσεων. Εντός του φρεατίου τοποθετείται 
      σφαιρική βαλβίδα1/2'. Μετά τις υδραυλικές συνδέσεις το πλαστικό φρεάτιο εγκυβωτίζεται µε 
      σκυρόδεµα για την στερέωση και προστασία του. 
        
       Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 

  ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 40,00 €   
         Ολογράφως: ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΥΡΩ                                                                                                                             
         
        

Άρθρο 83 ΑΤΗΕ Ν.80.42.92        ΣΩΛΗΝΑΣ HDPE Φ20  ΜΕ ΣΠΙΡΑΛ Φ29 
                                                    Κωδικός Αναθεώρησης: ΗΛΜ 7 
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         Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE) για ύδρευση  µε όλα τα ειδικά 
    τεµάχια σύνδεσης ρακόρ,ταφ κλπ. Τοποθετηµένος εντός προστατευτικού πλαστικού 
     καλύµµατος  &  εργασία πλήρους εγκατάστασης, σύνδεσης & δοκιµών.  
           
        Τιµή ενός µέτρου µήκους 

  ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 10,50 €   
         Ολογράφως: ∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
         
 
        Άρθρο 84 ΑΤΗΕ Ν.80.42. 1.5    ΠΛΑΣΤΙΚΟΣ ΣΩΛΗΝΑΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ Φ75  
                                                          Κωδικός Αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 

        Πλαστικός σωλήνας αποχέτευσης από σκληρό PVC  διαµέτρου 75 mm, πιέσεως 
λειτουργίας για  20 oC 6 atm για σύνδεση µε συγκόλληση µε παρεµβολή κατάλληλης 
κόλλας ή µε σύνδεση µε διαµορφούµενη µούφα στο ένα άκρο του σωλήνα και ελαστικό 
δακτύλιο στεγανότητας  πλήρως τοποθετηµένος .Συµπεριλαµβάνονται τα ειδικά τεµάχια 
κάθε σχήµατος(πλήν σιφώνια) τα υλικά συνδέσεως στερεώσεως κλπ και η εργασία 
πλήρους εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 
          
Τιµή ενός µέτρου µήκους 
  ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 10,00 €   

         Ολογράφως: ∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ  
 
          

Άρθρο 85 σχ. ΑΤΗΕ Κ\9323  Σιδηροϊστός και φωτιστικό σώµα, συνολικού ύψους  
                                                4 m περίπου  
                                             Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 101 100% 

 

 Ο ιστός αποτελείται από κοµµάτια διαφορετικής διατοµής, συνολικού ύψους 3,5 m 
περίπου. Η γενική εικόνα θα πρέπει να είναι αυτή ενός τηλεσκοπικού ιστού.  

Το πάχος του ελάσµατος θα είναι 4 mm.  

Το πρώτο τµήµα του ιστού θα αποτελείται από σωλήνα ραφής 4΄΄ και ύψους 1,50 m.  

Το δεύτερο τµήµα του ιστού θα αποτελείται από σωλήνα ραφής 2,5΄΄ και ύψους 2,00 m.  

Η ένωση των δύο τµηµάτων θα γίνεται µε τον τρόπο που φαίνεται στον συννηµένο σχέδιο. 
Πιο συγκεκριµένα το πάνω τµήµα του ιστού θα εισχωρεί κατά τουλάχιστον 20 cm στο κάτω 
τµήµα και θα φέρει δαχτύλιο συγκολληµένο σε δύο σηµεία, όπως φαίνεται στο σχέδιο. 

 Ο  δαχτύλιος θα συγκολληθεί και στο κάτω τµήµα του ιστού. Η όλη ένωση θα καλυφθεί 
από χυτοσηδηρό δαχτυλίδι, της µορφής που φαίνεται στο επισυναπτόµενο σχέδιο.  

  Στο άκρο του δεύτερου τµήµατος θα υπάρχει σιδηροσωλήνα 2΄΄ (λαιµός) µήκους 10 cm, 
για την στήριξη του φωτιστικού σώµατος. Όλα τα τµήµατα του ιστού θα είναι 
γαλβανισµένα εσωτερικά και εξωτερικά µετά το πέρας της κατασκευής εν θερµώ, ενώ όλες 
οι συγκοληµένες επιφάνειες θα είναι λείες και καθαρές. 

 Η όλη κατασκευή θα πρέπει να εκτελεσθεί κατά τρόπο να µην παρουσιάζει ελαττώµατα. 
Στο πρώτο τµήµα του ιστού και σε ύψος 0,80 m τουλάχιστον θα κατασκευασθεί θυρίδα 
επίσκεψης για ηλεκτρολογική σύνδεση. Αυτή θα είναι καθαρών διαστάσεων 100 x 200 mm. 
Στο επάνω και στο κάτω µέρος θα έχει πατούρες πλάτους 15 mm όπου θα στερεώνεται το 
καπάκι της θυρίδας. 
Ο ιστός θα τοποθετείται πάνω σε βάση από οπλισµένο σκυρόδεµα (0,5x0,5x0,6 m), όπου 
θα στερεώνεται.Ο κορµός του ιστού θα εδράζεται σε χαλύβδινη πλάκα διαστάσεων  310 x 
310 mm και ελάχιστου πάχους 10 mm καλά ηλεκτροσυγκολληµένος σε αυτή. 
 Η πλάκα έδρασης θα φέρει οπή διαµέτρου 80 mm για την διέλευση των καλωδίων και του 
αγωγού γείωσης καθώς και τέσσερις (4) οπές 22 mm για την στερέωση του ιστού σε ήλους 
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κοχλίωσης (µπουλόνια) διαµέτρου 20 mm. Γίνονται δεκτές και οπές σχήµατος οβάλ 30 x 25 
mm. 
Οι τέσσερις (4) κοχλίες αγκύρωσης του σιδηροϊστού που πακτώνονται στη βάση από 
οπλισµένο σκυρόδεµα θα έχουν διάµετρο 20 mm και ελάχιστο µήκος µέσα στη βάση από 
οπλισµένο σκυρόδεµα ίσο προς 350 mm, θα καταλήγουν δε σε σπείρωµα στο πάνω τους 
άκρο (έξω από τη βάση) σε µήκος 150 mm καλά επεξεργασµένο. 
Οι τέσσερις κοχλίες θα τοποθετούνται σε διάταξη τετραγώνου µε πλευρά τετραγώνου 
(µεταξύ των κέντρων των κοχλίων) ίση προς 200 mm τουλάχιστον. Οι τέσσερις κοχλίες 
αγκύρωσης θα συγκρατούνται µε σιδηρογωνιές 30 x 30 x 3 mm που θα είναι 
ηλεκτροσυγκολληµένες πάνω σε αυτούς και οι οποίες θα έχουν διάταξη σχήµατος 
τετραγώνου στο κάτω µέρος των κοχλίων και χιαστί λίγο πριν από το σπείρωµα τους. 
Το σύστηµα των κοχλίων αγκύρωσης στο εκτεθειµένο τους τµήµα και επιπλέον σε τµήµα 
100 mm που βυθίζεται στο σκυρόδεµα της βάσης όπως επίσης και τα περικόχλια (δύο σε 
κάθε κοχλία αγκύρωσης) και παρεµβλήµατα θα είναι προστατευµένα µε θερµό βαθύ 
γαλβάνισµα (µε την προβλεπόµενη φυγοκέντρηση σύµφωνα µε το πρότυπο NF E 27-005), 
µε µέσο πάχος επένδυσης (σύµφωνα µε το πρότυπο ISO 1461-1973 (F) και την 
προδιαγραφή NF A 91-122) ίσο προς 375 γραµµάρια ανά τετραγωνικό µέτρο 
προστατευόµενης επιφάνειας (53µm). 

Ο ιστός θα είναι τυποποιηµένης βιοµηχανικής κατασκευής, σύµφωνα µε το πρότυπο ΕΝ 
40,1-9. Το εργοστάσιο παραγωγής θα κατέχει πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητας σχετικά 
µε την οργάνωση της λειτουργίας του, σύµφωνα µε το πρότυπο ISO9001:2000 τόσο για 
στην κατασκευή του µεταλλικού µέρους του ιστού όσο και για το γαλβάνισµά του. 
Ο ιστός θα βαφεί µε ηλεκτροστατική βαφή. Συγκεκριµένα σε πρώτο στάδιο θα γίνει η χρήση 
εποξειδικού PRIMER, ενώ η τελική στρώση θα γίνει από πολυουρεθανικό σµάλτο κατά 
αριθµό RAL που θα καθορισθεί από την επιβλέπουσα υπηρεσία. Τα πάχη του PRIMER και 
της τελικής στρώσης θα πρέπει να είναι τέτοια που να εξασφαλίζουν εγγύηση στην 
ποιότητα της βαφής τουλάχιστον δέκα (10) ετών. 
Το φωτιστικό κορυφής, θα είναι κατάλληλο για ανάρτηση στον ιστό που προδιαγράφεται 
παραπάνω και µορφής σύµφωνα µε το επισυναπτόµενο σχέδιο 
Το φωτιστικό θα είναι σφαιρικού σχήµατος. Ο διαχυτής του φωτιστικού θα είναι από 
διαφανές πολυάνθρακα (V2 POLYCARBONATE), άθραυστο και αυτοσβενόµενο, ανθεκτικό 
στην υπεριώδη ακτινοβολία. Το ύψος του φωτιστικού δεν θα ξεπερνά τα 40 cm ή 45 cm και 
η διάµετρος του θα είναι Φ40 ή Φ45 cm.   
Το φωτιστικό σώµα θα φέρει κεραµική λυχνιολαβή και θα είναι κατάλληλο για να δεχθεί 
λαµπτήρα ατµών υδραργύρου υψηλής πίεσης 125 W µε τα αντίστοιχα ηλεκτρικά όργανα 
έναυσης.Η βάση πάνω στην οποία θα εδράζεται ο διαχυτής θα είναι από αλουµίνιο, το οποίο 
µετά από επεξεργασία φωσφάτωσης θα είναι βαµµένο ηλεκτροστατικά. 
Το φωτιστικό θα έχει προστασία τουλάχιστον IP65, σύµφωνα µε το πρότυπο ΕΝ60529. 
Θα είναι κατάλληλο για ηλεκτρική τάση τροφοδοσίας 230V και συχνότητας 50 Hz. Θα έχει 
συµµετρική δέσµη φωτισµού. 
Θα γίνονται δεκτά φωτιστικά που θα είναι σύµφωνα µε τα Πρότυπα ΕΝ 60598 -1 και θα 
φέρουν Πιστοποίηση CE. Το εργοστάσιο κατασκευής των φωτιστικών θα διαθέτει 
πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητας κατά ISO 9001:2000. 
Η ηλεκτρική µόνωση θα είναι κλάσης ΙΙ. Η εσωτερική συνδεσµολογία θα γίνεται σε καλώδιο 
αντοχής 120 οC. 
Το φωτιστικό θα διαθέτει ασφάλεια προστασίας 6Α, θερµική προστασία και αντοχή σε 
κρούση.Το φωτιστικό θα διαθέτει βεβαίωση από τον οίκο κατασκευής του ότι δεν 
δηµιουργεί παράσιτα σε οποιεσδήποτε ηλεκτρικές ή/και ηλεκτρονικές συσκευές. 
∆είγµατα των φωτιστικών πρέπει να κατατεθούν σε κάθε ζήτηση της Υπηρεσίας.  
Λυχνία ατµών υδράργυρου  υψηλής πίεσης (βελτιωµένου φάσµατος) 125 W. 
Οι λαµπτήρες ατµών υδραργύρου, θα είναι για τάση λειτουργίας 220 V και ισχύος 125 W, 
ελλειψοειδούς σχήµατος. Θα έχουν εξωτερικό περίβληµα εκ σκληρής υάλου που εσωτερικά 
θα έχει επάλειψη από φθορίζουσα σκόνη. Η φωτεινή τους ροή θα είναι τουλάχιστον 6.700 
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Lm. 
Ο κάλυκας τους θα είναι βιδωτός (Έντισον) τύπου Ε 27. Η αφή του λαµπτήρα θα είναι 
δυνατό να γίνει σε θερµοκρασία 0ο C µε τάση 180 V. Θερµοκρασία χρώµατος µεγαλύτερη 
από 3.400ο Κ. Πολύ καλή βαθµίδα χρωµατικής απόδοσης Ra > 55.  
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):900,00 €   
Ολογράφως: ΕΝΝΙΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 
 
 
 
Άρθρο 86 ΑΤΗΕ σχ. 9406.1 Εκτοποθέτηση και επανατοποθέτηση τσιµεντοϊστού, 
                                              σιδηροϊστού ή µαντεµένιου, οποιουδήποτε ύψους.  
                                            Κωδικός αναθεώρησης:   ΗΛΜ 100  100% 
 
 
   Εκτοποθέτηση και επανατοποθέτηση τσιµεντοϊστού, σιδηροϊστού ή µαντεµένιου, 
οποιουδήποτε ύψους, δηλαδή εργασία για εκτοποθέτηση και επανατοποθέτηση 
τσιµεντοϊστού σε νέα κανονική θέση µαζί µε το φωτιστικό σώµα και τα υπόλοιπα 
εξαρτήµατα και παράδοσή του σε κατάσταση πλήρους λειτουργίας.  
Στην τιµή περιλαµβάνονται όλα τα υλικά και η εργασία που απαιτούνται για την 
αποσύνδεση και επανασύνδεση µε το δίκτυο, η αξία της βάσεως αγκυρώσεως, τα έξοδα 
µεταφοράς στον τόπο του έργου και η τοποθέτηση σε πλήρη λειτουργία. 
 
Τιµή κατ΄αποκοπή  
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):350,00 €   
Ολογράφως: ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ  
 
 
 
Άρθρο 87 ΝΑΠΡΣ Η2.2 Αγωγός από σωλήνα PVC 6 atm  
                                    Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8  
 
Αγωγός από σωλήνες σκληρού PVC (PVC-U), ονοµαστικής πίεσης 6 atm, µε µούφα 
σύνδεσης και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-1, ήτοι προµήθεια 
σωλήνων και πλαστικών εξαρτηµάτων, µεταφορά, προσέγγιση, τοποθέτηση, δοκιµασία 
αγωγού καθώς και κάθε άλλη εργασία σύνδεσης των σωλήνων για τη διαµόρφωση του 
αγωγού, ανεξαρτήτως αριθµού συνδέσεων, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10-08-01-00.∆εν περιλαµβάνονται οι εκσκαφές του ορύγµατος, τα χυτοσιδηρά ειδικά 
τεµάχια και οι χυτοσιδηροί σύνδεσµοι διαµόρφωσης των κόµβων της σωλήνωσης, οι 
συσκευές ελέγχου και ασφάλειας του δικτύου, οι αγκυρώσεις και ο εγκιβωτισµός των 
σωλήνων.  
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):7,30 €   
Ολογράφως: ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
Άρθρο 88 ΝΑΠΡΣ Η1.1 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 6 atm 
                                     Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 8 
 
 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm (SDR 
21), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = 
συντελεστής ασφαλείας = 1,25  ή 1,40) για διατοµές έως Φ32 mm. Στην τιµή µονάδος 
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περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτηµάτων και 
µικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση 
επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθµίσεις και δοκιµές, σύµφωνα µε την 
φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   
 
∆εν περιλαµβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου.   
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):6,00 €   
Ολογράφως: ΕΞΙ ΕΥΡΩ 
 
 
 
Άρθρο 89 ΝΑΠΡΣ Η3.1 Αγωγός από σιδηροσωλήνα γαλβανισµένο µε ραφή  
                                        βαρέως τύπου 
                                     Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 5  
 
 Αγωγός από σιδηροσωλήνες γαλβανισµένους µε ραφή, βαρέως τύπου (πράσινη ετικέτα), 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, ήτοι προµήθεια σωλήνων, µεταφορά, προσέγγιση, τοποθέτηση,  
σύνδεση, και δοκιµασία αγωγού, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-
01-00. Τα ειδικά τεµάχια (σταυροί, ταυ, µούφες, καµπύλες, συστολές, ρακόρ κλπ), 
επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου.  
  

  Η3.1.7  Φ 2 1/2'' 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):18,00 €   
Ολογράφως: ∆ΕΚΑΟΚΤΩ ΕΥΡΩ 
 

 Η3.1.5  Φ 1 1/2'' 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):10,50 €   
Ολογράφως: ∆ΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
 
 
 
 
Άρθρο 90 ΝΑΗΛΜ 62.10.40.01 Καλώδια τύπου H05VV-U,R (NYM), ονοµαστικής  
                                                     τάσης 300/500V µόνωση και µανδύα από PVC   

                                                  Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 46 

 
Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε εσχάρα, σε κανάλι, 
κλπ.) καλωδίων διατοµής 3 x 1,5 mm² ονοµαστικής τάσης 300 / 500 V τύπου H05VV-U, 
(µονόκλωνος αγωγός) H05VV-R (πολύκλωνος αγωγός), µε χάλκινους αγωγούς µε µόνωση 
και µανδύα από PVC, περιλαµβανοµένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης  
(ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, µούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σηµάνσεως, ατσαλίνες 
κλπ.) καθώς και των µετρήσεων και ελέγχων. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) καλωδίου   
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):2,30 €   
Ολογράφως: ∆ΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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Άρθρο 91 ΝΑΗΛΜ 62.10.48.03 Αγωγοί γυµνοί χάλκινοι πολύκλωνοι 

                                                  Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 45 

 
Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και εγκατάσταση γυµνού πολύκλωνου χάλκινου αγωγού 
διατοµής 25 mm², περιλαµβανοµένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης 
(ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, πέδιλα, µούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σηµάνσεως, 
ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των µετρήσεων και ελέγχων. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) γυµνού χάλκινου αγωγού 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά):5,70 €   
Ολογράφως: ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
 
Άρθρο 92 ΝΑΗΛΜ 60.20.40.21 Προµήθεια και τοποθέτηση ηλεκτροδίου γείωσης 
                                                     από χάλκινη πλάκα 
                                                 Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ-45 
 
Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου και τοποθέτηση πλάκας γείωσης από 
ηλεκτρολυτικό χαλκό διαστάσεων 500x500 mm και πάχους ελάσµατος 3 mm. Στο κέντρο  
 

βάρους αυτής θα είναι συγκολληµένα το ένα άκρο χάλκινου πολύκλωνου αγωγού των 35 
mm2, µήκους 5 m, ενώ το άλλο άκρο θα φέρει ακροδέκτη των 35 mm2, συγκολληµένο.  
 
Στην τιµή του παρόντος άρθρου δεν συµπεριλαµβάνεται η εκσκαφή και επανεπίχωση του 
λάκκου για την τοποθέτηση του παραπάνω ηλεκτροδίου, ούτε η ενδεχόµενα απαιτούµενη 
εξυγίανση του επιχώµατος για την εξασφάλιση της αγωγιµότητας προς γην του ηλεκτροδίου 
λόγω βραχώδους εδάφους.  
 

                       Τιµή ανά τεµάχιο τοποθετηµένης πλάκας γείωσης. 
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 120,00  €   
Ολογράφως: ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ ΕΥΡΩ  

   
 

Άρθρο 93   ΝΑΟΙΚ  σχ.57.10 Έλεγχος-επισκευή και συντήρηση των παιδικών 
                                                  χαρών 
                                              Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5512  
 
 
      Έλεγχος ,καταγραφή των προβληµάτων και συντήρηση  και επισκευή όλων των 
παιδικών χαρών του ∆ήµου Θεσσαλονίκης ,ώστε να λειτουργούν µε ασφάλεια. 
   Εξασφάλιση άµεσης επισκευής του φθαρµένου εξοπλισµού ή τµηµάτων αυτού και ό,τι 
άλλο   κρίνεται αναγκαίο, προκειµένου να διασφαλίζεται συνεχώς η ασφαλής παραµονή των 
παιδιών στην παιδική χαρά. 
  Λήψη µέτρων, ώστε να τίθεται εκτός λειτουργίας εξοπλισµός, ο οποίος θα θέτει σε 
κίνδυνο την ασφάλεια των παιδιών, έως ότου επισκευαστεί ή αντικατασταθεί, όταν κρίνεται 
ότι η επισκευή του είναι αδύνατη. Για τον λόγο αυτό, εάν ένα µόνο τµήµα του εξοπλισµού 
είναι προς αντικατάσταση, λαµβάνονται µέτρα, ώστε τα παραµένοντα τµήµατα να 
εξακολουθούν να είναι λειτουργικά και ασφαλή, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις ασφαλείας των 
προτύπων, εναλλακτικά, εφόσον κάτι τέτοιο δεν είναι εφικτό,  τίθεται εκτός λειτουργίας το 
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σύνολο του εξοπλισµού. 

 

α. ΕΛΕΓΧΟΣ 

Η κάθε παιδική χαρά θα πρέπει να ελέγχεται κάθε δέκα πέντε ηµέρες τουλάχιστον ώστε να    
προλαµβάνονται τυχόν βανδαλισµοί ή φθορές που θα θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των 
παιδιών. 
 
Οι έλεγχοι που θα πραγµατοποιούνται θα αφορούν στον εξοπλισµό ,στο έδαφος, την 
περίφραξη και τον περιβάλλοντα χώρο της παιδικής χαράς. 
 
Φάκελο ελέγχων κατά την περίοδο υποχρεωτικής συντήρησης του έργου µε βάση τις 
απατήσεις των προτύπων και τους κανονισµούς του προτύπου ΕΝ 1176-7 «Καθοδήγηση για 
την εγκατάσταση, τον έλεγχο, τη συντήρηση και λειτουργία», όπως οπτικό έλεγχο, έλεγχο 
λειτουργικότητας, συντήρηση ήεπισκευή, που θα παραδοθεί στην Υπηρεσία και θα αποτελεί 
το αρχείο επιθεωρήσεων µέχρι τηνπαραλαβή του έργου (άρθρο 58 Ν. 3669/2008). 
 
 
β. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ-ΕΠΙΣΚΕΥΗ 
 
Η συνήθης συντήρηση του εξοπλισµού και των επιφανειών του παιδότοπου πρέπει να 
αποτελείται από προληπτικά µέτρα προκειµένου να διατηρείται το επίπεδο ασφάλειας της 
παιδικής χαράς, η απόδοση και η συµµόρφωση µε το σχετικό µέρος του προτύπου ΕΝ1176. 

 

Τα µέτρα προληπτικής συντήρησης θα πρέπει να περιλαµβάνουν: 

 
• σφίξιµο συνδέσµων ή/και αντικατάσταση τους αν κρίνεται απαραίτητο και συµπλήρωση 

µε ειδικά προστατευτικά πλαστικά, για την αποφυγή τραυµατισµών. 
• εκ νέου βάψιµο και εκ νέου κατεργασία των επιφανειών ή/ και αντικατάσταση  

          φθαρµένων ή ελαττωµατικών τµηµάτων (π.χ. πάνελ πλακάζ, πλαστικά τµήµατα, ξύλινα 
          µέρη παταριών, κλπ) 

• συγκόλληση ή επισκευές συγκόλλησης 
• συντήρηση των επιφανειών απορρόφησης κρούσεων 
• λίπανση των εδράνων, των ρουλεµάν σε κινούµενα µέρη (π.χ. κούνιες, µύλους, εφόσον 

δεν είναι αυτολιπαινόµενα), κλπ. 
• χαραγή στον εξοπλισµό για τη στάθµη των χαλαρών υλικών πλήρωσης 
• αντικατάσταση ελαττωµατικών δοµικών εξαρτηµάτων (π.χ. µεταλλικά ή ξύλινα στοιχεία 

στήριξης των εξοπλισµών, στοιχεία σκελετού στήριξης, κλίµακες ανόδου, κλπ.) 
• καθαρισµός 
• αφαίρεση σπασµένων γυαλιών ή άλλων θραυσµάτων ή ρύπων 
• συµπλήρωση µε χαλαρά υλικά πλήρωσης έως τη σωστή στάθµη 
• συντήρηση των ελεύθερων χώρων και εξοπλισµών στον περιβάλλοντα χώρο των 

παιχνιδιών 
• Επιπλέον, εξαρτήµατα τα οποία περιέχουν πλαστικά ενισχυµένα µε ίνες γυαλιού (π.χ. οι 

σκάφες στις τσουλήθρες, όταν δεν είναι ανοξείδωτες, κάποια πάνελ προστατευτικά 
πτώσεων, κλπ.) πρέπει να αντικαθίστανται ή αν επισκευάζονται όταν οι ίνες γυαλιού είναι 
πλέον ορατές λόγω φθοράς ή καταστροφής.  

• Τέλος, όταν η ευστάθεια του εξοπλισµού (π.χ. σε τραµπάλες και γενικότερα  σε 
εξοπλισµούς µονού στύλου - κολώνας) βασίζεται µόνο σε ένα στύλο, πρέπει να δίνεται 
ιδιαίτερη προσοχή στη συντήρηση, π.χ. µε παρακολούθηση της φθοράς, εάν χρειάζεται, 
αποµάκρυνση του εξαρτήµατος πριν το τέλος της διάρκειας ζωής του. 

 
Τα µέτρα επισκευής θα πρέπει να περιλαµβάνουν: 



σελ.60 Από 60 

 

•  αντικατάσταση καθισµάτων και µέσων ανάρτησης µε νέα που θα ικανοποιούν τις 
απαιτήσεις ασφαλείας των προτύπων, 

•   αντικατάσταση χειρολαβών µε νέα που θα ικανοποιούν τις απαιτήσεις ασφαλείας των 
προτύπων, 

•  αντικατάσταση µπάρας στήριξης στην τσουλήθρα µε νέα που θα ικανοποιεί τις 
απαιτήσεις ασφαλείας των προτύπων, 

•  αντικατάσταση κοµµατιού ελαστικού κάτω από τα άκρα της τραµπάλας που 
χρησιµεύουν στην απορρόφηση των κραδασµών κατά την επαφή µε το έδαφος, 

•  αντικατάσταση οποιουδήποτε εξαρτήµατος, το οποίο έχει υποστεί φθορά και δεν 
καλύπτει πλέον τις απαιτούµενες προδιαγραφές ασφαλείας των προτύπων, 

•  επικάλυψη βάσεων φωτιστικών ή παιχνιδιών, εάν καταστούν επικίνδυνες για τα παιδιά 
• καθαρισµός -λείανση των ξύλινων µερών των οργάνων και των παγκακίων, όπου 

απαιτηθεί   
• και ότι άλλο προκύψει µέχρι της οριστικής παραλαβής του έργου, κατά την 

κρίση της Υπηρεσίας.  

Το συνεργείο που θα αναλάβει  τη συντήρηση, επιβάλλεται να είναι εξοπλισµένο και 
εκσυγχρονισµένο, µε τεκµηριωµένη εµπειρία και εξουσιοδοτηµένο από την εταιρεία 
παραγωγής- κατασκευής, ώστε να διασφαλίζεται η πιστή εφαρµογή των οδηγιών και 
τεχνικών προδιαγραφών του τελικού προϊόντος. 
Η υπηρεσία διατηρεί το δικαίωµα αποµάκρυνσης του συνεργείου εφόσον το θεωρήσει 
ακατάλληλο. 
Στην τιµή του παρόντος άρθρου  συµπεριλαµβάνεται: 
1. Ό έλεγχος και η συντήρηση κάθε παιδικής χαράς ,ανά δεκαπενθήµερο, σε όλη την 
   χρονική διάρκεια της εργολαβίας. 
2. Τήρηση φακέλων εβδοµαδιαίων,όπου θα καταγράφονται τυχόν βλάβες. 
3. Επισκευή-συντήρηση κάθε παιδικής χαράς σε όλη την διάρκεια της εργολαβίας. 
 
Στην τιµή περιλαµβάνονται τα υλικά και τα ανταλλακτικά των παιχνιδιών που θα απαιτηθούν 
και η εργασία. Ο έλεγχος και οι εργασίες συντήρησης (από ειδικευµένο συνεργείο) θα 
γίνεται κατά την κρίση της Υπηρεσίας. 
 
Συνολική τιµή (για όλη την διάρκεια της εργολαβίας) ανά παιδική χαρά  
ΕΥΡΩ(Αριθµητικά): 1500,00  €   
Ολογράφως: ΧΙΛΙΑ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ  
 
 
 
 
                                                                           Θεσσαλονίκη 26-1-2015 
    
 
 
                                        ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ                              ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

          Η Μελετήτρια       Ο προϊστάµενος Τµήµατος     Η Προϊσταµένη ∆/νσης Κατασκευών 
                               συντηρήσεων δηµ.κτιρίων &             και συντηρήσεων 
                                     κοινόχρηστων χώρων 
                                              κ.α.α 
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